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alte und neue kunst

Nr. 797 Limit 30 € Nr. 735 Limit 30 €

Nr. 637 Limit 60 € Nr. 586 Limit 180 € Nr. 455 Limit 10 €

Nr. 460 Limit 950 € Nr. 488 Limit 280 € Nr. 707 Limit 120 €
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MlUnchener Str. 5 - 85276 Pfaffenhofen
Tel. 08441 - 788663



Freiwillige Versteigerung aus verschiedenem Besitz
Am 28./29. Mai 2010 - Auktionshaus Theilmann -
Mlnchener Str. 5 - 85276 Pfaffenhofen -
www.auktionshaus-theilmann.de

Zeitplan fur Freitag, den 28.05.2010 Beginn 17 Uhr

Kat. Nr.

001 - 236 Blicher

237 - 291 Briefmarken, Miinzen & Banknoten
292 - 431 Militaria

Zeitplan fur Samstag, den 29.05.2010 Beginn 14 Uhr

Kat. Nr.

432 - 528 Schmuck & Uhren

529 - 572 Varia

573 - 587 Silber & Versilbertes

588 - 684 Porzellan & Keramik

685 - 696 Mobel, Teppiche & Einrichtungsgegenstande
697 - 713 Spielzeug

714 - 725 Skulpturen, Plastiken & Volkskunst

726 - 815 Glas

816 - 888 Gemalde, Drucke und Grafiken

Pro Stunde werden ca. 150 - 200 Katalog Nr. aufgerufen. Bitte disponieren Sie rechtzeitig oder nutzen Sie
die Moglichkeit eines schriftlichen Vorgebotes!

Vorbesichtigung 25.05.2010 - 28.05.2010 jeweils 10 - 18 Uhr

Bieternummer Bitte nehmen Sie Ihre Bieternummer bis spatestens 15 Minuten vor Beginn der
Auktion in Empfang. Ohne Bieternummer ist kein Gebot mdglich!

Schriftliches Die Bietauftrage kénnen nur dann verbindlich ausgefiuihrt werden, wenn sie uns einen
Vorgebot Tag vor Auktionsbeginn vorliegen. Hierbei ist immer die Katalog-Nummer verbindlich.
Zur Beachtung Bei Zeitschriften, Buchern, Serienwerken und Konvoluten kann trotz sorgfaltiger

Bearbeitung keine Garantie fur Vollstandigkeit tbernommen werden.

Sonstiges Alle Auktionsobjekte werden wahrend der Versteigerung mittels Monitor dargestellt.
Fur falsche Einblendungen wahrend der Auktion wird keine Haftung ibernommen.

Katalogbearbeitung Klaus Theilmann, Birgit Pinzer-Rosen.

Zahlungsmodalitaten Wir bitten freundlichst um Beachtung, daB im Auktionshandel generell Barzahlung
erforderlich ist. Wir akzeptieren jedoch auch Zahlung mit EC-Karte (mit PIN).

Katalog Schutzgebiihr 5 € (mit Postversand BRD 6,50 €).

Auktionator Klaus Theilmann, Versteigerungserlaubnis erteilt durch LRA Pfaffenhofen a.d. IIm



Auktionshaus Theilmann - Miinchener Str. 5 - 85276 Pfaffenhofen - Tel.: 08441/788663 - Fax: 08441/7836403

Objektliste Auktion Nr. 25 vom 28.05.2010 bis 29.05.2010

Objekt Limit

" gy

Wazlik, Hans; Wo steckt Hans liberall? 50,00 €
Hermann Schaffstein Verlag in KéIn, 1932. Querformat, 12 ganzseitige,
wunderschéne farbige llustrationen von Georg Walter Réssner.

Altersgemé&Rer Zustand, Ecken und Kanten etwas bestof3en, ein wenig

bekritzelt, gesamt jedoch schéner Zustand, sehr seltene Ausgabe,

Schatzpreis 300 €.

Meyers GroRes Konversations-Lexikon 90,00 €
23 Bande, Halbleder mit Goldpragung, Bibliographisches Institut
Leipzig und Wien, ab 1904, schéne Jugendstilausgabe.

Ewald, J.L.; Erkldriung der Hundert Kupfer o.L.
Erklarung der Hundert Kupfer der heiligen Schrift des Neuen

Testaments, 2. Aufl. Freiburg, Herder, ohne Jahresangabe, wohl ca.

1820, dazu Die Heiligen Schriften des Neuen Testaments in hundert

Biblischen Kupfern dargestellt, gestochen unter der Leitung von Carl

Schuler, die teilweise lose im Buch einliegen, 447 S. , Halbleder mit

Goldpragung, Ecken leicht gestaucht, berieben, altersbedingt leicht

gebraunt und Stockflecken, H. ca. 20,6 cm, B. ca. 12,7 cm.

Boileau, Nicolas; Oeuvres 25,00 €
Oeuvres de M. Boileau Despereaux, Tl, 1 und 2, Paris 1750, 284 bzw.

300 Seiten, Leder mit Goldpragung auf dem Riicken, leicht berieben und

bestolien, Altersspuren, Ex Libris und handschriftliche Eintragungen,

beide H. ca. 14 cm, B. ca. 8,5 cm.

Corneille, Pierre; Le Cid / Le Mariage du Cid 250,00 €
Tragi-Comedie Novvelle, 96 S., franzdsische Ausgabe mit einem Vorwort

an Madame de Combalet; mit in diesem Band Le Mariage du Cid.

Tragi-comédie, Paris, wohl Elzevier, da jeder Band mit einer Vignette

der Elzevier-Medusa, 88 S., Lederband mit Goldpragung, Ecken leicht

gestaucht, berieben, Altersspuren, Ex Libris und einige

handschriftliche Eintragungen vorne. H. ca. 15 cm, B. ca. 9 cm. Anm.:

bei einer Auktion von Christies im Jahr 2009 erzielte dieser Titel

2.000 Euro.

Molé, A.; Nouveau Dictionnaire de Poche o.L.
Francais-Allemand er Allemand-Francais a I'Usage des Ecoles, 61.

Auflage, Neufassung, Braunschweig, Georg Westermann, 1893, Halbleder

mit Goldpragung auf dem Riicken, dieser beschadigt, berieben und

bestoRRen, H. ca 16,2 cm, B. ca 12 cm.

Stockhausen, Johann Christoph, Briefe 30,00 €
Johann Christoph Stockhausens Sammlung vermischter Briefe, 2 Teile, 1.

Teil, 5. Auflage, Leipzig, Weygandsche Buchhandlung, 1776, 464 Seiten,

2. Teil 3. Auflage, Leipzig, Weygandsche Buchhandlung, 1782, 432 S.,

beide Halbleder, berieben und bestolien, Altersspuren, handschriftliche

Eintrage und Ex Libris, H. ca. 17,3 cm, B. ca. 10,9 cm.

Die Nordwestmark o. L.
Schriftenreihe der Forschungsgemeinschaft flipr den Raum Weser-Ems

e.V., Band 1: Dichtung und Forschung im Raum Weser- Ems, 8. Auflage,

Oldenburg i.D., Verlag Gerhard Stalling, 1941, 192 S., mit diversen

Fotos und Abbildungen, Leineneinband, Bindung beginnt sich zu 16sen,

bestolien, Altersspuren, H. ca. 21,3 cm, B. ca. 15 cm, Anmerkung: §

86/86a StGB.

Spiegel, E. Freiherr v.; U-Boot im Fegefeuer o. L.
Wohl Bericht eines U-Boot-Kommandanten, 6. - 10. Tausend, Berlin,

August Scherl Verlag, 1930, 216 S., Leineneinband mit Pragung in Rot

und Gold, Altersspuren, H. ca.. 19 cm, B. ca 13,5 cm. Anmerkung: §

86/86a StGB.



Objektliste Auktion Nr. 25 vom 28.05.2010 bis 29.05.2010

Kat. Nr. Objekt Limit

10 Thomas, Lowell; Ritter der Tiefe o. L.
Ubersetzt und bearbeitet von E. Freiherr v. Spiegel, Kapitéanleutnant
a.D., 39. - 43. Tausend, Berlin, Deutsche Verlagsgesellschaft, wohl
1931, Chronik des deutschen U-Boot-Krieges im 1. Weltkrieg geschrieben
von einem Engléander, mit diversen Fotos, 360 Seiten, blauer
Leineneinband mit Goldpragung, altersbedings gebraunt, Stockflecken,
ein Namenseintrag, H. ca. 18,8 cm, B.ca. 12,4 cm.

11 Nautischer Kalender 1939 der Deutschen Bucht o.L.
Lotsenfreund 1933, herauzgegeben von Hugo Petersen, Seelotse,
Cuxhaven, Verlag Hugo Petersen, 1939, 276 S., griiner Leineneinband,
Lesebandchen, Altersspuren, H. ca. 16,5 cm, B. ca. 11 cm.

12 Horst, Max; Moltkes Briefe o.L.
Moltkes Briefe an seine Braut und Frau. Ausgewahlt, eingeleitet und
mit Anmerkungen versehen von Max Horst, Berlin, Deutsche Bibliothek
Verlagsgesellschaft, ohne Jahr, Leineneinband mit Schutzumschlag, ,
dieser leicht eingerissen, mit handschriftlichem Eintrag, H. ca. 17,4
cm, B.ca. 11,5 cm.

13 Lauff, Joseph v., Sergeant Feuerstein o.L.
Ein Roman aus grofRer Zeit, Grote'sche Sammlung von Werken
zeitgendssischer Schriftsteller Band 130, Berlin, G. Grote'sche
Verlagsbuchhandlung, 1918, 408 Seiten, Pappeinband, altersbedingt
nachgedunkelt, Bindung beginnt sich zu 16sen, H. ca. 18,4 cm., B. ca.
13 cm.

14 Losch, Sebastian; Tapferer Sommer 1809 o. L.
Bericht vom dem Schicksal des Majors Ferdinand von Schill und dem
kiihnen Zuge des Herzogs Friedrich Wilhelm von Braunschweig von B6hmen
bis zur Nordsee, Potsdam, Ludwig Poggenreiter-Verlag, 1935, 80
Seiten, Leineneinband, Altersspuren, H. ca. 19 cm, B. ca. 11,9 cm.

15 VoR, Johann Heinrich; Homers Odyssee o.L.
Homers Odyssee Ubersetzt von Johann Heinrich Vo3, Abdruck der ersten
Ausgabe, Leipzig, Max Hesse-Verlag, ohne Jahr, 299 Seiten,
Leineneinband, nachgedunkelt, Altersspuren, Bindung gelockert,
handschriftl. Eintrdge vorne, H. ca. 16,7 cm, B. ca. 11,5 cm.

16 Sperl, August; Kinder ihrer Zeit o.L.
Geschichten, Stuttgart und Leipzig, Deutsche Verlags-Anstalt, 1906,
288 S., dekorierter Ledereinband, Altersspuren, H. ca. 18 cm, B. ca.
12,5 cm.

17 Gilnther, Dr. Hans F. R; Rassenkunde o.L.
Rassenkunde des deutschen Volkes. Mit 27 Karten und 539 Abbildungen,
8. Auflage, Minchen, J.F. Lehmann, 1925, 512 Seiten, Leineneinband,
Bindung gelést, Altersspuren, handschriftlicher Eintrag, H. ca. 22,6
cm, B.15cm.

18 3 Hefte Niedersachsen o.L.
Niedersachsen verbunden mit Tide und Schimmelreiter. Norddeutsche
Monatshefte fiir Heimat und Volkstum, Bremen, Carl Schiinemann-Verlag,
Heft 1/Januar 1931, Heft7/Juli 1931, Heft 8/August 1931, jew. ca. 50
Seiten, bebildert, Pappeinband, Altersspuren, H. ca. 24,3 cm, B. ca.
17 cm.

19 Storck, Karl; Das Leben Jesu Christi in Bildern o.L.
Das Leben Jesu Christi in Bildern Rembrandts und Worten der
Evangelien, herausgegeben von Karl Storck, Stuttgart, Greiner &
Pfeiffer- Verlag, 1920, 79 Seiten, ca. 32 Abbildungen, Pappeinband mit
Einrissen, Altersspuren, H. ca. 24,5 cm, B. ca. 16,5 cm.

20 Kennett, V. u. A.; Die Palaste von Leningrad o.L.
Bucher-Verlag Minchen und Luzern 1973, grof3¢formatiger Leinenband mit
Schutzumschlag, 287 Seiten mit 238 Abbildungen der verschiedenen
Palaste in um und das heutige St. Petersburg, darunter 31 Farbtafeln.
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21 Duncan, David D.; Der Kreml o.L.
Seine Schétze und Geschichte, Econ-Verlag Dusseldorf und Wien 1980,
groRformatiger, reich farbig bebilderter broschierter Band von 176
Seiten.

22 Weizmann, K. u.a.; Die lkonen o.L.
Die lkonen in Sinai, Griechenland und Jugoslawien, Pawlak
Verlagsgesellschaft Herrsching 1980, grof3formatiger Leinenband mit
Schutzumschlag, 244 Seiten mit vielen grof3formatigen, teils farbigen
Bildtafeln. Das Buch bietet einen Uberblick tiber die Ikonenkunst im
Gebiet des ehemaligen byzantinischen Reichs.

23 Kampfer, Frank; Das russische Herrscherbild o.L.
Von den Anfangen bis zu Peter dem Grof3en. Studien zur Entwicklung
politischer Ikonographie im byzantinischen Kulturkreis, Verlag Aurel
Bongers Recklinghausen 1978, Leinenband mit Goldpragung und
Schutzumschlag, 281 Seiten mit vielen, fast ausschliellich
schwarz-weilen Abbildungen.

DAS RUSSISCI

AHERRSCHER L)

24 Velhagen u. Klasings Neue Monatshefte o.L.
Jahrgang 1889/90, Verlag Velhagen und Klasing Bielefeld und Leipzig,
Band |1 880 Seiten, Band Il 768 Seiten, gebunden, jeweils teilweise
bebildert.

25 Miinchner Bilderbuch o. L.
Herausgegeben von J. Ackermann, Verlag Minchner Stadtanzeiger GmbH,
Muinchen, 0.S., mit Zeichnungen Miinchner Ansichten.

26 Konvolut Sammelbilderalben o. L.
3 Stick, Mittel- und Stidamerika. Conny Plinnebergs abenteuerliche
Reise; Afrika. Jurgen Hansen erlebt den Schwarzen Erdteil; Australien
und Neuseeland. Jims Abenteuer im Land der trockenen Flusse, jeweils
Margarine-Union Hamburg 1952, 72 S., teilweise leicht beschadigt.

27 Konvolut Schiller, Goethe u.a. o.L.
Enthalt jeweils die Gesamtwerke von Goethe (7 Bande), Schiller (5
Bande), Shakespeare (6 Bande), Eckermann (1 Band), Biichner (1 Band),
Heine (2 Bande), Raimund (1 Band) und Eichendorff (2 Bande), alles
sehr gut erhaltene Halblederausgaben, Riicken jeweils mit Goldpragung.

28 Bitschnau, P. Otto; Christl. Standes-Unterweisungen o.L.
4. Auflage. Mit Approbation der Ordesobern und der Bischéfe von St.
Gallen, Freiburg, Miinchen und Rottenburg, Verlag der Stiddt.
Verlagsbuchhandlung Franz Tuch Stuttgart 1896, 603 S., diverse
ganzseitige farbige Abbildungen, schén verzierter bzw. gepréagter
Einband, tlw. Goldpragung, Rotschnitt, mit Widmung, minimal
stockfleckig, H. ca. 29 cm, B. 23,5 cm.

29 LeichtfaBl. katechet. Reden eines Dorfpfarrers 40,00 €
An die Landjungend, nach Felbiger, und dem grof3en Katechismus in
k.k.Staaten eingerichtet von dem, Verfasser der neubearbeiteten
Predigtentwirfe, 4 Bénde, Nicolaus Doll Augsburg 1795, Zustand
altersgemal, berieben, Ecken teilw. gestaucht.

30 Gedike, D. F.; Latein. Chrestomathie o.L.
Latein. Chrestomathie fiir die mittleren Klassen nach der zweiten
Ausgabe ins Deutsche Ubersetzt, Breslau 1812, 392 S., Halbleder,
Widmung und handschriftl. Eintrége, berieben und bestofRen,
Bibliotheksaufkleber auf dem Riicken.

31 Ebers, Georg; Die Gred o.L.
Roman aus dem alten Nurnberg, 9. Aufl., 2 Bde., Deutsche
Verlagsanstalt Stuttgart, Leipzig, Berlin, Wien 1890, mit
Lesebandchen, 295 bzw. 304 S., schoéner, gold- bzw. schwarzgepréagter
brauner Leineneinband, guter Erhaltungszustand.
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32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

Sartori, A.; AbriR der Allgemeinen Kirchengeschichte

Von der ersten Zusammenkunft der Apostel zu Pfingsten am Pfingstfeste
bis zum Ende des 17. Jahrhunderts einschlie3lich, 10. Teil (17.
Jahrhundert), Verlag der Joseph-Wolffischen Buchhandlung Augsburg
1800, 773 S., Halbleder, Rotschnitt, in Anbetracht des Alters guter
Zustand.

Das betrachtete Evangelium

Auf alle Tage im Jahre nach der Uebereinstimmung der vier Evangelisten
abgetheilt. Neue Ausgabe. Dritter Teil, XCVII - XCLI. Betrachtung,

Veralg Tobias Goebhardt Bamberg und Wirzburg 1789, 504 S.,
Ledereinband mit Riickenprdgung, minimale Stockflecken, Riicken leicht
beschéadigt.

Herder, J.G. v.; Ideen zur Geschichte der Menschheit
4. Theil, Hrsg. Johann von Miller, Wien 1818, 322 S., Bindung lose,
Ricken besch., Altersspuren.

Jéager, H.; lllustriertes Garten-Brevier

Widmungsgabe fir unsere Frauen und Jungfrauen. Nebst einem
Gartenarbeits-Kalender. Mit 100 Text Abbildungen nach Zeichnungen von
E. Eggel u. a.., Verlag Otto Spanner Leipzig 1880, 302 S., griiner
Leinenumschlag mit Gold- und Farbpragung, sehr schén erhalten, kaum
Altersspuren, Exlibris.

d'Albon, Eugen; Kronprinz Rudolf

Sein Leben und Wirken, Verlag Georg Szelinski, k.k.
Universitats-Buchhandlung Wien 1889. 118 S., Leinen mit Goldpragung
und Lesebandchen, Bindung defekt, sonst sehr schéner Zustand.

Kries, Friedrich; Lehrbuch der reinen Mathematik

3. sorgfaltig durchgesehene und verbesserte Auflage, Friedrich
Frommann-Verlag Jena 1822, 614 S., Bibliotheksexemplar mit Stempeln,
Aufklebern und Altersspuren, Riicken beschadigt.

Pfaff, Dr. Friedrich; Die vulkanischen Erscheinungen

Die Naturkrafte Bd. VII. Verlag Rudolph Oldenbourg Miinchen 1871, 321
S., 37 teils ganzseitige Holzschnitte, gepragter Leineneinband, teils
Goldpragung, insgesamt gut erhalten, leichte Lesespuren.

Stock, P.Simon; Exercice Journalier de Pieté

A l'usage de sa Majesté L'Imperstrice Reine dAHongrie et de Boheme,
Verlag Ghelen Wien 1761, mit 11 ganzseitigen Stichen, 247 S.,
Gebetbuch der Kaiserin und Kénigin von Ungarn und Béhmen in franz.
Sprache, Ledereinband mit Goldpragung, Brandfleck am Schnitt.

Officium Hebdomadae Sanctae

SEcundum Missale et Breviarium Romanum, Pii V. Pont. Max. Jussu
editum, Clementis VIII. & Urbni VII. Auctoritate recognitum. Druck
Engelbert Stadler 1771, Ledereinband mit Goldpragung auf dem Ricken,
zweifarbiger (rot u. schwarz) Druck, 3-seitigem Goldschnitt, leichte
Altersspuren, handschriftliche Eintragungen.

Compendium Ritualis Constantiensis

Breviter Compectens Modum Administrandi Sacramenta, Druck Ant. Labhart
. ohne Jahresangabe, 253 S. und Register, Titelstich, Schliessen

beschéd., gepragter Ledereinband, berieben, Altersspuren,

handschriftliche Eintragungen.

Des Christen Pilgerstab auf der Reise in die Ewigkeit
1504 S. ohne Ort und Jahr, da Titelblatt fehlt, brauner, gepragter
Ledereinband, Bindung gelockert, Altersspuren.

Zaiguelius, Frh.v.; Der Weg zum Heil

Oder tagliche Gebethe aus den Kirchenvatern gesammelt, 2. vermehrte
Auflage, Verlag Heinrich Buchholz Wien, ohne Jahresangabe, 400 S. und
Register, Gebrauchsspuren, Ledereinband mit Pragung und Teil einer
SchlielRe, 3-seitiger Goldschnitt.

30,00 €

30,00 €

25,00 €

25,00 €

25,00 €

35,00 €

15,00 €
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46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

Peck, Burghard; Erbauungsbuch fiir Kranke

Erbauungsbuch fiir Kranke und Sterbende und fur diejenigen, welche
Kranken und Sterbenden beistehen. 2. verb. u. vermehrte Aufl., Verlag
Joh. Baptist Wallishausser Wien 1796, 223 S., Halbleder, berieben,
etwas stockfleckig, handschriftliche Eintrdge auf dem Vorsatzblatt.

Scheible, J.; Die Geschichte vom Faust in Reimen

Nach dem einzigen bekannten Exemplar von 1587 in der Kénigl.
Bibliothek zu Kopenhagen; Die deutschen Volksbicher von Faust und
Wagner; und die Historien von den Zauberern Baco, Zyto, Bruder Rausch
und vielen Anderen. Auch vierter Band von "Doctor Johann Faust",
Verlag J. Scheible Stuttgart 1849, 1222 S., zeitublicher Pappeinband

mit Leinenriicken, stockfleckig, Altersspuren.

Uhland, Ludwig; Gedichte und Dramen

3 Teile in einem Band, Verlag der J.G. Cotta'schen Buchhandlung 1878,
220, 340 und 196 Seiten, jeweils mit Register,schéner gold- und
schwarzgepragter Leineneinband, gut erhalten, mit Eigentiimerstempel.

Das allg. Andachtsbuch fiir das Erzbisthum Bamberg

Auf oberhirtliche Anordnung, 6. Auflage, Verlag des erzbischéflichen
Ordinariats, Druck Joh. Mich. Reindl 1873, 824 S, gepragter
Ledereinband, Altersspuren.

Physikalische Bibliothek

Oder Nachricht von den neuesten Biichern, die in die Naturkunde
einschlagen, 4. Band, Verlag J.Chr. Dieterich Gétttingen 1777, 451 S.,
Rotschnitt, Halbleder, stockfleckig, einige handschriftliche
Eintragungen.

Hauber, J.M.; Christkatholisches Gebetbuch

2. vermehrte und verbesserte Auflage der Ausgabe in 7 Bandchen,
Funftes Bandchen, Andachtstibungen fir die Fronleichnams-Oktav, Verlag
G. Jaquet Miinchen 1844, 174 S., Leineneinband mit Riickenpragung,
3-seitiger Goldschnitt, gut erhalten.

Rabenlechner, M.M.; Mystische Rosen

Mit Bildern nach Original-Zeichnungen von Prof. Patriz Meidler,
Verlag Leo Woerl Wiirzburg 1893, 83 S., Leinen mit Goldpragung,
3-seitiger Goldschnitt, Lesebandchen, sehr schén erhalten.

Spitta, C.J.P.; Psalter und Harfe

Erste Sammlung christlicher Lieder zur hauslichen Erbauung, 26.
Auflage, Verlag Robert Friese 1863, 100 S., ein Titelstich,
Leineneinband mit Goldpragung, 3-seitiger Goldschnitt, leicht berieben
und stockfleckig.

Scheffel, J.V.v.; Gaudeamus

Lieder aus dem Engeren und Weiteren, 29. unverdnderte Auflage, Verlag
Adolf Bonz & Comp. Stuttgart 1878, Leineneinband mit Schwarz- und
Goldpragung, 3-seitiger Goldschnitt, Lesebdndchen, Bindung defekt,
sonst relativ gut erhalten.

Verena, Sophie; Von allen Zweigen

Neuere lyrische Dichtung. Mit 16 Vollbildern in Holzschnitt, 3.
Auflage, Verlag H.W. Miiller Berlin 1891, 280 S., Leineneinband mit
Gold- und Farbpréagung, Bindung und Riicken beschadigt. 3-seitiger
Goldschnitt.

Swenska Psalmboken und Evangeliiboken

Of Konungen gillad och stadtfastad ar 1891, Verlag Isaac Marcus
Stockholm 1898, 394 und 332 S., roter Ledereinband mit goldgepragter
Krone und Intitialen H.L., Schlieen nicht mehr vorhanden, 3-seitiger
Goldschnitt, relativ gut erhalten.

Witschel, J.H.W.; Morgen- und Abendopfer

In Gesangen, Verlag Johann Werthmiller Leutschau 1839, 362 S.,
gepragter Ledereinband, Riicken gebrochen, Bindung locker,
Altersspuren.

o.L.

15,00 €

30,00 €

15,00 €
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56 Probst, Hans; Lieder sind wir! o.L.
Verlag A.G. Liebeskind Leipzig 1896, 100 S., sehr schéner roter
Leineneinband mit Goldpragung, 3-seitiger Goldschnitt, sehr gut
erhalten.

57 Redwitz, Oscar v.; Amaranth o.L.
20. Auflage, Verlag Fritz Kirchheim Mainz 1858, Leineneinband mit
Goldpragung, 299 S., Buchblock lose, 3-seitiger Goldschnitt.

58 Dickens, Charles; Der Weihnachtsabend o.L.
Eine Geistergeschichte. Aus dem Englischen von Julius Seybt, Verlag
Philipp Reclam jun. Leipzig 0.J., 90 S., goldgeprégter Leineneinband,
Seiten nachgegilbt, mit Eintrag auf dem Vorsatzblatt.

59 Viehoff, Heinrich; BliitenstrauB franz. u. engl. Poesie o.L.
Herausgegeben von Viktor Kiy, Bibliographisches Institut Leipzig und
Wien o.J., roter goldgepragter Einband, vorne Namenseintrag.

60 Kinkel, Gottfried; Otto der Schiitz o. L.
Eine rheinische Geschichte in 12 Abenteuern, 22. unveranderte Auflage,
Verlag J.G. Cotta Stuttgart und Augsburg 1858, 1 Stich, 101 S., griiner
goldgepragter Einband, leicht stockfleckig, 3-seitiger Goldschnitt,
Namenseintrag vorn.

61 Westenrieder, L.; Historischer Kalender fiir 1792 15,00 €
Neu gebunden in marmoriertem Einband mit goldener Riickenpragung,
Seiten altersbedingt leicht stockfleckig. 264 S. mit 13 ganzseitigen
Stichen.

62 Gerok, Karl; Palmblatter o.L.
102. Auflage, Verlag Greiner & Pfeiffer 1893, 472 S., farbiges
Vorsatzblatt mit Palmenmotiv und farbiges Titelblatt mit Golddruck,
Leinenumschlag mit reicher Goldpragung, 3-seitiger Goldschnitt, gut
erhalten.

63 Hammer, Julius; Auf stillen Wegen o.L.
3. Auflage, Verlag F. A. Brockhaus 1878, 190 S., roter goldgepragter
Umschlag, 3-seitiger Goldschnitt, Umschlag leicht fleckig.

64 Becquerel, M.; Populdre Naturlehre 8 von 9 Bdanden 65,00 €
Mit besonderer Riicksicht auf die Chemie und verwandte Wissenschaften.
In neun Theilen mit einer Menge Abbildungen (ohne Band 7), Verlag
Scheible, Rieger & Sattler Stuttgart 1845, jew. ca. 200 S., griiner
Einband mit goldgeprédgtem Ricken, minimal stockfleckig, Namenseintrag.

65 Wildenbruch, Ernst v.; Das edle Blut o.L.
24. Auflage, Verlag Freund & Jeckel Berlin 1896, 80 S., Kleinformat,
roter goldgepragter Einband, Namensstempel, 3-seitiger Goldschnitt,
gut erhalten.

66 Christliches Gedenkbuch o.L.
Verlag Moritz Schauenburg Lahr 0.J., 367 S., farbiges Frontispiz, Gold
und farbig gepréagter Einband, 3-seitiger Goldschnitt, minimal
berieben.

67 Damen-Kalender 1883 o.L.
Mit 1 photographischem Genrebild "Sonntag Nachmittag" und Beitrdgen
von Auguste Rurs, Vissamaria und Juliette u.A. IX. Jahrgang , Verlag
A. Haack Berlin 1883, 256 S., kaum Eintrage, griiner schwarz- und
goldgepragter Einband, 3-seitiger Goldschnitt.

68 Faulhaber, Constantin; Die Wunder der gottl. Liebe o.L.
Vollstandiges MeRbiichlein besonders fur Verehrer des heiligsten
Altarsakraments, Verlag Steinbrenner Winterberg 0.J., 384 S,
Frontispitz mit Stich, goldgepragter Ledereinband, Bindung gelockert.

69 Ganz neuer Tageskalender 1823 15,00 €
Verlag Joseph Rdésl Augsburg 0.J., ca. 40 S. roter gepragter Einband,
Ricken beschadigt, handschriftliche Eintragungen, Stempel auf dem
Titelblatt, Minitaturformat, H. ca. 8 cm, B. ca. 5 cm.
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| Die Schneekénigin

70

71

72

73

74

75

76

77

78

79

80

81

Miinchener Bilderbogen

Verlag von Braun & Schneider um 1900, grof3formatiger Band, enthalt die
Bbdgen 1177-1200, Bindung gelockert, Zustand altersgemafR, mit Stempeln
versehen.

Dreher, Conr.; Miinchner Originale

Deutsche Verlags-Anstalt Stuttgart, Leipzig, Berlin, Wien, ohne
Jahresangabe, wohl um 1900, 55 S., groRformatiger, ockerfarbener
Leineneinband mit aufgepragtem Titel und Bild vom Minchner Kindl,
jeweils einseitige Abbildungen, dazu gegeniiber ein Gedicht tiber die
abgebildete Person.

Uber Land und Meer Jahrgang 1908/09

Oktav-Ausgabe, 3. Band, Deutsche Verlags-Anstalt Stuttgart und Leipzig
1909, 396 S., mit diversen, tlw. farbigen Abbildungen, Ledereinband

mit Gold- und Farbpragung, gut erhalten.

Preiss, L.; 100 x Miinchen

Verlag der Reihe Berlin um 1930, 29 Textseiten mit deutscher,
franzdsischer und englischer Einfiihrung, 100 einseitige
Schwarz-Weilk-Bildtafeln, Leineneinband mit Silberpragung, mit Widmung.

Deutschlands erste Eisenbahn Niirnberg-Fiirth

1835-1935, Ein Werk von Tatkraft und Gemeinsinn. Festschrift zur
Jahrhundertfeier, Verlag J.L.Schrag Nirnberg 1935, 353 S. mit diversen
Abbildungen, Halblederband mit Goldpragung, sehr gut erhalten.

Koénig Drosselbart und andere Méarchen

Mit Zeichnungen von Max Slevogt, Verlag Bruno Cassirer Berlin um 1924,
griner Original Ganzledereinband mit Goldpragung, 65 S. mit
zahlreichen Zeichnungen von Max Slevogt auf Bitten, limitierte

Auflage, Nr. ? (unlesbar) von 100 Exemplaren, Seiten tlw. noch nicht
aufgeschnitten, etwas berieben, Namenseintrag.

Wolf, Georg Jacob; Ein Jahrhundert Miinchen

1800-1900. Zeitgenodssische Bilder und Dokumente, Verlag Franz
Hanfstaengel Minchen 1919, 323 S. mit diversen tlw. ganzseitigen
Abbildungen, leicht stockfleckig, mit Widmung und Namenseintrag.

Zwei Miinchen--Biicher

Weese, Artur, Minchen. Eine Anregung zum Sehen, 2. durchgesehene
Auflage, mit 159 Abbildungen, Verlag E.A. Seemann Leipzig 1911, 253
S., Altersspuren; Volksbilicher der Erdkunde: Maximilian Krauf®3,
Munchen; Velhagen & Klasings Volksbicher Nr. 96, Verlag Velhagen &
Klasing Bielefeld und Leipzig ohne Jahresangabe, 34 S., 54
Abbildungen, darunter 8 farbige, Bindung locker.

Sammelbilderalbum Die biblische Geschichte

Alten und Neuen Testaments. Mit 100 farbigen Bildern nach Originalen
von Robert Leinweber, zweimal 18 Seiten, Verlag Hans Kohler Minchen
ohne Jahresangabe, Bindung gelockert.

Andersen, H.C.; Die Schneekdnigin

Und zwei andere Marchen, mit vielen Bildern von F.Miller-Miinster,
Verlag Enflin & Laiblin Reutlingen ohne Jahresangabe, 64 S.,
Pappeinband mit farbiger Abbildung.

Brentano, C., Arnim, A.v.; Des Knaben Wunderhorn

Auswahl, mit Bildern von Ludwig Richter, Franz von Pocci u.a., Verlag
0.C. Recht Miinchen 1921, 118 S., schén farbig bebilderter Pappeinband
mit Leinenricken, leicht angegilbt.

v.d. Mehden, H.; Vor allem eins mein Kind

Was deutsche Madchen und Knaben zur Kaiserzeit gelesen haben, 2.
Auflage, Verlag Hoffmann und Campe Hamburg 1972, 288 S., mit diversen
Abbildungen, Leineneinband mit farbigem Bild, sehr schéner Zustand.

30,00 €

20,00 €

15,00 €

30,00 €

40,00 €



Objektliste Auktion Nr. 25 vom 28.05.2010 bis 29.05.2010

Kat. Nr. Objekt Limit

82 HeRler, Carl; Die deutschen Kolonien o.L.
Beschreibung von Land und Leuten unserer auswartigen Besitzungen, mit
61 Abbildungen und einer Kolonialkarte, nach den neuesten und besten
Quellen bearbeitet, 3. vermehrte und verbesserte Auflage, Verlag Georg
Lang Leipzig 1894, 192 S., Leseb&ndchen, Bibliothekseinband des
k.b.13. Inf.Regiments, entsprechender Eigentumseintrag.

83 Montlong, W.v.; Authentische Enthiillungen 50,00 €
Enthillungen Uber die letzten Ereignisse in Mexiko, auf Befehl weiland
Sr. Majestat des Kaisers Maximilian nach Dokumenten bearbeitet,
Hoffmann'sche Verlags-Buchhandlung Stuttgart 1868, 233 S.,
Bibliotheksexemplar mit zwei eingeklebten Falttafeln, goldgepragter
Ricken, etwas berieben, mit Exlibris, leicht stockfleckig.
Dokumentiert die Ereignisse um den Tod und die Hinrichtung von Kaiser
Maximilian von Mexiko.

84 Till Eulenspiegels Leben und Streiche o.L.
Fur die Jugend bearbeitet von Dr. Hanns Hanning, mit 4 bunten und
vielen Text-Bildern von F. Hanekog, Verlag Richard Gahl Berlin, ohne
Jahresangabe, um 1920, 127 S., Halbleinen mit aufgeklebtem farbigen
Titelbild, leicht bestoflRen.

85 Schmid, Chr.v., Rosa von Tannenburg o. L.
Eine geschichtliche Erzahlung, bearbeitet und neu herausgegeben von
Prof. Dr. Max DreRler, mit farbigen Original-lllustrationen von E.
Reinhardt, Turmberg-Verlag Hans Retzlaff Karlsruhe 1925, 160 S.,
Leinenriicken, farbige Titelabbildung, leicht bestolien.

86 Andersen, H.C.; Sammtliche Médrchen 15,00 €
Einzige vom Verfasser besorgte deutsche Ausgabe, mit 65 in den Text
gedruckten Holzschnitten und 1 groRen lllustration nach
Originalzeichnungen von V. Petersen und L. Hutschenreuther, 28.
Auflage, Verlag Ed. Wartig Leipzig 1888, 728 S., goldgepragter
Ledereinband, marmorierter Schnitt und Vorsatzblatter, etwas berieben
und leicht stockfleckig.

87 Criger, Dr. Johannes; Lehrbuch der Physik o.L.
Mit 318 in den Text eingedruckten Holzschnitten, G.W. Kérner's
Verlagsbuchhandlung Erfurt 1867, 376 S., Ledereinband mit Goldpragung,
stark berieben und etwas beschadigt, stockfleckig, mit
handschriftlichen Eintragen.

88 Machat, J.B.; Ethym. Wérterbuch d. franz. Sprache o.L.
Oder Verzeichnifd der franzdsischen Stammworter mit ihren Ableitungen,
Verlag J.B. Wallishausser Wien 1818, 394 S., marmorierter Pappeinband,
leicht stockfleckig, Bindung gelockert.

89 Freundschaft mit Miinchen o.L.
Zeugnisse des Herzens zu ihrem Lob, entdeckt und zusammengetragen von
Hans Joachim Sperr mit Skizzenbuchblattern von Hans Déllgast, Verlag
A__J R. Oldenbourg Miinchen 1942, 131 S. mit farbigen, tlw. ganzseitigen
Abbildungen, Widmung und Namensstempel.

90 Die Briefe der Frau Rath Goethe o.L.
Gesammelt und herausgegeben von Albert Késter, 2 Bande, Verlag C.E.
Poeschel Leipzig 1904, 2. Auflage, 290 bzw. 279 S., Halblederausgabe
mit Goldpragung, leicht berieben und leicht stockfleckig,
handschriftliche Eintragungen.

(. jl

91 Seeliger, Emil; Hotel Sacher in Wien o.L.
Weltgeschichte beim Souper, Verlag fur Kulturpolitik Berlin 1931, 250
S., Leineneinband mit Goldpragung, mit Widmung, Lesespuren.

92 Eschstruth, N.v.; Am See o.L.
lllustrierte Romane und Novellen 5. Serie 3. Band, Verlagsbuchhandlung
Paul List Leipzig, ohne Jahresangabe, vermutlich um 1910, 368 S., mit
lllustrationen von M. Wald, schéner Einband mit Farb- und Goldpragung.
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93

94

95

96

97

98

99

100

101

102

103

104

105

Liebig, Justus v.; Chemische Briefe

Wohlfeile Ausgabe, C.F. Winter'sche Verlagshandlung Leipzig und
Heidelberg 1865, 532 S., Lederriicken mit Goldpragung, Bindung
gelockert, leicht stockfleckig, handschriftliche Eintragungen.

Scheffel, J.V.v.; Der Trompeter von Sackingen

Ein Sang vom Oberrhein, mit lllustrationen von Anton von Werner, 3.
Auflage, Verlag Adolf Bonz Stuttgart 1890, 275 S., sehr schéner gold-
und schwarzgepragter Einband, mit diversen ganzseitigen Holzschnitten
mit Seidenhemdchen, 3-seitiger Goldschnitt, gut erhalten, nur leicht
berieben.

Ebers, Georg; Die Geschichte meines Lebens

Vom Kind bis zum Mann, Deutsche Verlags-Anstalt Stuttgart, Leipzig,
Berlin, Wien 1893, 522 S., 1 ganzseitige Bildtafel, sehr dekorativer
gold- und schwarzgepragter Leineneinband, guter Zustand.

Wildermuth, Ottilie; Die alte Freundin

Erzahlungen, mit 6 Bildern in Farbendruck von Theodor Schiiz, 3.
Auflage, Union Deuztsche Verlagsgesellschaft, Stuttgart, Berlin,
Leipzig, wohl um 1890, 352 S., schoéner, farbiger Leinenumschlag,
leichte Lesespuren.

Moshamer, Joseph v.; Segnungen des Glaubens

Eine Erzahlung in neuer Form. Nach dem Inhalte und Geiste des Buches
Tobias, Druck und Verlag der Mechitaristen-Congregations-Buchhandlung
Wien 1841, 199 S. und Falttafel, Bibliothekseinband, Bindung defekt.

Stieler, Karl; Hochlands-Lieder

10. Auflage, Verlag Adolf Bonz Stuttgart 1899, 203 S. schéner gold-und
schwarzgepragter griiner Leineneinband, Lesebdndchen, Rotschnitt,
leicht berieben, minimal stockfleckig.

Keller, Gottfried; Gesammelte Werke Band 6 und 7

Band 6: Zlricher Novellen, 1914, 426 S.; Band 7: Das Sinngedicht und
Sieben Legenden, 1915, 440 S., jew. J. G. Cotta'sche Buchhandlung
Nachfolger Stuttgart und Berlin, goldgepragter Leineneinband.

Dante's gottliche Comaddie

Zur Jubelfeier des Dichters metrisch Gibersetzt von Jos. von Hoffinger,
Verlag Wilhelm Braumiller Wien 1865, 247, 239 und 244 S., griiner
Leineneinband mit Goldpragung auf dem Ricken.

Menzel, Wolfgang; Der Deutsche Krieg im Jahr 1866

In seinen Ursachen, seinem Verlauf und seinen nachsten Folgen, 2.
Band, Verlag Adolph Krabbe Stuttgart 1867, 501 S., Halbleder mit
goldgepragtem Riicken, berieben und stockfleckig.

Buchner, Eberhard; Arzte und Kurpfuscher

Kulturhistorisch interessante Dokumente aus alten deutschen Zeitungen
(17.und 18. Jahrhundert), Verlag Albert Langen Miinchen 1922, 329 S.,
goldgepréagter Ricken, Einband wasserfleckig, Bindung gelockert.

Gumpert, Th.v..; Biicherschatz f. Deutschlands Tochter

Band Il, Harmlose Geschichten von A. v. Carlowitz, mit einem Bild in
Farbendruck von F. Lindner, Verlag C.Flemming Glogau, ohne
Jahresangabe, wohl um 1890, 186 S., schéner gold- und schwarzgepréagter
Einband, minimale Lesespuren.

Zedlitz, J.Ch.; Todtenkranze

Canzone, 2. vermehrte Auflage, Verlag J. B. Wallishauser 1831, 142 S,
marmorierter Einband mit goldgeprégtem Lederricken, Exlibris der
Bibliothek Sr. K.H. des Erzherzogs Friedrich. leicht berieben, minimal
stockfleckig.

Halm, Elise; Rosen und Dornen

Aus einem Madchenleben, 2. Auflage, Verlag Alfred Oehmigke Leipzig,
ohne Jahresangabe, 236 S., ein Farbdruck im Fronispiz, roter, gold-
und schwarzgepragter Leineneinband, leicht berieben.

20,00 €

40,00 €

20,00 €
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106

107

108

109

110

111

112

113

114

115

116

117

Augusti, Brigitte; Haus und Welt

Bilder aus des Lebens Mai, eine Fortsetzung der "Méadchenlose", lhren
jungen Freundinnen gewidmet, lllustriert von J. Kleinmichel, Verlag
Ferdinand Hirt & S6hne Leipzig 1883, 211 S., mit 4 ganzseitigen
Bildtafeln, schéner schwarz-weil-rot-goldgeprager Einband, minimale
Altersspuren.

Furst Bismarcks gesammelte Reden

3 Bande in einem, Verlag Siegfried Cronbach 1895,

416, 399 und 399 S., schwarz- und goldgepragter brauner Einband,
Bindung gelockert, Altersspuren, Eigentimerstempel.

Gensichen, O.F., Haider6slein von Sesenheim

Verlag Gebrider Paetel Berlin 1896, 318 S., sehr schéner roter, gold-
und schwarzgepragter Einband,

sehr gut erhalten.

Eichendorffs Werke

4 Teile in 2 Banden, herausgegeben, mit Einleitungen und Anmerkungen
versehen von Ludwig Krdhe, Deutsches Verlagshaus Bong Berlin u.a.,
ohne Jahreangabe, 394, 279, 236, 426 S., mit 1 Titelbild und 1
Schriftfaksimile, Halbledereinband mit Goldpragung auf dem Rucken,
etwas berieben und bestolen.

Schiller, Werke Bd. 1,4 und 7

Band 1: Geschichte des Abfalls der vereinigten Niederlande von der
spanischen Regierung, 548 S.; Band 4: Don Karlos, 363 S.; Band 7: Die
Rauber/Die Verschworung des Fiesko zu Genua, 386 S., jew. im Bureau
der deutschen Classiker Carlsruhe 1823, mit goldgepréagtem Lederriicken,
Zustand dem Alter entsprechend.

Hermanns, Will; Ocher Laachduvve

De hondert I6stligste Saache,fér sich an angere dermet zu vermaache,
jes6dmelt uus hondert jhrchere Platt for jedderenge, ded Freud dra
hat, Creutzers Verlagshaus Aachen 1924, 207 S., Lesespuren.

Twain, Mark; Auf dem Mississippi

Lehr- und Wanderjahre Teil 1 und 2, Mark Twains ausgewahlte
humoristische Schriften IV. Band, Auf dem Mississippi und Nach dem
fernen Westen, Verlag Robert Lutz Stuttgart 1897, 298 S., roter
Leineneinband mit Gold- und Schwarzpragung, leichte Altersspuren.

Rosegger, P.; Ausgew. Schriften - Buch d. Novellen

Dritter Band, 5. Auflage, Verlag A. Hartleben Wien, Pest, Leipzig
1894, 444 S., griner Einband mit Gold- und Silberpragung, leicht
besch.

Sudermann, Hermann; Die Ehre

Schauspiel in 4 Akten, 43.-45. Auflage, J. G. Cotta'sche Buchhandlung
Nachfolger Stuttgart und Berlin 1912, 160 S., dekorativer schwarz- und
goldgepréagter roter Einband, minimal berieben.

Stieler, Karl; Hochlands-Lieder
11. Auflage, Verlag Adolf Bonz Stuttgart 1905, 204 S., schéner griiner
Einband mit Gold- und Schwarzprédgung, sehr gut erhalten.

Scott, Sir Walter; Quentin Durward

Victoria Edition, Verlag Adam & Charles Black London 1897, 458 S., in
englischer Sprache, ganzseitiges Bild im Frontispiz,gepragter griiner
Leineneinband, im Vorsatzblatt gepragter Name und Wappen,
Altersspuren.

Uhlands Werke in 3 Banden

Herausgegeben und miteinem Lebensbild versehen von Adalbert
Silbermann, Deutsches Verlagshaus Bong Berlin u.a., ohne Jahresangabe,
495/289/721 S., mit einem Titelbild Uhlands und Faksimile, Einbande
verziert mit goldgepragtem Rankenwerk, gut erhalten.

o.L.
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118 Wildenbruch, Ernst v.; Der Astronom o.L.
G. Grote'sche Verlagsbuchhandlung Berlin 1903, 167 S., Leineneinband
mit Goldpragung.
119 Gott, Emil; Edelwild o.L.

Ein dramatisches Gedicht in 5 Akten, Verlag F.E. Fehsenfeld 1901, 149
S., interessanter Einband mit lila Stoff eingerahmt von schwarzem
Leder mit Goldpragung, leichte Beschadigungen.

120 Schrockh, J.M.; Alilgem. Weltgeschichte fiir Kinder 15,00 €
Zweyter Theil. Anfang der Neuern Geschichte, Verlag M.G. Weidemanns
Erben Leipzig 1780, 469 S., Bibliothekseinband, stockfleckig.

121 Klar, Aloys; Die heiligen Apostel Jesu Christi 15,00 €
Oder: Die géttliche Kraft und Wirksamkeit des Christenthumes, 2.
Auflage, Prag 1846, Druck F. Lorenz S6hne und Eichmann in Arnau, 344
S., mit Titelbild des Verfassers, Bibliothekseinband, stark berieben,
wasserfleckig.

122 Filleul-Pétigny, C.; Jeunes Voyages en Palestine o. L.
Verlag Mégard Rouen, ohne Jahresangabe, 252 S., mit Titelstich, sehr
schoner Einband mit Goldprdgung und Blumendekor, leider leicht
beschédigt, Exlibris.

123 Goltz. Joachim v.d.; Junge Freundschaft o.L.
Verlag Bertelsmann Giitersloh 1948, 88 S., hellgriiner Pappeinband mit
goldgepragtem Titel auf Schwarz. Lesespuren.

124 Leschivo, A.; Hochsommer o.L.
Gedichte, Hinstorff'sche Hofbuchhandlung Wismar um 1890, 204 S, schén
gestalteter Einband mit Farb- und Goldpragung, 3-seitiger Goldschnitt,
Lesebandchen, besondere Widmung. gut erhalten.

125 Franken, C.v.; Katechismus des guten Tons o.L.
Und der feinen Sitte, 8. verbesserte Auflage, Verlag Max Hesse 1898,
215 S, roter Leineneinband mit Schwarz- und Goldpréagung, Bindung
gelockert, Wasserspuren, berieben.

126 Wolff, Julius; Der Rattenfanger von Hameln o.L.
Eine Aventiure. Mit lllustrationen von P.Grot Johann, in Holz
geschnitten von H. Kaseberg und H. Thiele, 62. Tausend, Grote'sche
Verlagsbuchhandlung Berlin 1895, 223 S., schéner schwarz- und
goldgepréagter roter Einband, gut erhalten.

127 Anzengruber, L.; Der Pfarrer von Kirchfeld o.L.
Volksstliick mit Gesang in vier Akten, nebst einem dramaturgischen
Berichte von Heinrich Laube, 6. Auflage, Verlag der J.G. Cotta'schen
Buchhandlung Stuttgart um 1895, 104 S., dekorativer griiner Einband
mit Schwarz- und Goldpragung, einige wenige handschriftliche Eintrage,
gut erhalten.

128 Freytag, Gustav; Die Geschwister o.L.
Die Ahnen 5. Abteilung, 9. Auflage, Verlag S. Hirzel Leipzig 1889, 436
S., Einband mit Goldpragung, Lesebdndchen, Riicken verblasst,
Lesespuren.

129 Paar Inselbiicher o.L.
Nr. 1, Rilke,Rainer Maria; Die Weise von Liebe und Tod des Cornets
Christoph Rilke, 1941, 34 S.; Band 84: Grillparzer, Franz; Der arme
Spielmann, 59 S., jeweils Insel-Verlag Leipzig, im typischen bunten
Pappeinband.

130 Paar Inselbiicher o.L.
Nr. 165: Michelangelo; Sibyllen und Propheten. Mit 24 farbigen Bildern
nach den Fresken der Sixtinischen Kapelle, 1940, 54 S.; Bd. 290: Grin,
Alexander, Das Purpursegel.Eine Feerie, 1960, jeweils Insel-Verlag
Leipzig, typischer farbiger Pappeinband.
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134

135
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141

Paar Inselbiicher

Nr. 308: Timmermans, Felix; Die sehr schénen Stunden Jungfer
Symforosas des Beginchens, 1952, 57 S.,; Nr. 316: Das kleine Baumbuch,
1934, 68 S., davon 35 S. farbige Abbildungen, jew. im typischen

farbigen Pappeinband, etwas berieben.

Konvolut Inselbiicher

4 Stuck, Nr. 387: Chinesische Meisternovellen, ohne Jahresangabe, 95
S.; Nr. 398; Lesskow, Nikolai; Das Schreckgespenst, ohne
Jahresangabe, 78 S., Nr. 444: Michelangelo; Handzeichnungen, 48
farbige Tafeln, 1975, 79 S.; Nr. 480: Rilke, Rainer Maria; Der
ausgewahlten Gedichte anderer Teil, 1946, 79 S., nachgedunkelt, mit
Widmung, jew. Insel-Verlag Leipzig, im typischen farbigen
Pappeinband, tlw. etwas berieben.

Konvolut Inselbiicher u.a.

3 x Insel-Bicherei: Nr. 670: Waggerl, Karl Heinrich; Wagraniner
Tagebuch, 1946,83 S.; Nr. 688: Kraus, Karl; Die Sprache, 1959, 79 S,;
Nr. 696: Morgenstern, Christian; Das Mondschaf deutsch und englisch,
1953, 63 S., jew. im typischen farbigen Pappeinband; ferner: Pozorny,
Reinhard; Finale in Agnetendorf, Bogen-Verlag Minchen-Stuttgart, ohne
Jahresangabe, 72 S., ebenfalls farbiger Pappeinband.

Dahn, Felix; Romane

Sind Gétter? - Odins Trost, Sdmtliche Werke poetischen Inhalts Bd.

XIlll, Verlag Breitkopf & Hartel Leipzig1904,364 S., mit Titelstich,

griner Leineneinband mit Goldprédgung, gut erhalten, nur Bindung leicht
gelockert.

Funcke, Otto; Reisegedanken und Gedankenreisen
Verlag Stephan Geibel Altenburg/S.-A. 1905, 376 S., brauner, schwarz-
und goldgepragter Einband, Eigentimerstempel, Lesespuren.

Reuter, Christian; Schelmuffsky

Ein lugenhafter Reiseroman. Nach der vollstandigen Ausgabe von 1696
und 1697 herausgegeben und eingeleitet von Richard Zoozmann, Verlag
Hugo Angermann Dresden 1904, ca. 290 S., Halbleder mit Goldpragung,
berieben.

Arndt, Ernst Moritz; Fiir Vaterland und Freiheit

Auswahl aus den Schriften Ernst Moritz Arndts, fir die Deutsche
Bibliothek herausgegeben von A. Eggers, Deutsche Bibliothek Berlin um
1900, 275 S., roter Einband mit Goldpragung, leider beschadigt,

Inneres gut.

Wolgast, Heinrich; Schéne alter Kinderreime

Fur Mutter und Kinder, Buchschmuck von Josef Mauder, 8.Auflage,
Buchverlag der Jugendblatter Minchen um 1900, 87 S. mit farbigen
Abbildungen, Schutzumschlag, blauer Ledereinband mit gepragter

Titelillustration, gut erhalten.

Tacitus; Germania lateinisch und deutsch

Ubertragen und erlautert von Arno Mauersberger, mit einer Karte,
Dietrich'sche Verlagsbuchhandlung Wiesbaden, ohne Jahresangabe, 156
S., roter Leineneinband mit Blind- und Goldpragung, Lesespuren.

Ludwig Bechsteins Marchenbuch
Mit 84 Holzschnitten nach Originalzeichnungen von Ludwig Richter, 57.
Auflage, Verlag Georg Wigand Leipzig, ohne Jahresangabe, 233 S.,

Leinenumschlag mit Schwarz- und Goldpragung, Schutzumschlag, Bindung

lose,

Brentano, Clemens; Ausgewahlte Gedichte

Herausgegeben von Julius Eckardt, mit Zeichnungen von W. Steinhausen,
in Holz geschnitten von R. Brend'amour und Th. Knesing, G.Grote'sche
Verlagsbuchhandlung Berlin 1874, 199 S., Einband mit Gold- und
Blindpragung, Riicken ausgeblichen, Papier altersbedingt nachgedunkelt,
3-seitiger Goldschnitt, Namenseintrag.

o.L.
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148
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151
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Stowe, Harriet, Onkel Tom's Hiitte

Oder Negerleben in den Sklavenstaaten von Amerika, nach der 20.
amerikanischen Auflage aus dem Englischen. Nebst der neuen von der
Verfasserin eigens fiir Europa geschriebenen Vorrede. Vollstédndige und
wobhlfeilste Stereotyp-Ausgabe, Verlag G.H. Friedlein Leipzig 1853, 325
S., schdner Lederricken mit Goldprégung, berieben, stockfleckig.

Amyntor, Gerhard v.; Peter Quindam's Rheinfahrt

Eine Dichtung in 12 Gesangen, Verlag Eduard Hallberger Stuttgart und
Leipzig 1878, 352 S., schdner gold-, schwarz- und griingepragter
Einband, Lesebandchen, 3-seitiger Goldschnitt.

Dickens, Charles; David Copperfield

Mit einer Einleitung von Stefan Zweig und den Bildern von Phiz nach

der ersten Ausgabe des Romans, Insel-Verlag Leipzig um 1920, 1107 S.,
griner Leinenumschlag mit Goldpragung, berieben, Schnitt etwas
fleckig, Namenseintrag.

Eckermann, J.P.; Gesprache mit Goethe
In den letzten Jahren seines Lebens. Mit einer Einleitung,

erlauternden Anmerkungen und Register herausgegeben von Ludwig Geiger.

Drei Teile in einem Band, mit zwei Bildnissen, Verlag Max Hesse
Leipzig 1902, 675 S., griner Leinenband mit Jungendstilornamentik in
Schwarz- und Goldpragung, 3-seitiger griiner Schnitt, Exlibris, gut
erhalten.

Esaias Tegners Frithjofs-Sage

Ubersetzt von G. Mohnike, 25. Auflage, neu bearbeitet von
P.J.Willatzen, Verlag Hermann Gesenius Halle 1898, 186 S.,Titelstich,
schoner roter Leineneinband mit Schwarz- und Goldpragung, 3-seitiger
Goldschnitt, gut erhalten, mit Widmung.

Liguori, Alphons M.v.; Psalmen und Lobgesédnge

Ubersetzt und erklart nach der Ordnung des Rémischen Breviers. Nebst
Einleitung und Anhang Uber die Weise, das Brevier zu beten. Neu aus
dem ltalienischen Ubersetzt und herausgegeben von M.K. Hugues, 2.
verbesserte Auflage, Verlag G.J. Manz Regensburg 1860, 515 S.,
Lederriicken mit Goldpragung, stockfleckig, Altersspuren.

Scheffel, J.V.v.; Ekkehard

Eine Geschichte aus dem zehnten Jahrhundert, 60. vom Verfasser
durchgesehene Auflage, Verlag Adolf Bonz Stuttgart 1882, 478 S.,
unvollstdndig, Bindung defekt, roter Leineneinband mit Schwarz- und
Goldpragung.

Scheffel, J.V.v.; Ekkehard

Eine Geschichte aus dem zehnten Jahrhundert, 136. Auflage, Verlag
Adolf Bonz Stuttgart 1894, 480 S., sehr schéner roter Leineneinband
mit Titelbild, Gold-, Blind- und Schwarzpragung, 3-seitiger
Goldschnitt, Exlibris.

Redwitz, Oscar v.; Amaranth

37. Auflage, Verlag Franz Kirchheim Mainz 1888,, 500 S., schén
gestalteter Einband mit Goldpragung, Bordiire und floralem Dekor der
Zeit, Lesebandchen, 3-seitiger Goldschnitt, Exlibirs, gut erhalten.

Diedrich, J; Die Psalmen

Kurz erklart fur heilsbegierige, aufmerksame Bibelleser, Verlag G.
Sinhuber Leipzig 1876, 218 S.,Halbleder, Ricken mit Goldpragung,
berieben, Widmung.

Katolicky Kancyonal

Katholisches Messbuch(?) in tschechischer Sprache, Briinn 1822,
Ledereinband mit Gold- und Blindprégung, Bindung gelockert, etwas
stockfleckig.

o.L.
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157

158

159
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163

164

Allgemeines Deutsches Kommersbuch

Ursprunglich herausgegeben unter musikalischer Redaktion von Friedrich
Silcher und Friedrich Erk, 127.-135. Auflage, Verlag Moritz

Schauenburg Lahr in Baden 1925, 745 S., mit farbigem Titel, roter
Einband mit Schwarz- und Goldpragung und Biernageln, Rotschnitt, gut
erhalten.

Reisert, Dr. Karl; Deutsches Kommersbuch

15. und 16. Auflage, mit einem Titelbild (farbig), Herder-Verlag
Freiburg 1927, 772 S., hellbrauner Leieneinband mit schwarzgepragter
Titelillustration und goldgepragtem Titel, ferner Biernégel,
Namenseintrag, gut erhalten.

Storm, Theodor; Immensee
80. Auflage, Verlag Gebriider Paetel Berlin 1916, 72 S., rot-schwarzer
goldgepragter Einband, 3-seitiger Goldschnitt.

Immermann, Karl; Merlin
Verlag Otto Klemm, ohne Jahresangabe, 244 S., gold- und blindgepragter
Umschlag, 3-seitiger Goldschnitt, berieben, stockfleckig.

Dewall, Johannes van; Auf verlorenem Posten

Eine wahre Geschichte. Verlag Philipp Reclam, ohne Jahresangabe, 119
S., rotmelierter Leineneinband mit goldener Riickenpragung, gut
erhalten.

Guglia, Eugen; Mein Buch von der Stadt Venedig

Verlag Gerlach & Wiedling Wien, ohne Jahresangabe, um 1920, 76 S., mit
diversen, tlw. ganzseitigen Schwarz-Weif3-Abbildungen, roter Einband

mit goldgepragtem Titel und Wappen mit Marcusléwen, etwas berieben und
bestolien, Bindung locker.

Weber, F.W; Goliath

29.-32. Auflage, Verlag Ferdinand Schéningh Paderborn, ohne
Jahresangabe, 130 S., dekorativer Einband mit goldgepragtem Titel und
Rankenwerk, ferner farbige Abbildung, 3-seitiger Goldschnitt,
Lesebandchen, gut erhalten.

Weber, F.W.; Dreizehnlinden

117. Auflage, Verlag Ferdinand Schéningh Paderborn 1904, 381 S.,
schoéner griner gold- und schwarzgepragter Einband mit Wappen von
Niedersachsen und Kirchenmotiv, Lesebandchen, 3-seitiger Goldschnitt,
gut erhalten.

Theodor Kérner's sammtliche Werke

Ausgabe in einem Band, Verlag Philipp Reclam Leipzig, ohne
Jahresangabe, wohl um 1900, 680 S., Einband mit Portratpragung von
K&rner im Profil auf vorderem Buchdeckel, Ricken verblasst, mit
Goldpragung, Bindung gelockert, Papier altersbedingt nachgedunkelt,
Lesespuren, Namenseintrag.

Reineke der Fuchs

Aus dem Urtexte Gbertragen von D.W. Soltau, Verlag Gustav Hempel
Berlin, ohne Jahresangabe, wohl um 1880, 208 S., sehr interessanter
Einband mit einem blindgepragen Fuchskopfmedaillon, verblasster Riicken
mit Goldpragung, etwas berieben und bestoRen, Namenseintrag.

Harbou, Thea v.; Der belagerte Tempel
Ulistein-Verlag Berlin und Wien 1917, 251 S., roter Umschlag mit
Blind- und Goldpragung, Ricken verblasst.

Deutscher Balladenborn fiir jung und alt

Herausgegeben vom Hildesheimer Prifungsausschuss fiir Jugendschriften,
mit vielen Jugendstil-Bildern, tlw. ganzseitig, von Franz Hein,
Horst-Schulze, Ernst Liebermann u.a.,, zahlreiche Vignetten und
Randleisten, Verlag A.W. Franke Stuttgart um 1908, 210 S., grauer
Leineneinband mit Jugendstilmotiv, Ricken ausgeblichen. Bindung
gelockert, Exlibris.

o.L.
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166
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170

171
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174

175

176

177

Konvolut Biichlein o.L.
6 kleine Biicher: Heilkrauter-Fibel 1 und 2, Buntes Richter-Blichlein,
Geiger-Gog;Schlamper. Eine Hundegeschichte, Buntes Durer-Biichlein und

Buntes Menzel-Bichlein.

Meyers Reisebiicher Oberbayern und Miinchen o. L.
Allgdu, Innsbruck und Salzburg, mit 15 Karten, 17 Planen und

Grundrissen und 6 Panoramen, Bibliographisches Institut Leipzig und

Wien 1913, 319 S., brauner Umschlag mit Goldprégung, leichte

Gebrauchsspuren.

Reineke der Fuchs o.L.
Aus dem Urtext ibertragen von D.W. Soltau, Verlag Gustav Hempel, wohl

um 1880, 208 S.,sehr schoner roter Einband mit blindgepragtem

Fuchskopfmedaillon, Ricken mit Goldpragung, Seiten altersbedingt

nachgedunkelt.

Rheinlands Wunderhorn o. L.
Sagen, Geschichten und Legenden, auch Ranke und Schwénke aus den alten
Ritterburgen, Kléstern und Stadten der Rehinufer und des Rheingebietes

von den Quellen bis zur Miindung des Stromes. Dem deutschen Volk

gewidmet von C.Trog, 13. Band, Aachen und Umgebung, Verlag Alfred

Silbermann Essen und Leipzig, wohl um 1890, 236 S., roter Einband mit

Gold- und Schwarzprdgung, Ricken verblasst, Bindung locker, Seiten

nachgegilbt und stockfleckig, Namensstempel.

Levi, Hermann; Gedanken aus Goethes Werken o.L.
2. Auflage, Verlag F. Bruckmann Miinchen, 144 S., Ledereinband mit

Medaillon mit Engelsfigur und Riickenbeschriftung in Goldpragung,

Lesebandchen, Ricken verblasst., etwas berieben.

de la Fontaine, J.; Fables o.L.
lllustrées de 100 Gravures par J. Desandré et W.-H. Freeman. Avec des

notes et une préface par Décembre Alonnier, Verlag Bernardin-Béchet

Paris, ohne Jahresangabe, wohl um 1880, 380 S., roter Einband mit

Schwarz- und Goldpréagung, Ricken etwas berieben.

Feuchtersleben, E.v.; Didtetik der Seele o.L.
5. vermehrte Auflage, Verlag Carl Gerold Wien 1848, 185 S., Zustand
altersgemalf, handschriftliche Eintragungen und Unterstreichungen.

Avignon o.L.
Querformatiges Postkartenbiichlein mit 20 Schwarz-Wei3-Aufnahmen, wohl
Anfang 20. Jahrhundert.

Wieland, Ch.M.; Oberon o.L.
Ein Gedicht in 12 Gesangen, Verlag Philipp Reclam Leipzig, ohne

Jahresangabe, 209 S. und Verlagsverzeichnis, brauner Ledereinband,

Ricken goldgepragt, im Schuber, Lesebandchen.

Brentano, C.; Gockel, Hinkel und Gackeleia o.L.
Bilder von Marianne Hitschmann-Steinberger, Verlag Carl Konegen,

Konegens Kinderbiicher Nr. 15-16, 119 S., Pappeinband der Zeit mit

Titelbild, Bindung gelockert, Ricken beschadigt.

Kommersbuch. Studentenliederbuch, 2 Exemplare 15,00 €
Lieder fahrender Schiler, jew. 2 Teile in einem Band, Verlag Philip

Reclam Leipzig, ohne Jahresangabe, 111 S, roter Einband mit

Schwarzdruck, etwas berieben, handschriftliche Eintragungen und

Stempel.

Habberton, John; Helene's Kinderchen o.L.
Humoreske, Verlag Philipp Reclam Leipzig, ohne Jahresangabe, 172 S.,
goldgepréagter Leineneinband.

Hafisische Lieder o.L.
Der Sanger von Schiras. Hafisische Lieder verdeutscht durch Friedrich

Bodenstedt, 2. Auflage der Diamatausgabe. Verlag Hofman & Comp. Berlin

1880, 214 S., schon gestaltete griine Leinenausgabe mit reicher Gold-

und Schwarzpragung, leicht berieben.
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Konvolut Gebetbiicher

5 Stick, u.a. eines in russischer Sprache, ferner: Christliches
Palmgartlein, Verlag Steinbrener Winterberg1899, und: Der katholische
Soldat, Verlag Benzinger & Co, Einsiedlen u.a.

Wichert, Ernst; Eine Geige. Drei Weihnachten
Zwei Erzahlungen, Verlag Philipp Reclam, ohne Jahresangabe, 93 S. und
Verlagsverzeichnis, brauner Leinenumschlag mit Goldpragung, berieben.

Knigge, A.; Uber den Umgang mit Menschen

Meyers Volksbucher, Bibliographisches Institut Leipzig und Wien, ohne
Jahresangabe, um 1912, 263 S., beiger Leineneinband mit
Schwarzpragung, Rotschnitt, leicht berieben, handschriftliche
Eintrage.

Spinoza, B.; Der theologisch-politische Traktat

Neu Ubersetzt und mit einem biographischen Vorwort versehen von J.
Stern, Verlag Philipp Reclam Leipzig, ohne Jahresangabe, 385 S. und
Verlagsverzeichnis, brauner Leineneinband mit Goldpragung, etwas
berieben und bestolRRen.

Spitta, K.J.P.; Psalter und Harfe

Sammlung christlicher Lieder zur hauslichen Erbauung, mit 4
Vollbildern, vollstdndige Ausgabe beider Teile, 9. Auflage, Verlag
Geiner & Pfeiffer Stuttgart, ohne Jahresangabe, 258 S., griiner
Einband mit Gold- und Farbpragung, Bild von Palmzweig, Sonne, Harfe
und Psalter, 3-seitiger Goldschnitt, etwas berieben, Bindung leicht
gelockert, Widmungen.

Konvolut Andachts- und Gebetbiicher

4 Titel, bestehend aus: Ehre sei Gott in der H6he! Gebetbuch fur
katholische Christen, Verlag Seyfried Minchen um 1938, Brot der Engel.
Andachtsbuch, Verlag Laumann'sche Buchhandlung Dilmen 1923, Of the
Imitation of Christ, Rivingtons London 1888 und Gebet- und Gesangbuch
der Erzdiézese Olmitz, Druck- und Verlagsanstalt Das Volk Jagerndorf
1932.

Gerok, Karl; Blumen und Sterne

Vermischte Gedichte, 18. Auflage,Verlag Greiner & Pfeiffer Stuttgart,
ohne Jahresangabe, um 1900, 496 S., roter Einband mit Gold- und
Farbpragung, 3-seitiger Goldschnitt, Lesebandchen, leicht berieben.

Die Deutsche Wehrmacht. Sammelbilderalbum
Herausgegeben vom Cigaretten-Bilderdienst Dresden 1936, Alboum mit
Einfihrung und ca. 270 Sammelbildern. Anm.: § 86/86a StGB.

Pflugk-Harttung; lllustr. Geschichte der Befreiungskriege

1813-1815. Ein Jubildumswerk zur Erinnerung an die grof3e Zeit vor 100
Jahren, Mit 343 Abbildungen im Text, 40 Kunstblattern und 15
Textbeilagen (Faksimile), Union Deutsche Verlagsgesellschaft
Stuttgart/Berlin/Leipzig 1913, 415 S., grol3formatiger Band mit
Leinenumschlag mit Gold-, Schwarz- und Farbpragung, minimal berieben,
gut erhalten.

Im Auf und Ab zur Weltmacht

Marksteine deutscher Geschichte, bearbeitet von Walther Beckmann,
Verlag Ludwig Simon Berlin, ohne Jahresangabe, wohl um 1930, 127 S.
mit diversen, tlw. ganzseitigen Abbildungen, grof3formatiger Band im
roten Leineneinband mit Goldpragung, sehr gut erhalten.

Bley, Wulf; Deutschland zur Luft

Unter Mitarbeit fiihrender Persdnlichkeiten der deutschen Luftfahrt,
Verlag Friedrich Bohnenberger Wien 1938, 400 S., mit diversen teils
ganzseitigen Bildern, Titelportait Hitler, brauner Leineneinband mit
Goldpragung, Seiten etwas nachgegilbt. Anm.: §86/86a StGB.

o.L.

20,00 €
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189 Krieg und Sieg 1870-71 20,00 €
Ein Gedenkbuch, herausgegeben von Dr. J.v. Pflugk-Harttung, Verlag
Schall & Grund Berlin, ohne Jahr, um 1900, 690 S., grol3formatiger Band
mit vielen, tlw. ganzseitigen Abbildungen und Karten, Vorsatzblatter
in Golddruck mit Motiv des preussischen Adlers, grauer gold- und
schwarzgepréagter Einband, minimal berieben, gut erhalten.

190 Hemberger, A; lllustr. Geschichte des Balkankrieges o.L.
1912-13, mit zahlreichen lllustrationen, Portrats, Karten und Planen,
Erster Band, Verlag A. Hartleben Wien und Leipzig ohne Jahresangabe,
640 S., farbige Faltkarte der Balkanlander, beiger Leineneinband mit
Farbpragung, leichte Altersspuren.

191 Hemberger, A; lllustr. Geschichte des Balkankrieges o.L.
1912-13, mit zahlreichen lllustrationen, Portrats, Karten und Planen,
Zweiter Band, Verlag A. Hartleben Wien und Leipzig ohne Jahresangabe,
632 S., farbige Faltkarte der Balkanlander, beiger Leineneinband mit
Farbpragung, leichte Altersspuren.

192 Clausewitz, C.v.; Vom Kriege o. L.
5. durchgesehene Auflage, mit einer Einfiihrung vom Chef des
Generalstaabs der Armee Generaloberst Grafen von Schlieffen,
Verlagsbuchhandlung Ferd. Dummler Berlin 1905, 804 S., roter
Leineneinband mit Schwarz- und Goldpréagung (Adler auf Ast), Riicken
ausgeblichen, Bindung locker, Namenseintrag.

193 Blume, H.; Die Filhrungstruppe der Wehrmacht o.L.
Die Nachrichtentruppen in Krieg und Frieden, Union Deutsche
Verlagsgesellschaft Stuttgart, Berlin, Leipzig, ohne Jahresangabe, um
1937, 199 S., mit diversen Abbildungen, tlw. ganzseitig, gelber
Leineneinband mit Schwarzpragung, Papier nachgegilbt und leicht
stockfleckig. Anm.: § 86/86a StGB.

194 Reventlow, E.zu; Der Russisch-Japanische Krieg o.L.
Armee-Ausgabe, mit zahlreichen Text-lllustrationen, Kunstbeilagen und
einer mehrfarbigen Karte des Kriegsschauplatzes, Verlag C.A. Weller
Berlin 1913,
496 S., brauner Leineneinband mit farbigem Bild, Seiten etwas
nachgegilbt.

195 Grote, H.H.; Vorsicht! Feind hort mit! o.L.
Eine Geschichte der Weltkriegs- und Nachkriegsspionage, 9.
durchgesehene, verbesserte und genehmigte Auflage, Zwinger-Verlag
Dresden, ohne Jahresangabe, wohl um 1930, 221 S., mit diversen teils
ganzseitigen Abbildungen, Einband mit Schwarzpragung, tlw. etwas
verblichen und bestoRen.

196 Hitler in der Karikatur der Welt 20,00 €
Tat gegen Tinte. Ein Bildsammelwerk. Vom Fihrer genehmigt, Verlag
Braune Bucher Carl Rentsch Berlin 1933, 157 S., jew. eine Seite
Abbildung einer Karikatur, gegeniiber der entsprechende Kommentar aus
der Zeit, Pappeinband mit Schutzumschlag, dieser eingerissen,
Tintenflecke. Anm.: §86/86a StGB.

197 Bircher E., Bode W.; Schlieffen o.L.
Mann und Idee, Verlag Albert Nauck Zirich 1937, 240 S., schwarzer
Leineneinband mit goldfarbener Titelpragung.

198 Beinhauer, Eugen; Artillerie im Osten o.L.

'\ o Verlag Wilhelm Limpert Berlin 1944, 303 S., diverse Abbildungen, tiw.

ganzseitig, Pappeinband, Riicken geklebt, Bindung locker. Anm.: §
86/86a StGB.

199 Artilleristische Rundschau 12. Jahrgang o. L.
Zeitschrift fir die Deutsche Artillerie, 12 komplette Hefte in einem
Band, Barbara-Verlag Hugo Meiler Miinchen 1940, 384 S., Leineneinband,
Altersspuren.
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Schréter, Heinz; Stalingrad

Bis zur letzten Patrone, Verlag Klein Lengerich, ohne Jahresangabe,
240 S., diverse teils ganzseitige Abbildungen, schwarzer Leineneinband
mit goldfarbiger Titelpragung, Rucken etwas ausgeblichen.

Die Wehrmacht

Der Freiheitskampf des groRdeutschen Volkes, herausgegeben vom
Oberkommando der Wehrmacht, Verlag "Die Wehrmacht" Berlin 1940, 318
S., diverse, teils ganzseitige Abbildungen, farbiges Kartenmaterial,
ganzseitiges Farbbild im Frontispiz von Adolf Hitler, hellgriiner
Leineneinband mit Schwarzpragung, Schutzumschlag, dieser eingerissen.
Anm.: §86/86a StGB.

Buchbender O., Schuh H.; Heil Beil!

Flugblattpropaganda im Zweiten Weltkrieg. Dokumentation und Analyse,
Seewald Verlag Stutgart 1974, 216 S., zahlreiche teils ganzseitige und
farbige Abbildungen, broschiert, leicht bestoRen. Anm.: § 86/86a StGb.

Die Wehrmacht. Um die Freiheit Europas

o.L.

15,00 €

o.L.

Herausgegeben vom Oberkommando der Wehrmacht, Verlag "Die Wehrmacht"

Berlin 1941, 319 S., mit zahlreichen tlw. ganzseitigen Abbildungen,
farbiges Bild des Fihrers im Frontispiz, Leinen, leicht stockfleckig,
Seiten nachgegilbt, mit Namenseintrag; Anm.: § 86/86a StGB.

Paar Ausgaben Der Dienstunterricht im Heere

Ausgabe fiir den Nachrichtensoldaten, Jahrgang 1939-1939, 11.
neuberarbeitete Auflage, 380 S., Titelbild Fotographie des Fihrers,

und Ausgabe fiir den Kanonier (bespannt), 13. neubearbeitetet Auflage
1942, 323 S, jeweils mit Gber 500 Abbildungen im Text, tiw. farbig,
broschiert, Alters- und Gebrauchsspuren, Namenseintrag; Anm.: § 86/86a
StGB.

Heygendorff; Der Truppennachrichtendienst

Unter besonderer Berlicksichtigung der Infanterie, Verlag Offene Worte
Berlin 1932, 327 S., mit diversen Abbildungen, Halbleinen, etwas
fleckig, Namenseintrag.

Wernigk; Handbuch fiir die Einjahrig-Freiwilligen

Offizier-Aspiranten und die Offiziere des Beurlaubtenstandes der
Feldartillerie, 10. neuberarbeitete Auflage, mit 116 Abbildungen im
Texte und auf elf Tafeln, Verlag Ernst Siegfried Mittler und Sohn

Berlin 1906, 529 S., beiger Leineneinband in Schwarz- und Rotpragung,
Altersspuren.

Neumann; Handbuch fiir den Flakartilleristen

Der Kanonier, mit 78 Abbildungen im Text und einer farbigen Tafel mit
Flugzeugabzeichen, 147 S., Titelbild mit Foto des Fihrers, roter
Halbleinenband, Bindung gelockert, berieben; Anm.: § 86/86a StGB.

Renz, O.W.v.; Deutsche Flug-Abwehr im 20. Jahrh.
Flak-Entwicklung in Vergangenheit und Zukunft, Verlag E.S. Mittler &
Sohn Berlin und Frankfurt 1960, 207 S., mit diversen Abbildungen,
roter, schwarzgepragter Leineneinband, minimal bestofen.

Rohrscheidt, W.v.; Tannenberg

Uber Stallupdnen und Gumbinnen zum Deutschen Vernichtungssieg bei
Tannenberg vom 26. bis 31. August 1914. die Ratsel um Rennenkampf und
Samsonow? Auch nach russischen Quellen bearbeitet, Verlag A. Limbach
Braunschweig 1937, 72 S. und 7 Faltkarten, Leineneinband, leichte
Altersspuren, Namenseintrag.

Heckert's Hiilfsbuch fiir die Einjdhrig-Freiwilligen

Und die Offizier Aspiranten der Infanterie, Reserve- und
Landwehr-Offiziere der Infanterie, 6. Auflage, Verlag Vossische
Buchhandlung Berlin 1916, 323 S. und Anhang mit Beispielen fur
Prifungsfragen, einige Abbildungen, Leineneinband mit Schwarz- und
Farbpragung, berieben, Bindung gelockert, Namenseintrag.

30,00 €

30,00 €
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Deutehlanos 211 Rabe, Sigurd; Das Ziindnadelgewehr greift ein o.L.
res In Deutschlands Namen! Heft 25, Liihe-Verlag Leipzig und Berlin, ohne

Jahresangabe, wohl um 1940, 46 S., broschiert, stark nachgegilbt,
Namenseintrag.

212 Grosser, Hanns; Funker am Feind o.L.
Herausgegeben von der Nachrichtentruppenabteilung im Oberkommando des
Heeres, Limpert-Verlag Berlin 1941, 235 S., mit 8 Kartenskizzen und 81
tlw. ganzseitigen Bildern, Leineneinband, Riicken etwas beschéadigt,
leicht fleckig, Widmung; Anm.: § 86/86a StGB.

213 Gelich, Richard; Briefe eines alten Soldaten o.L.
Uber den Krieg im Norden, die k.k. 6sterreichische, die k. preussische
und die k. italienische Armee, Verlag Carl Gerold's Sohn Wien 1867,
120 S., noch nicht aufgeschnitten, broschiert, Wasserrand,
Altersspuren.

214 Eisgruber, Heinz; So schossen wir nach Paris o.L.
Die Geschichte des Schusses nach Paris Gber 128 km. Der Roman einer
historischen Wirklichkeit, Vorhut-Verlag Otto Schlegel Berlin 1934,
159 S., hellgrauer Leineneinband mit Schwarzpragung, Riicken etwas
vergilbt.

215 Stalingrad o. L.
Die ersten authentischen Berichte der russischen Generale Rokossowski,
Woronow, Telegin, Malinin sowie russischer Kriegsberichterstatter,
Steinberg-Verlag Zirich 1945, 256 A., roter Leineneinband mit Titel in
Schwarzpragung, Seiten etwas nachgegilbt.

216 Richthofen, M.v.; Der rote Kampfflieger o.L.
Mit einem Vorwort von Generalfeldmarschall Hermann Géring,
Ulistein-Verlag Berlin, erweiterter Neudruck von 1933, 261 S., diverse
tlw. ganzseitige Abbildungen, Leineneinband mit Rotpragung, Bindung
gelockert.

217 Grosser, Hanns; Funker am Feind o.L.
Herausgegeben von der Nachrichtentruppenabteilung im Oberkommando des
Heeres, Limpert-Verlag Berlin 1941, 235 S., mit 8 Kartenskizzen und 81
tlw. ganzseitigen Bildern, Leineneinband, Ricken beschadigt, leicht
fleckig; Anm.: § 86/86a StGB.

218 Weber, Fritz; Das Ende einer Armee o.L.
Ein Volksbuch vom Osterreichisch-ltalienischen Kriege 1915-1918,
Verlag Steyrermuhl Leipzig, Wien, Berlin 1933, 543 S., mit
Kartenbeigaben, Leineneinband, leicht stockfleckig, Namenseintrag.

219 Richthofen, M.v.; Der rote Kampfflieger o.L.
Mit einem Vorwort von Generalfeldmarschall Hermann Géring,
Ulistein-Verlag Berlin, erweiterter Neudruck von 1933, 261 S., diverse
tlw. ganzseitige Abbildungen, Leineneinband mit Rotpragung,
Namenseintrag und Namensstempel.

220 Hutter, Siegfried; Spahtrupp im Ather o. L.
Erlebnisse eines Fliegeroffiziers, Schiitzen-Verlag Berlin 1940, 184
S., diverse Abbildungen, griiner Leineneinband mit Goldpragung, Seiten
nachgegilbt.

221 Alexis, W.; Als Kriegsfreiwilliger nach Frankreich 1815 o.L.
Blatter aus meinen Erinnerungen, herausgegeben von Dr. Adolf Heilborn,
Verlag Philipp Reclam Leipzig 1915, 248 S., rotmelierter Einband mit
Goldpragung, Seiten nachgegilbt, minimal bestoRRen.

222 Elert, Werner; Morphologie des Luthertums o.L.
2 Bande. Band |, Theologie und Weltanschauung des Luthertums
hauptsachlich im 16. und 17. Jahrhundert. Band I, Soziallehren und
Sozialwirkungen des Luthertums. C.H. Beck'sche Verlagsbuchhandlung
1931 u. 1932, 465 S. und 544 S.
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Wehrhaftes Alpenvolk 1942 o. L.
Kalender fur junge und alte Soldaten, Schriftleitung Hauptmann UlIf

Seidl, NS.-Gauverlag und Druckerei Tirol Vorarlberg, 156 S. plus 20

Seiten mit zeitgendssischer Werbung. Blatter gebraunt sonst sehr guter

Zustand.

Dr. Biichner Ludwig; Kraft und Stoff o.L.
Empirisch-naturphilosophische Studien. In allgemein-verstandlicher

Darstellung. Zehnte vermehrte und verbesserte, mit einem sechsten

Vorwort versehene Auflage. Mit Bildnis und Biographie des Verfassers.

Goldgepragter Riicken, Deckelinnenseite bestempelt, durchgehend leicht

fleckig, 273 S., Verlag von Theodor Thomas, Leipzig 1869.

Verdy du Vernois, J. v.; Im Hauptquartier der Il. Armee o.L.
Unter dem Oberbefehl Seiner Kéniglichen Hoheit des Kronprinzen

Friedrich Wilhelm von Preuf3en. Detailliert werden in diesem

Erinnerungswerk die Operationen der preuflischen Il. Armee im Krieg

gegen Osterreich 1866 beschrieben. Silbergepragter Riicken und Deckel,

Seiten leicht nachgebraunt, Ex Libris, 294. S.

Die Greuelpropaganda ist eine Liigenpropaganda o.L.
Sagen die Deutschen Juden selbst, Mehrsprachiges Exemplar in Deutsch,

Englisch und Franzdésisch. Berlin-Charlottenburg Jakow Trachtenberg

Verlag 1933. Einband leicht fleckig, Seiten nachgebraunt, 142 S.

Konvolut Biicher o. L.
13 Stick, u.a. Groler Atlas der Eisenbahnen vom Mitteleuropa 1911, 3

Bande Bibliothek der Unterhaltung und des Wissens 1910, Das

Nibelungenlied, Buschenliederbuch , Lesebuch fiir hdhere Lehranstalten

1900, tlw. besch.

Die Werhrmacht 4. Jahrgang 1940 o.L.
2 Stick, Heft Nr. 21 und 25, Herausgegeben vom Oberkommando der
Wehrmacht 1940. Anm.: § 86/86a StGB.

Die Werhrmacht 5. Jahrgang 1941 15,00 €
4 Stuck, Heft Nr. 5, 15, 22 und 24, Herausgegeben vom Oberkommando der
Wehrmacht 1941. Anm.: § 86/86a StGB.

Die Werhrmacht 6. Jahrgang 1942 o.L.
4 2tuck, Heft Nr. 6 und 11,Herausgegeben vom Oberkommando der
Wehrmacht 1942. Anm.: § 86/86a StGB.

Konvolut Der Adler 15,00 €
4 Stiuck, Heft Nr. 7, 11, 12 und 24, Herausgegeben unter Mitwirkung des
Reichsluftfahrministeriums 1940/41. Anm.: § 86/86a StGB.

Seiler, Harald; Flak an Rhein und Ruhr 20,00 €
Herausgegeben vom Luftgaukommado VI, Miinster, Wehrbetreuung 1942, 63

S., meist farbige Gemaldereproduktionen, Halbleineneinband mit

Deckeltitel, ca. 30 x 20 cm. Anm.: § 86/86a StGB.

Kriegskarten-Atlas o.L.
Gea-Verlag Berlin, wohl 1917, 10 gefaltete Karten von
Kriegsschauplatzen des 1. Weltkriegs.

Funcke Otto; Seelenkdmpfe und Seelenfrieden o.L.
Predigten von Otto Funke, Doktor an der Friedenskirche in Bremen. C.

Ed. Muller's Verlagsbuchhandlung Bremen 1881. Personlicher Namenszug

und Datierung auf der 1. unbeschriebenen Seite. 363 S., ca. 18,5 x 12

cm, goldgepragter Original Leineneinband, und Buchriicken, dreiseitiger
Mosaikschnitt, Papier leicht gedunkelt. Einband etwas berieben,

solides und gut erhaltenes Exemplar.

Hendschel, Albert; Kinder und Kduze, Skizzen o.L.
Stuttgart, Verlag von Julius Hoffmann 1919. Mit persénlicher Widmung

und Datierung Berlin im Aug 24. Portraitfoto des Albert Hendschel, 15

Textseiten und 80 S. mit Abbildungen, kartoniert gebunden, 13 x 17 cm.
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236 Thoma, Ludwig; Agricola Bauerngeschichten 20,00 €
Deftige Bauerngeschichten aus Bayern mit zahlreichen zum Tell
ganzseitigen Zeichnungen von Adolf H6lzel und Bruno Paul. Original
Leineneinband mit farbiger Deckelillustration, ca. 18 x22 cm, 124 S.,
Lesebdndchen. Albert Langen Verlag fur Literatur und Kunst, Miinchen
1908.

237 Osterreich Konvolut Blécke 1969 u.a. o.L.
1 x 100 Jahre Wiener Staatsoper, postfrisch, 1969. 2 x 1000 Jahre
Osterreich, 1x postfrisch, 1 x gest., 1976. 1 x 400 Jahre Spanische
Hofreitschule, postfrisch, 1972. 2 x 200 Jahre Burgtheater, 1 x
postfr., 1 x gest.

238 3 Kleinbégen Hundertwasser o.L.
United Nations, 1995, Genf, Wien und New York, 3 Bégen a 25 Marken
postfrisch.

239 BRD Kleinbogen 10er Michel 1889 o.L.

Ferdinand von Muller, 1996, Kleinbogen 10er, postfrisch.

240 BRD Kleinbogen Michel 1869 o.L.
50 Jahre Unicef, 1996, Kleinbogen 10er, postfrisch.

iﬁﬂﬂl“- 241  BRD Kleinbogen Michel 1868 o.L.
i i S 9 800 Jahre Heidelberg, 1996, Kleinbogen 10er, postfrisch.

242 BRD Sonderausgabe Michel 416 - 427 o.L.
Sonderausgabe Hauptstadte der Lander der BRD, 12 Stiick mehrfarbig,
1964 - 1965, postfrisch.

243 BRD Wohlt.-Ausg. Michel 401 - 404, 286, 287 o.L.
Wohlt.-Ausg. zugunsten der Jugend, E.Goéhlert 1958, H. Schillinger
1963, postfrisch.

244 BRD Wohl.-Ausg. Michel 754 - 757, 782 - 785 o.L.
Wohlt.-Ausg. zugunsten der Jungend, 4 Stiick 1973. 4 Marken zugunsten
der Freien Wohffahrtspflege, postfrisch.

245 Konvolut B6hmen und Mahren o.L.
50 Stick, Feb. Zeitungsmarken 1943, Freim. Ausg. 5, 10, 20, 25, 30,
40, 50, 60, 80 h u. 1 K. Dienstmarken, Portomarken mit
Ziffernzeichnung, groBteils postfrisch, tlw. gest.

246 BRD Fiir den Sport Michel 1009 u. 1010 o. L.
Fur den Sport, 1979, 2 x 2er, 2 x Ecke oben links, 2 x Ecke unten
rechts, postfrisch.

247 BRD Jugendluftfahrt u.a. Michel 1005 - 1008 o. L.
1979, 4 x 2er, Rand rechts, 4 x 2er, postfrisch.

248 Konvolut BRD Michel 1000 - 1004, 1011 - 1014 o. L.
Konvolut 1979, Mi. 1000 2er Rand links, Mi. 1001 2er Rand unten, Mi.
1002 2er Rand links, Mi. 1003 2er, Mi. 1004 2er Rand links, Mi.
1011/1012 jew. 2er Rand rechts, Mi.1013 2er Rand unten, Mi. 1014 2er
Rand links, alle postfrisch.

249 BRD Konvolut Michel 956 - 989 u.a. o.L.
1978, Michel 956 - 989, 990, 994 - 998 tlw. als Paar, tlw. 2er Ecke
unten rechts, alle postfrisch.

250 Berlin Michel 532 - 560 o.L.
1977, Berlin, alle postfrisch.
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BRD Michel 913 - 955
1977, alle postfrisch.

BRD Michel 875 - 912
1976, ohne Michel 901, alle postfrisch.

BRD Michel 826 - 874
1975/1976, alle postfrisch.

Berlin Michel 464 - 531
1974 - 1976, alle postfrisch.

BRD Michel 791 - 825
1974, alle postfrisch.

BRD Michel 807
1974, 2 x 25 Jahre Bundesrepublik Deutschland, Adler im Pragedruck,
postfrisch.

Konvolut Europa
Schoénes Konvolut Europamarken, 52 Stick, postfrisch, u.a. Portugal,
Jersey, Luxemburg, ltalien und Frankreich.

Gibraltar Michel 654/57
1973, Contemporary Art, Gemeinschaftsausgabe, 4 x 2er-Block,
postfrisch.

Slowenien Michel 48/49
1993, Kleinbogen 8er, Gemeinschaftsausgabe, postfrisch.

Konvolut Kleinbégen Portugal

1993, Portugal 1960 Block 93, Madeira 163 Block 13, Azoren 435 Block

13, postfrisch.

China Konvolut Kleinblécke u.a.
Diverse Marken Olympische Spiele, ein Kleinblock gest., Rest
postfrisch, 24 Stiick.

Monacco Konvolut
1993, Michel 2120/21C, Block 59, postfrisch.

Konvolut Saudi Arabien
21 Stiick postfrisch.

Schweiz Freim.Ausg.
1973 -1980, Architektur und Kunsthandwerk, Michel 991 - 993, 1035 -
1038, 1057/60/68/69, postfrisch

Konvolut China
26 meist gut geflillte Seiten, China, Einzelmarken, viele Blécke und
Sondermarken, meist 80/90-er Jahre.

Konvolut Ersttagsbriefe und Karten
Ca. 200 Stuck, China, 80/90-er Jahre.

Konvolut Numisbriefe China u.a.
15 Numisbriefe China 90-er Jahre und 8 Karten mit Sondermaken,
jeweils gestempelt.

o.L.
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| 268 Konvolut Postkarten China o. L.
Ca. 200 Postkarten jeweils mit Briefmarke, ungelaufen, meist Ansichten
China sowie Kiinstlerkarten.
269 Konvolut 5 und 10 Dollar Miinzen Montreal 1976 30,00 €
6 Stck. 10 Dollar-Miinzen, 6 Stck. 5 Dollar-Miinzen, Av. Elisabeth I,
Brustbild nach rechts, Ahornblatt und Jahreszahl. Rs. Olympische
Ringe, Olympiade XXI Montreal 1976.
270 Miinzsatz Tunesien 10 x 1 Dinar 30,00 €
10 x 1 Dinar, in Orig.-Schatulle.
271 Konvolut Miinzen o.L.
Ca. 50 Stck., iberwiegend Ost-Europa um 1910/1920.
272 Konvolut Pfennig-Miinzen BRD o.L.
11 Stck., 2 x 50 Pfennig 1972, jew. D; 1 x 50 Pfennig, Bank Deutscher
Lander 1949, F; 3 x 10 Pfennig, jew. Bank Deutscher L&nder 1949, 2 x
D, 1 xF; 1 x 2 Pfennig 1960, D; 4 x 1 Pfennig, 2 x 1950, F u. B, 1 x
1950, D, 1 x 1949 Bank Deutscher Lander, G.
273 2 x 5 DDR-Mark - Probe - 20,00 €
Jew. Av. XX Jahre DDR, 1969, 5 Mark, Rs. Deutsche Demokratische
Republik. @ 29 mm, jew. mit Randbeschriftung.
274 Kompletter Satz Romische Vertrdge 2 Euro 45,00 €
17 Gedenkmiinzen Rémische Vertrége incl. der seltenen Miinze Slovenien,
alle 5 Minzen Deutschland, A, D, F. G, J. Bankfrisch, gekapselt.
275 Kompletter Satz Rémische Vertrage 2 Euro 45,00 €
17 Gedenkmuinzen Rémische Vertrége incl. der seltenen Miinze Slovenien,
alle 5 Minzen Deutschland, A, D, F. G, J. Bankfrisch, gekapselt.
276 2 Euro Belgien 2005 o. L.
Sondermiinze Okonomische Union Belgien Luxemburg.
277 2 Euro Monaco 2003 o.L.
Farst Reinier lll., Monaco.
278 5 Euro Finnland 2005 o.L.
Leichtathletik-Weltmeisterschaft, SUOMI FINLAND.
279 10 Euro BRD 2006 o.L.
800 Jahre Dresden. Stadtansicht von Dresden, vergoldet, Mzz. A.
280 10 Euro BRD 2005 o.L.
800 Jahre Dresden. Stadtansicht von Dresden, Mzz. A.
281 10 Euro BRD 2002 o.L.
Ubergang zur Wahrungsunion, Einfiihrung des Euro.
282 10 Euro BRD 2007 o.L.
50 Jahre Rémische Vertrage, Mzz. F.
283 10 Euro BRD 2002 o.L.



Objektliste Auktion Nr. 25 vom 28.05.2010 bis 29.05.2010

Kat. Nr. Objekt Limit

284 10 Euro BRD 2002 o.L.
100 Jahre U-Bahn in Deutschland. Mzz. D.

285 Silbermedaille "Weihnachten in Oberbayern™ o.L.
Weihnachten in Oberbayern 1988; Geburt Christi Stadtmuseum Ingolstadt
A D 1524. Randbeschriftung MK Medaillen-Kunst 999. & ca. 3,5 cm.

286 Konvolut Geldscheine o.L.
4 x 1 Krone, Protektorat B6hmen und Mahren.

287 Sonderstempel 20,00 €
Unter colorierter Vedute von Prag, tschechische und Hakenkreuzfahne.
Darunter verschiedene Briefmarken, Bbhmen und Mahren, abgestempelt
Prag 1 am 12.1X.41. Anm.: §86/86a StGB.

288 Sonderbriefmarken der Deutschen Reichspost 20,00 €
8 Sondermarken der Deutschen Reichspost, nicht abgestempelt, fur die
XI. Olympischen Spiele 1936 in Berlin auf Bogen, dieser auch so
beschriftet. Unten Reichsadler auf Hakenkreuz und Preisangabe 2 RM.
Anm.: §86/86a StGB.

289 Sonderstempel "Fiihrers Geburtstag” 20,00 €
Unter colorierter Vedute von Prag, tschechische und Hakenkreuzfahne,
darunter verschiedenen Briefmarken, B6hmen und Mahren, in rot
abgestempelt Prag 1, 20. IV. 1941 sowie Prag 1, 11. VIII. 41. Anm.:
§86/86a StGB.

290 Sonderbriefmarken der Deutschen Reichspost 20,00 €
8 Sondermarken der Deutschen Reichspost fiur die XI. Olympischen Spiele
1936 in Berlin auf Bogen, dieser auch so beschriftet. Alle Marken
einzeln abgestempelt, Berlin Olympia-Stadion, 1.8.36. Unten
Reichsadler auf Hakenkreuz und Preisangabe 2 RM. Anm.: §86/86a StGB.

291 Konvolut gelaufene Briefkouverts o. L.
5 Stck., darunter 4 Stck. aus verschiedenen Landern an die Minchener
Rickversicherungs-Gesellschaft, Luftpost. Jew. gedffnet vom
Oberkommande der Wehrmacht, 1943. Anm.: §86/86a StGB.

292 Deutsches Sportabzeichen o.L.
Deutsches Sportabzeichen mit Hakenkreuz, Herst. Wernstein Jena sowie
bez. DRGM 35269, ca. 5 cm x4 cm.

e 293 Kiihiwein; Die Gruppe im Gefecht 15,00 €
| Wwaereont Einheitsgruppe, ein Handbuch fir Lehrer und Schiiler. Bearbeitet von

e Major Kiihlwein. Fortsetzung des Felddienst ABC fiir den Schitzen. 7.

durchgesehene und verbesserte Auflage mit 78 Abbildungen und Skizzen.

Verlag E. S. Mittler Berlin 1934. 196 S. durchgehend nachgebraunt,

gesamt sehr schéner Zustand. Anm.: § 86/86a StGB.

294 Schluchtmann, Ernst; Dienstunterricht in der Flakartillerie 15,00 €
Ausgabe fir den Flakscheinwerferkanonier, Dritte, neubearbeitete und
erweiterte Auflage fiir das Ausbildungsjahr 1939/1940. Mit 128
Abbildungen im Text sowie einem groRen Klappteil. Verlag E. S. Mittler
& Sohn Berlin 1939. Namenseintrag Innenseite, 155 S. leicht
nachgebraunt sehr schéner Zustand. Anm.: § 86/86a StGB.

295 Handbuch fiir den Flakartilleristen Der Kanonier 15,00 €
Waffen und Ausbildung der Flakbatterie - 8,8 cm - Flak und 2 cm Flak.
Zusammengestellt und bearbeitet von Major Ernst Neumann. 8. Auflage
mit vielen Abbildungen im Text und einer farbingen Tafel mit
Flugzeugabzeichen. Ganzseitiges Foto in schwarz/weil von Adolf Hitler
ebenso von Hermann Géring Verlag Offene Worte Berlin 1940. 202 S.
durchgehend nachberaunt, gesamt sehr schéner Zustand. Anm.: § 86/86a
StGB.
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Kiihiwein; Unterfiihrer Buch

Fir die Schitzen- und Maschinengewehr Kompanie. Neubearbeitet von
Major v. Alberti. Achte Auflage vom Merkbuch fiir den Unterfuhrer
(Unterfuhrer ABC). Mit 5 Bilderlauterungen, Verlag E.S. Mittler &

Sohn, Berlin 1937. Einband und 1. Titelseite jeweil oben rechts mit

Stempel des Soldatenbund e. V., Bundesgruppe, Reichsadler auf HK,
darunter Soldatenkameradschaft Segeberg. 99 S. durgehend nachgebraunt,
gesamt noch sehr schéner Zustand. Anm.: § 86/86a StGB.

Fabeck, Hans-W.; Schuliibungen Gefechtsausbildung

Schuliibungen fiir die Gefechtsausbildung im Aufklarungsdienst. Die
Besatzung des Einzelfahrzeugs im Rahmen des Spahtrupps. Von
Hans-Wolfgang von Fabeck, Hauptmann und Adjutant der 4.
Oanzer-Division. 14 Ausgaben mit den entsprechenden Lageskizzen.
Verlag Offene Worte Berlin, sehr schéner Zustand. Anm.: § 86/86a StGB.

Nachrichtenverbindungsdienst

Nachrichtenfibel. Fernsprech-, Blink- und Signaldienst nebst

Meldehund- und Brieftaubendienst. Uberarbeitet und auf den neuesten
Stand gebracht von Dipl.-Ing. Werner Schwant. 11. wiederum verbesserte
Auflage der Nachrichtenfibel mit 204 Bildern und Zeichnungen im Text.
Verlag Offene Worte Berlin. 1 Titelseite mit Namenseintrag. 109 S.
Ricken min. besch., Seiten durchgehend leicht gebrdunt. Anm.: § 86/86a
StGB.

Beuttel; Nachrichtenfibel, Na.Fi.

Fernsprech-, Blink- und Signaldienst nebst Meldehund- und
Brieftaubendienst. Uberarbeitet und auf den neuesten Stand gebracht
von Dipl.-Ing. Werner Schwant. 204 Bilder und Zeichnungen im Text.
Verlag Offene Worte Berlin. Riicken laienhaft geklebt, Eintrage auf 1
Titelseite, 207 Seiten, letzte lose, 1 Klappblatt (VII.

Spruchvordruck, Muster) nicht beschriftet. Anm.: § 86/86a StGB.

Zimmermann, Bodo Die Soldatenfibel

Zusammengestellt und bearbeitet von Major a.D. Bodo Zimmermann. Mit 89
Bildern und Zeichnungen im Text. 10. verbesserte und vermehrte

Auflage, Verlag Offene Worte Berlin. 119 S. durchgehend gebaunt,

letzten Seiten fleckig ebenso am Schnitt. Anm.: § 86/86a StGB.

Nachrichtenverbindungsdienst

Fernsprech-, Blink- und Signaldienst nebst Meldehund- und
Brieftaubendienst. 11. wiederum verbesserte Auflage der
Nachrichtenfibel, 199 S., 204 Abbildungen, Faltblatt im Anhang. Riicken
alt mit Textilband geklebt, Seiten durchgehend gebaunt, Verlag Offene
Worte Berlin. Anm.: § 86/86a StGB.

Handbuch der Luftwaffe

Der Dienstunterricht in der Luftwaffe, bearbeitet durch Oberst E.
Tschoeltsch. 10. vollig neubearbeitete Auflage aus dem Jahr 1940. Mit
Uber 250 Abbildungen im Text und auf Tafeln. Einbandinnenseite mit
Portraitfoto Adolf Hitler nach links.285 S. durchgehend leicht
gebraunt, auf Vorsatz Eintrédge des Besitzers mit Namen, Dientgrad
e.c.t. Anm.: § 86/86a StGB.

Der Dienstunterricht im Heere

Ausgabe fir den Schiitzen der Schitzenkompanie, 13. véllig
neubearbeitete Ausgabe, Jahrgang 1943. Mit tber 500 Abbildungen im
Text. 424 S. durchgehend gebraunt. Anm.: § 86/86a StGB.

Der Dienstunterricht im Heere

Ausgabe fir den M.G.12.neubearbeitete Ausgabe mit tiber 500 Abbildungen
im Text. Einband und 1 Titelseite Lose, Einbandinnenseite mit

Portraitfoto Adolf Hitler nach links. 384 S.. Ricken alt fixiert,

durchgehend gebraunte Seiten. Anm.: § 86/86a StGB.

Der Dienstunterricht im Heere

Ausgabe fir den M.G. Schitzen, Achte neu bearbeitete Ausgabe mit tiber
500 Abbildungen im Text und finf mehrfarbigen Tafeln. Titelblatt fehit
Buch beginnt mit Vorwort und Inhaltsverzeichnis, Seiten durchgehend
gebraunt, 424 S. Anm.: § 86/86a StGB.

o.L.
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Transfeldts Dienstunterricht fiir den Infanteristen

49. Auflage, Ausbildungsjahr 1914/1915, Ernst Siegfried Mittler und
Sohn, Kénigliche Hofbuchhandlung Berlin. 219 S., Laienhaft
eingebunden, Titelblatt geklebt, Riicken geldst. Seiten durchgehend
gebraunt, zahlreiche teils doppelseitige Abbildungen. Kronprinz
Wilhelm, Erstirmung der Duppeler schanzen, Landkarten, Biwak eines
Bataillon u.a. Anm.: § 86/86a StGB.

Fuld, Otto; Fernmeldetechnik im Heere, H. Dv. 125/2

Bearbeitet im Auftrag der Inspektion der Nachrichtentruppen. Heft 2
Funktechnik, groBe Ausgabe mit zahlreichen Abbildungen. Verlag Offene
Worte Berlin. 144 S., Besitzeintrag auf Titelbllatt.

Fernmeldetechnik im Heere, H. Dv. 125/1

Heft 1, allgemeine Elektrizitatslehre, vom 19. Juli 1938, Verlag
Offene Worte Berlin. 193 S., zahlreiche ausklappbare Schaubilder.
Einband etwas abgenutzt, Seiten durchgehend leicht nachgebraunt.

Vorlaufige Beschreibung Tornister-Funkgerit

Vorlaufige Bechreibung und Bedienungsvorschrift des
Tornister-Funkgerat Torn. Fu. d 2, Ausgabe Oktober 1939,
Generalluftzeugmeister, 42 S.,zwei ausklappbare Schautafeln
(Schaltpléne), geheftet. Sehr guter Erhaltungszustand.

Vorladufige Beschreibung Tornister-Empfanger

Vorlaufige Bechreibung und Bedienungsvorschrift des
Tornister-Empfangers Torn. E. b/24b-305, Ausgabe Juli 1938, 32 S.,
zwei ausklappbare Schautafeln (Schaltpléne), sowie Bleiblatt vom
1.3.1938 mit Beladeplan, geheftet. Sehr guter Erhaltungszustand.

Dr. Pfaff, Josef; Die artilleristische Luftabwehr
Eine Aufgabensammlung mit Anleitungen, Friedr. Vierweg & Sohn,
Braunschweig 1938, 31 S. geheftet, durchgehend leicht gebraunt.

Die Nachrichtentruppe

Die Fuhrungstruppe des Heeres, Waffenhefte des Heeres. Herausgegeben
vom Oberkommando des Heeres. Deutscher Volksverlag Miinchen, geheftet,
31 S. mit zahlreichen, teils ganzseitigen Abbildungen, leicht

nachgebraunt sowie mit Besitzerstempel.

Schmidt, Robert; Praktische Ballistik f. d. Artilleristen

Erste Einfiihrung in die Auenballistik und einfache ballistische
Naherungsverfahren. Von Oberstleutnant Dipl.-Ing. Robert Schmidt,
1940, Verlag E.S. Mittler & Sohn Berlin, 30 S.

Lenhard, Rudolf; Artilleristisches Merkheft
11. Auflage 1940, mit zahlreichen Skizzen, 63 S. geheftet 21 x 15 cm.
Barbara Verlag Hugo Meiler Miinchen, sehr schéner Zustand.

Hoebel, Ernst; M.G.34

M.G. 34. Seine Verwendung als I.M.G. oder s.M.G. unter Zugundelegung
der D 127/1 und D 127/3, bearbeitet von Hauptmann Ernst Hoebel, Mit 38
Abbildungen im Text. Verlag E.S. Mittler & Sohn Berlin. 40 S., mit
Stempel der 4. Kompanie, 6. Schiffsstammabteilung, Allgemeine
Ausbildung. Einband etwas verblichen, Seiten durchgehend leicht
gebraunt, jedoch sehr schéner Zustand.

Emtfernungsmesser 1 m R 36, L.Dv. 448, H.Dv.178

Bertiebsvorschrift fir den Entfernungsmesser 1 m R 36 (Em 1 R 36)
Beschreibung, Wirkungsweise und Behandeln. Vom 26.11.1938, gedruckt in
der Reichsdruckerei Berlin 1938. 17 S. plus 4 Klapptafeln mit

Abbildung.

Luftnachrichtentruppe, L.Dv. 704/1 d

Betriebsvorschriften, Teil 1; Allgemeine Ausbildung, Heft d; Die
Ausbildung im Héren und Geben von Morsezeichen. Mai 1941, 100 S.,
Verlag Walter de Gruyther & Co., Seiten durchgehend nachgebraunt, sehr
schéner Zustand.

o.L.

20,00 €
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318 Luftnachrichtentruppe, L.Dv. 704/1 d o.L.
Beiheft 1, Betriebsvorschriften, Teil 1; Allgemeine Ausbildung, Heft
d; Die Ausbildung im Héren und Geben von Morsezeichen, Beiheft 1;
Ubungsstoff fir den Unterricht. Mai 1941, 215 S., Verlag Walter de
Gruyther & Co., Seiten durchgehend nachgebraunt, sehr schéner Zustand.

319 Prandtk, Gebele, Fessler; Gaskampfstoffe o.L.
Gaskampfstoffe und Gasvergiftungen, Wie schitzen wir uns? Von
Univ.-Prof. Dr. Dr. Prandtl, Gebele und Fessler Miinchen. Dritte stark
vermehrte Auflage, Verlag der arztlichen Rundschau Otto Gmelin,
Minchen 1933. 117 S. mit 28 Abbildungen.

320 Philippi, Alfred; Das Pripjetproblem o.L.
Eine Studie Uber die operative Bedeutung des Pripjetgebietes fiir den
Deldzug des Jahres 1941. Beiheft 2 der Wissenschaftlichen Rundschau,
Herausgegeben vom Arbeitskreis fir Wehrforschnung Marz 1956, mit 23
teils ausklappbaren Karten im Anhang, Verlag E.S. Mittler & Sohn.

321 Dr.-Ing. Kuhlenkamp, Alfred; Flak Kommandogerite o.L.
Einfihrung in die Flugabwehr, Theorie der Kommandogerate, mit 195
Bildern, VDI Verlag Berlin, 1943, 176 S., Riicken etwas locker,
belesen, durchgehend nachgebraunte Seiten.

322 Der Atrtillerist o. L.
Oberst Berlin, Band IlI, der Unterfthrer. 3. auf Grund der neuesten
Vorschriften verbesserte Auflage. Mit 155 Bildern und Zeichnungen im
Text. Verlag Offene Worte Berlin. 317 S., Einbandseite 2/3 lose.
durchgehend nachgebraunt.

323 Grossmann, L.; Einfliihrung Batterierichtkreises M.5 o.L.
Die Gebrauchsnahme des Batterierichtkreises M.5 und der
Geschitzrichtreises (-fernrohre) M.8 und 9. Hauptmann L. Grossmann,
Lehrer an der k. u. k. Technischen Millitdrakademie. Mélling 1914. Ex
Libris, Handschriftlicher Namenseintrag. 98 S. durchgehend
nachgebraunt.

324 Dr. Treitschke, Curt; Kartenkunde o.L.
Kartenkunde unter besonderer Berlcksichtigung der Belange der
Luftwaffe. 4. neubearbeitete Auflage, 1942, Verlag Bernhard & Graefe,
Berlin. 141 S. durchgehend nachgebraunt, Umschlagseiten etwas
angeschmutzt.

325 Taschenhandbuch fiir Feldtelegrafisten o. L.
4. Auflage, 30. - 40. Tausend, Coblenz 1917, Druck Kind & Meinardus,
Nachfolger P. Straub. 64 S., geheftet, durchgehend nachgebraunt,
Umschlagseiten verschossen.

326 Exerzierreglement fiir die k. u. k. Futruppen, Entwurf o. L.
Wien, Hof- und Staatsdruckerei, 1911. L. W. Seidel & Sohn, k. u. k.
Hofbuchhandler, Wien. Mit einigen Notenbeispielen, 301 S. Einband
etwas fleckig, Riicken leicht gelockert, verschiedene Stempel und
wenige Eintragungen.

327 Das indirekte Richten der Artillerie (Bilderbuch) 15,00 €
EinschlieBlich Ausbildung am Richtkreis, von einem
Artillerie=Offizier. Zweite verbesserte Auflage. Verlaf Offene Worte
Berin 1936, 84 Bilder. Querformat ca. 17 x 10 cm. Kaum
Gebrauchsspuren, Zustand sehr schén.

328 Gefechtsvorschriftem fiir die Artillerie o.L.
Nur fur den Dienstgebrauch. Berlin 1917, Reichdruckerei, 128 S.,
einige Seiten mit "Eselsohren”, Umschlag und Schnitt angeschmutzt bzw.
fleckig, Seiten durchgehend nachgebraunt.

329 Anleitung u. Bedienung M.G. 34, D. 127/1 20,00 €
Anleitung fur die Bedienung und Verwendung des M.G. 34, Teil 1 als
I.LM.G., 11. Oktober 1936, unveranderter Nachdruck 1937, gedruckt im
Verlag Offene Worte Berlin. 1. Innenseite mit groBem Stempel des
R.A.D. Arbeitsgau XXI, stammverzeichnissangabe, Reichadler mit HK,
(Siegel). 102 S. mit 56 tlw. ganzseitigen Abbildungen, durchgehend
nachgebraunt, sehr schéner Zustand.
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330

331

332

333

334

335

336

337

338

339

340

Ausbildungsvorschrift fir die Artillerie, Entwurf H.Dv. 200/

A. V. A, Heft 6, Schielvorschrift, Neudruck mit den eingearbeiteten
Deckblattern 1-116. Verlag E.S. Mittler & Sohn, Berlin 1937.
Besitzereintag, 210 S. mit vielen Abbildungen und einer Klapptafel.
Rucken von der Bildung komplett gelést. Klammerheftung.

Ausbildungsvorschrift fiir die Artillerie, H.Dv. 200/1b

A. V. A, Heft 1b. Allgemeine Ausbildung zu Ful3 vom 1.8.1939. Verlag
E.S. Mittler & Sohn, Berlin 1939. 151 S. mit vielen tlw. ganzseitigen
Abbildungen, durchgehend gebraunt, Einband fleckig.

Wagner; Soldatenlexikon Nachrichten-Lexikon

Ein Merkbuch fiir den Soldaten der Nachrichtentruppe und der Truppen
Nachrichtenverbande. 3. Auflage, Stuttgart, Franckh, ohne Jahresangabe
wohl 1936. 294 S. diese leicht nachgebrdunt, sehr guter
Erhaltungszustand

Felddienst - Ordnung, D. V. 327

Nach der gleichnamigen preufischen Vorschrift, Miinchen 1900. 230 S.
Anhang 4 Seiten mit farbigen Flaggenabbildungen. Riicken und einige
Seiten lose, durchgehend gebraunt. Umschlagseite beschadigt,

Kurse, Kurt; Artilleristischer Ratgeber auf dem Gefechtsfeld

Obesrt Kurt Kruse, Lehrgangsileiter an der Atrtillerieschule |, Berlin.

9. neubearbeitete Auflage, Barbara Verlag, Hugu Meiler Miinchen, 1943.
350 S. durchgehend nachgebraunt, Einband etwas fleckig, Ecken leicht
geknickt, Besitzereintrag auf der 1. Innenseite.

Siwinna, Carl; Das Kommandobuch

Die Schitzenkompanie, Nach besonderer bewdhrter Methode bearbeitet auf
Grund der neuesten einschlagigen Vorschriften nebst praktischen Winken
zum Dienstgebrauch fir jungere Offiziere, Offiziere des

Beurlaubtenstandes und Offizieranwarter. von Obertst von Heygendorff.

272 S., Anhang mit 55 S., 78 Bildern und Skizzen. 1941 (Februar) Mars
Verlag, Berlin

Exerzier-Reglement fiir die FuBartillerie, D.V.E.Nr. 200

Vom 19. November 1908, Ernst Siegfrief Mittler und Sohn, Berlin 1908.
1. Innenseite mit schénem Stempel des Kgl. Preuss. Fussartl. Batl. No.
60.218 S. Riicken etwas gelockert. Besitzereintrag.

Maschinengewehr SchieBvorschrift, D.V.E.Nr. 73 Entwurf

Vom 26. Oktober 1911. Ernst Siegfried Mittler und Sohn Berlin.
Entwurfsausgabe mit unzahligen, eingeklebten Berichtigungsstreifen und
Handschriftlichen Anderungen. Innenteil fleckig. 63 S. mit einer
ausklapbarer Tabelle. Seltenes Entwurfsexemplar.

Kurze Zusammenstellung liber die Armeen Belgiens u. a.

hef des Generalstabes des Feldheeres. Abteilung Fremde Heere, Februar
1918. Nur fir den Dienstgebrauch. Kurze Zusammenstellung Gber die
Armeen Belgiens, Portugals und der Vereinigten Staaten von
Nordamerika. Hergestellt in der Druckerei des Chefs des Generalstabes
des Feldheeres, Hauptquartier Mézieres-Charleville. 46 S. geheftet. 1.
Titelinnenseite mit Stempel des Bay. Feldartillerie Rekrutendepot Nr.

9. Durchgehend nachgebraunt, sehr schoner Zustand.

Ausbildungsvorschrift fiir die Feldartillerie, Entwurf

Heft 1, Ausbildung zu Ful3, Ernst Siegfried Mittler und Sohn, Berlin
1917. 31 S., geheftet, 1. Titelinnenseite mit Stempel des Bay.
Feldartillerie Rekrutendepot Nr. 9. Sehr guter Erhaltungszustand.

Dienstvorschrift fiir den Gaskampf und Gasschutz

Nur fur den Dienstgebrauch bestimmt. Nicht in die vordere Linie
mitnehmen. ll. Teil Gasschutz. Berlin, Februar 1918, gedruckt in der
Reichsruckerei. 72 S. mit eingeklebten Berichtigungsstreifen und
Erganzungen. Durchgehend nachgebraunt, geheftet, sehr schéner Zustand.

o.L.

20,00 €

20,00 €
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344

345

346

347

348

349

350

351

Richtlinien fiir den Einsatz Panzerjager V, Merkblatt 75a/20

Nur fiir den Dienstgebrauch! Vorlaufige Richtlinien fir den Einsatz der
schweren Panzerjager V, Jagdpanzer, vom 14.6.44. Deckseite innen mit
dem Vermerk: Dies ist ein geheimer Gegenstand. MiRbrauch strafbar. Der
Generalinspekteur der Panzergruppen. H. Qu. OKH., den 14.6.1944. 15 S.
leicht nachgebraunt, sehr guter Erhaltungszustand.

Erfahrungen aus dem Ostfeldzug, Merkblatt geh. 11a/2
Prif-Nr. 46. Geheim! Erfahrungen aus dem Ostfeldzug fur die
Versorgungsfiihrung, vom 24.3.42. Nachdruck mit eingearbeiteten
Berichtigungn auf S. 15 bis 18. Merkblatt geh. 11a/2, Anh. 2 zur H.
DV. g1, Seite 11 a Ifd. Nr. 2. 18 S. geheftet, leicht gebrdunt, sehr
guter Zustand.

Fihrung u.Kampf der Panzergrenadiere, HDv. 298/4a

Heft 3, Das Panzergrenadier-Regiment (gp.) vom 15.8.44. Deckinnenseite
mit dem Vermerk; Das ist ein geheimer Gegenstand. Mibrauch strafbar.
Der Generalinspekteur der Panzertruppen, H. Qu. OKH., 15.8.44. 26 S.
geheftet, sehr guter Erhaltungszustand.

Anleitung fiir die Ausbildung im Morsen, H.Dv. 426

L.Dv.407, Der Reichkriegsminister und Oberbefehlshaber der Wehrmacht
Fellgiebel vom 25. April 1936. E.S. Mittler & Sohn. 58 S. mit

zahlreichen Abbildungen im Text, geheftet. Leicht nachgebraunt, sehr
guter Zustand.

Ausbildungsvorschrift Kavallerie, Entwurf H.Dv. 299/10

Heft 10. Die Aufkldrungsabteilung, Verlag Offene Worte Berlin. Der
Oberbefehlshaber des Heeres AHA/Jn 6 | (Kav) von Brauchitsch. 30 S.,
geheftet. Einband min beschabt, Seiten leicht nachgebraunt, sehr guter
Zustand.

Ausbildungsvorschrift fiir die Feldartillerie, Entwurf

Heft 4, Ausbildung am bespannten Geschutz. Ernst Siegfried Mittler und
Sohn, Berlin 1917. 1. Titelinnenseite mit Stempel des Bay.

Feldartillerie Rekrutendepot Nr. 9. 67 S., leicht nachgebraunt, sehr
guter Zustand.

Eingegrabene Regimentsvermittlung Merkblatt, 48c/45

Zum Einlegen in das Gerat, Errichten einer Fernsprechvermittiung zu 10
Leitungen auf dem Gefechtsstand, vom 25.7.44. 15 S. mit zahlreichen
Abbildungen im Text. Leicht gebrdunt, sher guter Zustand.

Erganzungen zu den Vorschriften Das Fernmeldegerat

Der Feldartillerie. 31. S., geheftet, mit tlw. ganzseitigen

Abbildungen und 2 Klapptafeln. Keine Angaben zur Druckerei und keine
Jahresangabe. Einband unten links auf 2 cm eingerissen.

Merkblatter fiir die Artillerie, 13/4

Prifnummer 154, Geheim! Merkblatter fir die Artillerie Nr. 50. Einsatz
und Verwendung der Feuerleitbatterie, vom 1.11.44. Oberkommando des
Heeres, Gen. St. d. H. Gen. d. Art. Nr. 9400/44g. General der

Artillerie Berlin. 16 S. leicht nachgebraunt, geheftet, Anlage |;

GrofRe Klappseite mit Ubersicht Batterie-Trupp, Empfanger-Staffel und
Batterie-TroB, Riickseitig Anlage Il, Einsatz der Feuerleitbatterie
(Schema) sowie Anlage Il mit 4 Seiten Anweisungen fir den
Batterie-Offizier zur Zusammenarbeit mit Feuerleitbatterie. Sehr guter
Erhaltungszustand.

Die Maschinenpistole 40

Beschreibung und Handhabung bearbeitet und zusammengestellt von Hein
Denckler, 23 S. mit zahlreichen Abbildungen, geheftet. Nachdruck
Journal-Verlag Schwend, Schwabisch Hall.

Wehrmacht Sprachfiihrer Deutsch-Russisch

Bearbeitet von Ferdinand Frh. v. Ledebur, Hauptmann a. D. unter
Mitwirkung von Gerhard Leyft, Millitdrsprachleherer -
Millitdrdolmetscher. Junker und Dinnhaupt Verlag Berlin, ohne
Jahresangabe, 48 S. durchgehend nachgebraunt.

20,00 €

20,00 €

20,00 €

15,00 €

20,00 €

20,00 €
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352 Turnvorschriften f.d. Infanterie Entwurf D.V.E. Nr. 302 o.L.
Vom 3. Mai 190. Ernst Siegfrief Mittler und Sohn Berlin. 81 S.,
Sachregister sowie 5 groRe Klappseiten mit Schaubildern diveres
Bauplane fur Sportgerate. Durchgehend nachgebraunt, Einband und Ricken
etwas fleckig, gesamt jedoch sehr schéner Zustand.

353 Schuber fiir Schaubilder der Feldkanone, 96 n/A. o.L.
Mit Erlauterungen des Inhaltes auf der Deckseite. Abmessungen ca.
12x17x4 cm

354 Paar Degen-Griffe o. L.

2 Stck. in schwerer Ausfiihrung mit geripptem Griff. L. ca. 15 cm.

355 Der Tischfernsprecher 38, H.Dv. 95/14 o.L.
Vom 21.6.1940, gedruckt in der Deutschen Zentraldruckerei, Berlin
1940, 12 S. und 8 tlw. ganzseitige Abbildungen oder Schaltplane, sehr
guter Zustand, geheftet, leicht nachgebraunt.

356 Schmucktelegramm o. L.
Unbeschriebenes Klapptelegramm, Vorderseite mit coloriertem
Kindermotiv, Hakenkreuzfahne sowie Beschriftung "Deutsche Reichspost".
Rickseitig coloriertes Kinderpaar sowie num. C 187 LX 15. Anm.:
§86/86a StGB.

357 Gewehr 41, D 191/1 o.L.
Teil 1, Gewehr 41 (M), Beschreibung, Handhabungs- und
Behandlungsanleitung, Nur fur den Dienstgebrauch!, Vom 26.5.41,
unveranderter Nachdruck Berlin 1942, gedruckt bei der Ernst Stininger
Druck- und Verlagsanstalt, 20 S.,und 5 ganzseitige Abbildungen,
geheftet, leicht nachgebraunt, leichter Lichtrand, insgesamt gut
erhalten.

. | 358 Klappumschlag 20,00 €
‘ Vorderseite mit Beschriftung "Gedenke stets des Fiihrers, des Retters

aus Not und Tod!" sowie "Zur Erinnerung an die Schul-Entlassung 1937.
Die Hautpstadt der Bewegung". Innen schwarz-weil} Fotografie von Adolf
Hitler, darunter gedruckte Unterschrift sowie Verlagsangabe Heinrich
Hoffmann, Miinchen. Anm.: §86/86a StGB.

359 Vorl. Geratebeschr. Artillerierechenschieber 28, D 262 o.L.
Vom 21.12.35, Verlag Bernhard & Graefe Berlin 1935, 8 S. und 4
Bildtafeln, davon 3 als ausziebare Falttafeln, geheftet, leicht
nachgebraunt, guter Erhaltungszustand.

360 Gliickwunschtelegramm 20,00 €
Gelaufenes Klapptelegramm. Vorderseite mit schwarz-weil3er
Landschaftsdarstellung, darunter Beschriftung Deutsche Reichspost.
Innen Glickwiinsche zur Vermahlung (1941). Riickseitig Reichsadler auf
Hakenkreuz. Anm.: §86/86a StGB.

361 Gliickwunschtelegramm 20,00 €
Gelaufenes Klapptelegramm. Vorderseite mit colorierter Szene auf See,
im Vordergrund Segelschiff mit Hakenkreuzfahne sowie Beschriftung
Deutsche Reichspost. Innen handschriftliche Gluckwiinsche (1937).
Rickseitig colorierte Seenlandschaft sowie num. C 187 LX 2 (5.36),
stockfleckig. Anm.: §86/86a StGB.

g 362 Gliickwunschtelegramm 20,00 €
: E . Unbeschriftetes Klapptelegramm. Vorderseite mit colorierter Szene auf
L See, im Vordergrund Segelschiff mit Hakenkreuzfahne sowie Beschriftung

Deutsche Reichspost. Riickseitig colorierte Seenlandschaft sowie num. C
187 LX 2 (5.36). Anm.: §86/86a StGB.
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367
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372

373

374

Anleit. Zus.setzen v. 2 cm Patronen, D 484/1

Vorlaufige Anleitung fir das Zusammensetzen von 2 cm Patronen (2 cm
Patr.), Nur fur den Dienstgebrauch, vom 8.10.35, gedruckt im
Reichskriegsministerium Berlin 1936, 12 S., Innenseite mit Stempel
"Dies ist ein geheimer Gegenstand im Sinne des § 88
Reichsstrafgesetzbuchs ...", geheftet, leicht nachgebraunt, sehr guter
Erhaltungszustand.

Sturmgeschiitz 7,5 cm Kanone, D 652/43a

Ausfuhrung E, Gerdtebeschreibung und Behandlungsvorschrift fiir den
Aufbau, vom 1.4.43, 11 S. und 6 ganzseitige Abbildungen, geheftet,
leicht nachgebraunt, minimal lichtrandig,sehr gut erhalten.

Merkblatt Feldfernkabel (FF-Kabel), D 749
Vom 23.6.41, gedruckt in der Reichsdruckerei Berlin 1941, 20 S.,
geheftet, leicht nachgebraunt, sehr guter Zustand.

Der Feldfernschreiber, D 758/1

Vom 1.4.41, gedruckt in der Deutschen Zentraldruckerei Berlin 1941, 38
S. und 8 Anlagen, davon 7 Klapptafeln, broschiert, leicht

nachgebraunt, sehr gut erhalten.

Gliickwunschtelegramm

Gelaufenes Klapptelegramm. Vorderseite mit schwarz-weifs Darstellung,
Kinderreigen auf von Bliten umrahmter Bezeichnung "Deutsche
Reichspost" sowie Angabe der verschiedenen Himmelsrichtungen. Innen
Glickwiinsche zur Vermahlung (1937). Ruckseitig Blitenkranz mit

Reichsadler auf Hakenkreuz, num. C 187 LX6 (5.37). Anm.: §86/86a StGB.

Merkblatt Fernschreib-AnschluBgerat, D 764/5

Vom 16.8.39, unveranderter Nachdruck Berlin 1940, 13 S. und 3 Seiten
Anlagen mit Bauplanen, geheftet, leicht nachgebrdunt, sehr gut
erhalten.

Geratenachweis Kleinfunktrupp b (mot), D 847

Mit Kfz. 17, vom 25.1.36, unverdnderter Nachdruck, 32 S. mit diversen
Abbildungen und 6 S. Anlagen Beladeplan mit Abbildungen, geheftet,
Umschlag leicht nachgegilbt und lichtrandig, sehr guter
Erhaltungszustand.

Das Lichtsprechgerat (80 mm), D 877/2

Vom 8.9.38, Berlin 1938, 40 S. mit diversen Abbildungen und 4
ganzseitigen Bildtafeln, davon 3 ausklappbar, geheftet, leicht
nachgegilbt, sehr guter Erhaltungszustand.

Kurzwellenempfinger a (Kw.E.a), D 911/1

Vom 1.3.42, gedruckt in der Deutschen Zentraldruckei Berlin 1942, 35
S., ferner 1 S. Abbildungen, drei Klapptafeln, davon 2 mehrfach
klappbar, ferne eingelegt 2 mehrfach gefaltete Schaltplane,
nachgegilbt, leicht lichtrandig, guter Erhaltungszustand.

Langwellenempfanger a (Lw. E. a), D 914/1

Vom 10.12.41,31 S. und 6 Klapptafeln mit Abbildungen bzw. Schalt- und
Montageplanen, geheftet, Umschlag leicht nachgegilbt bzw. lichtrandig,
sehr guter Erhaltungszustand.

Der 5 Watt-Sender, D 916/2

Vom 1.11.42, 28 S. und 6 Anlagen, davon 2 Klapptafeln, lose eingelegt
2 mehrfach gefaltete Schaltbilder, geheftet, leicht nachgegilbt, sehr
gut erhalten.

Propagandablatt

Klappblatt. Vorderseitig Druck eines Schreibens des Erzbischof von
Wien an Gauleiter Birckel. Innen Vorwort und Erklarung der Bischéfe
Osterreichs zur nationalsozialistischen Bewegung. Riickseitig
Wahlwerbung. Herausgegeben vom Beauftragten des Fihrers fiir die
Volksabstimmung Bauleiter Birckel. Verantwortlich Karl Gerland, Wien.
1938. Anm.: §86/86a StGB.

o.L.

20,00 €
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375 Merkblatt Tornisterfunkgerite b1 und f, D 940/5 o.L.
Vom 1.9.38, unveranderter Nachdruck, 11 S. und 2 Klapptafeln,
geheftet, leicht nachgegilbt, sehr guter Erhaltungszustand.

376 Der 10-Watt-Sender, D 949/1 o.L.
Zum Einlegen in das Gerat! ("a" 27,25 bis 30,30 MHz) oder ("b" 30,30
bis 33,35 MHz), vom September 1937, 23 S. und 4 Klapptafeln, geheftet,
leicht nachgebraunt, Umschlag leicht lichtrandig, ein
handschriftlicher Eintrag, sehr gut erhalten.

377 Papierkonvolut o.L.
10-tlg., unbeschriebener Antrag auf Ausgabe von Arbeiterwochenkarten,
Luftschutz-Merkblatt, 5 Gebilihrenkarten Musikschule Miinchen, eine
Gebuhrenkarte Deutsches Volksbildungswerk und 2 Reichskleiderkarten.

Anm.: §86/86a StGB.

378 Der Mittelwellenempfanger c, Mw. E. c, D 968/2 o.L.
830 - 3000 kHz, vom 29.11.41, 27 S. und 7 tlw. mehrfach klappbare
Tafeln, eingelegt 1 Druckberichtigung und 1 mehrfach gefalteter
Montageplan, geheftet, leicht nachgegilbt, sehr gut erhalten.

379 Der Mikrowellenempfinger ¢, Mw. E. ¢, D 968/2 o.L.
830 - 3000 kHz, vom 29.11.41, gedruckt in der Deutschen
Zentraldruckerei Berlin 1941, 27 S. und 7 teils mehrfach gefaltete
Klapptafeln, nachgegilbt, Heftung teilweise gelockert, gelocht, mit
Stempel "Fahnenjunker-Lehrgang | der Panzertruppe
Lehrmittelabteilung”, Inventarnummer auf dem Titel, deutliche
Gebrauchsspuren.

380 Der 30-Watt-Sender a, D 974/2 o.L.
30 W S.a (1120 - 3000 kHz), vom 26.2.41, Berlin 1941,29 S.und 7
ganzseitige bzw. ausklappbare Abbildungen und Schaltplane, geheftet,
etwas nachgegilbt, sehr gut erhalten.

381 Der 80-Watt-Sender A, D 978/1 o.L.
80. W. S.a (1120 bis 3000 kHz), vom 6.8.41, unveranderter Nachdruck,
Berlin 1941, 24 S. und 6 Klapptafeln, geheftet, leicht nachgegilbt,
sehr gut erahalten.

382 Der Ultrakurzwellen-Empfanger e, D 988/2 o. L.
Ukw. E. e (27,2 bis 33.3 MHz), vom 15.6.39, 19 S. und 2 beidseitig
bebilderte Klapptafeln, eingelegt ein Montageplan, gehefet, Umschlag
leicht lichtrandig, leicht nachgebraunt, insgesamt gut erhalten.

383 Merkblatt 10-m-Steckmast (Stm. 10), D 991 o. L.
Vom 1.11.39, unveranderter Nachdruck 1942, 8 S. mit diversen
Abbildungen, geheftet, minimal nachgegilbt, sehr gut erhalten.

384 Funkgerit im Panzerkampfwagen Il, D 1003/1 o. L.
Sd. Kfz. 121, Ausfiihrung A - F. Nur fir den Dienstgebrauch! Vom
1.10.42,12 S. und 5 S. tlw. ganzseitige Abbildungen bzw. Schaltplane,
in der Umschlagseite Stempel "Dies ist ein geheimer Gegenstand im
Sinne des § 88 Reichtstrafgesetzbuchs...", geheftet, leicht
nachgegilbt, Umschlag leicht lichtrandig, sehr guter
Erhaltungszustand.

385 Das Lautsprechgerit (Fu) b, LSG (Fu) b, D 1020/1 o. L.
Vom 17.11.41, gedruckt in der Zentraldruckerei Berlin 1941, 11 S.,
ferner 4 ganzseitige Abbildungen und 2 Klapptafeln, geheftet, leicht
nachgegilbt, sehr guter Zustand.

386 Der Ultrakuzrwellen-Empfager h, D 1016/1 o. L.
Ukw. E. h, (24,95 bis 23 MHz), (12 bis 13 m), (Frequenznummern 241 bis
280), vom 1.9.42, 23 S. mit 2 ganzseitigen Abbildungen, 3 Klapptafeln
und 1 ganzseitigen Bild,geheftet, leicht nachgegilbt, sehr gut
erhalten.
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Merkblatt 15 Watt Sender-Empfianger b, D 1025/6

15 W S.E. b, vom 20.10.42,29 S. mit mehreren tlw. ganzseitigen
Abbildungen und einem mehrfach ausklappbaren Schaltplan, geheftet,
leicht nachgebraunt, sehr gut erhalten.

Merkblatt Wehrmacht-Rundfunkempféanger, D 1029/6

Vom 4.10.41. Zum Einlegen in das Gerat! Gedruckt in der Deutschen
Zentraldruckerei Berilin 1941, im Deckblatt Aufstellung der zu
empfangenden Sender, mit Einklebeblatt, 14 S., ferner
Kurzwellenverzeichnis, 2 ganzseitige Bildtafeln, 1 Klapptafel mit
Schaltbild, geheftet, leicht nachgegilbt, sehr gut erhalten.

Merkblatt Tornisterfunkgerit g, D 1030/5

Torn. Fu. g, vom 154.42, gedruckt in der Deutschen Zentraldruckerei
Berlin 1942, 20 S. mit diversen ganzseitigen Abbildungen, ferner 3
Klapptafeln mit Schaltbildern, geheftet, leicht nachgegilbt, sehr gut
erhalten.

Bedienung des Tornisterfunkgerats k
Vom 1.11.43, 22 S.und 6 Bildanhange, davon 5 Klapptafeln, gehefte,
Heftung gelockert, leicht nachgegilbt, guter Erhaltungszustand.

Merkbl. Antennen Tornisterfunkger. Sonderf. D 1034/3
Vom 25.8.42, 4 S., nachgegilbt, leicht lichtrandig, guter
Erhaltungszustand.

Funk-Horch-Empfénger a, D 1052/1

Fu H. E. a, Gerdtebeschreibung, vom 1.10.42, 42 S. mit 6 ganzseitigen
Abbildungen, ferner 4 Klapptafeln mit Schaltplanen, geheftet,
nachgegilbt, auf Titelseite handschriftlicher Vermerk, sonst sehr gut
erhalten.

Funk-Horch-Empfénger c, D 1054/1

Fu. H. E, ¢, Geraterbeschreibung, vom 1.10.42, 38 S., ferner 4
ganzseitige Abbildungen und 4 Klapptafeln, geheftet, Heftung
gelockert, leicht nachgegilbt, Umschlag minimal fleckig, mit
handschriftichem Vermerk, gut erhalten.

Funk-Horch-Empfinger d, D 1055/1

Fu. H. E. d, Geratebeschreibung, vom 1.10.42, 36 S., ferner 4
ganzseitige Bilder und 4 Klapptafeln, geheftet, leicht nachgegilbt und
lichtrandig, sehr gut erhalten.

Merkblatt Funk-Horch-Empfanger v, D 1057/5
Fu. H. E. v, vom 1.2.42, gedruckt in der Deutschen Zentraldruckerei
Berlin 1942, 8 S., leicht nachgegilbt, sehr gut erhalten.

Der kleine Drahtlauschempfianger, D 1063/1

Vom 1.2.43, 16 S. mit mehreren tlw. ganzseitigen Abbildungen, in der
Umschlagseite innen Stempel "Dies ist ein geheimer Gegenstand im Sinne
des § 88 Reichsstrafgesetztbuchs....), geheftet, leicht nachgegilbt,

sehr gut erhalten.

Merkblatt Funk-Horch-Empfanger f, D 1351/5

Fu. H. E. f, vom 1.2.42, gedruckt in der Deutschen Zentaldruckerei
Berlin 1942, 8 S., leicht nachgegilbt und lichtrandig, sehr gut
erhalten.

Geratebeschreibung Funk-Horch-Empf. e, D 1352/1
Vom 15.11.1943, 37 S., 3 ganzseitige Abbildungen, ferner 2
Klapptafeln, geheftet, leicht nachgegilbt, sehr schéner
Erhaltungszustand.

Merkblatt Aufbau Truppenfunkgerat, D 1790/1

...und Behelfsantennen in standigen Anlagen der Landesbefestigung, vom
1.10.42. Nur fur Dienstgebrauch! 21 S., im Umschlagblatt innen Stempel
" Dies ist ein geheimer Gegenstand im Sinne des § 88
Reichsstrafgesetzbuchs..."), minimal nachgegilbt und lichtrandig,

sehr guter Erhaltungszustand.

o.L.
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_‘ 400 Richtlinien Festungsantennen alter Art, D 1790/6 o.L.
e Vom 1.11.1944. Nur fur den Dienstgebrauch! 13 S., innere
"':J Umschlagsseite mit Stempel "Dies ist ein geheimer Gegenstand.MiRbrauch
e ist strafbar". Geheftet, leicht nachgebraunt, sehr gut erhalten.

= 401 Das Fiihrungsfernkabel, D 7376/5 o.L.
"""""""""" Vom 1.10.43, 23 S. mit diversen Abbildungen, leicht nachgegilbt, sehr
guter Erhaltungszustand.

402 Das Funksprechgerat f, D 9007/1 o. L.
- | vom 25.8.43. Zum Einlegen in das Gerat. 32 S. mit 3 ganzseitigen

L : ! Abbildungen, ferner 7 Bildtafeln, davon 5 ausklappbar, geheftet,
i Heftung locker, minimal nachgegilbt und lichtrandig, sehr gut

erhalten.

= 403  Funk- und Bordsprechanlage Tiger, D 9023/1 o.L.
sz | Die Funk- und Bordsprechanlage im Panzerkampfwagen Tiger als
s I Befehlswagen. Nur fiir den Dienstgebrauch! Vom 15.4.43, 23 S. und 3
ganzseitige Anlagen, Umschlagblatt innen mit Stempel "Dies ist ein
geheimer Gegenstand im Sinne § 88 Reichsstrafgesetzbuchs...",
geheftet, leicht nachgegilbt, sehr gut erhalten.

404 Maschinenpistole 722 (f), D 1873 o. L.
Frz. SE-MAS 1935 F, Beschreibung und Handhabung. Zum Einlegen in das
Gerat! Vom 9.5.44, 8 S. mit 3 halbseitigen Abbildungen, geheftet,
leicht nachgegilbt und lichtrandig, sehr guter Erhaltungszustand.

405 Kurzwellen-Empfanger Lo 6 K 39a, Nr. 75/383 o. L.
1500...25 000 kHz (200...12 m), 6. Ausgabe August 1944,
Anforderungs-Nr. der Bescreiung Na 703 139, fiir die Verwendung in der
Kriegsmarine freigegeben: Oberkommando der Kriegsmarine, Mar Rist/N Wa
| E 4153/44 vom 18.9.44, 35 S. und 2 Klappbilder, geheftet, Seiten
leicht nachgedunkelt, Umschlag leichte Gebrauchsspuren und
Eingangsstempel, gut erhalten.

406 Kurzwellenempfianger Ln 21021, D. (Luft) T. 4415 o. L.
= Gerate-Handbuch, August 1942, 38 S. und 2 Klappbilder, geheftet, etwas
| nachgegilbt, gut erhalten.

® 407 100 Watt-Langwellensender, Beschr. Nr. 828 o.L.
< (100 W. S.), C. Lorenz Aktiengesellschaft Berlin Tempelhof, Janura
= 1940, 20 S. und 4 Klappblatter, geheftet, minimal nachgedunkelt, sehr

l"”’“ : gut erhalten.

408 Bachstroem, R.; Grundl. d. Funktechnik f. Soldaten o.L.
Mit 77 Abbildungen, Verlag Julius Springer Berlin 1936, 47 S.,
Fadenheftung, etwas gelockert, Seiten leicht nachgedunkelt,
Gebrauchsspuren,.

409 Dezimetergerat tragbar, DMG 2T, D. (Luft) T.4407 o. L.
Gerate-Handbuch, Beschreibung, Wirkweise und Instandsetzung sowie
Bedienungsvorschrift, November 1941, 29 S.dazu 1 Faltblatt und 7
ganzseitige Abbildungen, broschiert, leicht nachgegilbt, gut erhalten.

410 Dienstvorschrift fiir den Gaskampf und Gasschutz o. L.
(D. f. Gask.), IV. Teil. Frontwetterdienst. Nur fur den Dienstgebrauch
bestimmt. Nicht in die vordere Linie mitnehmen. Gedruckt im
Kriegsministerium Berlin September 1917, 8 S., leichte
Gebrauchsspuren, Stempel mit bay. Wappen und Aufschrit: Bay.
Feldartillerie Rektrut....?.

411 Konvolut Karten und Schaubilder o.L.
4 Stuck: Muster Batterieplan-Karte, Zielquadrattafel,
Auszug aus dem Schaubild fir die 24cam Schellade-Kanone LK/40 mit
Stahlkschrapnells L/4.1 (mit Haube). Kleine Ladung und Ubersicht der
seitlichen Wirkungsmaoglichkeiten der Batterien und
Verstarkungsbatterie der X.J.D.
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412 Horrido! Des Jagers Schiessfibel D. (Luft) 5001 o.L.
Ausgabe Juni 1944. Nicht zum Feindflug mithnehmen! 35 S. mit diversen
Abbildungen, Seiten leicht nachgegilbt, sehr gut erhalten.

DES
5 JAGERS
SCHIESSFIBEL

413  Aus Gorings Schreibtisch. Ein Dokumentenfund o.L.
Bearbeitet von T.R.Emessen, Historisches Kabinett, Allgemeiner
Deutscher Verlag Berlin 1947, 127 S., broschiert, nachgegilbt und
leicht stockfleckig. Anm.: § 86/86 a StGB; der Band enthalt
verschiedenste Dokumente und Briefe Géring betreffen.

414 Klinker, Bruno; Elektrische Flugzeugausriistung o. L.
= Luftfahrt-Lehrbiicherei Band 5, mit 150 Abbildungen und 4 Tafeln,
A Verlag Dr. M. Matthiesen & Co Berlin 1938, 147 S., broschiert, etwas
e nachgegilbt, mit leichten Gebrauchsspuren, Inhaberstempel auf dem
Einband.
415 Die Feldkiichengerichte o.L.

Nach dem Original-Feldkochbuch des OKW 1941. Kréftige, sattigende
Gerichte auf Feldklichenart fir die Heimat, Alfred H. Linde Verlag
Berlin ohne Jahresangabe, 102 S., nachgegilbt, Gebrauchsspuren, mit
interessanten handschriftlichen Eintragungen.

416 Loffler, Anton; Benesch, Stalin & Co. o. L.
Der Weg eines Auch-Staates, Brunnen-Verlag Willi Bischoff Berlin, ohne
Jahresangabe, 47 S., diverse Abbildungen, geheftet, Seiten
nachgegilbt, etwas fleckig.

417 Miinster, C.; Gesch.d. Einstand-Entfernungsmessers o. L.
Deutsches Museum Abhandlungen und Berichte, 12. Jahrgang, Heft 4,
VDI-Verlag Berlin 1940, 32 S. mit diversen Abbildungen, geheftet,
leichte Altersspuren.

418 Konvolut Merkblitter zu Pistolen und Gewehren o. L.
5 Stick, Nachdrucke im Journal-Verlag Schwend GmbH Schwabisch Hall:
Die Walther-Polizeipistolen PP u. PPK Kal. 7,65 mm, 2 x Die
Selbstlade-Pistole "Parabellum”, Anleitung zur langen Pistole 08 mit
ansteckbarem Trommelmagazin und Instruction Uber das Infanterie-Gewehr
M/71 und dessen Munition.

419 Boldt, Gerhard; Die letzten Tage der Reichskanzlei o.L.
Rowohlt-Verlag Hamburg und Stuttgart 1947, 96 S. inclusive 2
Kartenskizzen, geheftet, Bindung locker, Papier nachgedunkelt,
Altesspuren.

420 Klein, Heinrich; Angetriebene Panzerbomben o.L.
Schriften der Deutschen Akademie der Luftfahrtforschung Heft 1076/43
g, Deutsche Akademie der Luftfahrtforschung 1943, mit Vermerk
"Geheim", gedruckt bei der Reicsdruckerei Berlin wohl 1943, Vortrag
gehalten in der 4. Wissenschaftssitzung der Ordentlichen Mitglieder am
5. Juni 1942, Weitergabe an Dritte nur mit ausdrtcklicher
schriftlicher Genehmigung des Kanzlers der Akademie gestattet.
Weiterer Vermerk: Geheim! 1. Dies ist ein Staatsgeheimnis im Sinne des
§ 88 RStGB. 2. Weitergabe nur verschlosssen, bei Postbeférderung als
"Einschreiben". 3. Aufbewahrung unter gesichertem Verschluf3. 35 S.,
geheftet, Heftung gelockert, nachgegilbt, etwas berieben und bestoRen.
Anm: § 86/86a StGB.

421 Ubersichtskarte fiir die Luftlagemeldungen o. L.
Im Zentrum Hannover, Papptafel mit Vermerk: aufkleben und in der
Wohnung bzw. im Luftschutzraum aufhangen.

422 Von der SdP zur NSDAP o.L.
Ein dokumentarischer Bildband. Herausgegeben von Franz Héller,
Gaupropagandaleiter Sudetenland, Pfalzische Verlagsanstalt GmbH
Neustadt an der WeinstralRe in Arbeitsgemeinschaft mit dem
Adam-Kraft-Verlag Karlsbad-Drahowitz 1939, ohne Seitenangabe,

Leineneinband mit Pragung, minimal fleckig, Bilddokumentation Gber den
Anschluss des Sudetenlands; Anm.: § 86/86 a StGB.
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423 Fl.-bordfunkgerit FuG.X K1L, D 10 o.L.
Hilfsblatter fir den Unterricht Nr. 546, Nur fir den Dienstgebrauch.
Luftnachrichtenschule Halle Juni 1939, DIN A 4, 30 Seiten, ferner 10
Anhénge, einige ausklappbar, lose inliegend 2 Schaltpléne, 2
Datenbléatter, broschiert, nachgegilbt, leichte Gebrauchsspuren.

424 NetzanschluBgerat NA 6, D. (Luft) T. 4401 o.L.
Beschreibung und Betriebsvorschrift, Gerat Nr. 124-4503 A, Ln 27 466,
Marz 1941, DIN A 4, 13 S., 1 Anlage, lose inliegend ein Schaltplan,
sehr gut erhalten.

425 Betriebsbuch Flugzeug o.L.
Formularbuch mit 19 Seiten handschriftlicher Eintragungen des Funkers
Rudolf Will vom 3.6.40 bis 21.8.40, Einband lichtrandig.

426 VDI- Sonderheft Flugabwehr o. L.
Gebundene Kopie der Zeit. Vierte, erweiterte Auflage, VDI-Verlag
Berlin 1942, 96 S., mit 226 Bildern und 2 Zahlentafeln ,
Bibliothekseinband, Gebrauchsspuren.

427 Peilempfanger EP. 2 o. L.
Telefunken Gesellschaft fiir Drahtlose Telegraphie Berlin, ohne
Jahresangabe, DIN A 4, 20 S. und 3 Klapptafeln, sehr gut erhalten.

428 Kriegskasse 400,00 €
Rechteckige Eisentruhe mit Bandbeschlagen, Nieten und 2 Tragegriffen.
Schauseitig Scheinschlof und 2 Fallriegel. Im Deckel verdecktes Schiof3
und Datierung ASS 1683. H. ca. 26 cm, B. ca. 42 cm, T. ca. 25 cm.

429 Fotographie Jagdflugzeug o.L.
Schwarz-weil Fotographie eies Jagdflugzeuges, 2. WK. Hinter Glas
gerahmt. Ausschnitt H. ca. 22,5 cm, B. ca. 16,5 cm. Anm.: §86/86a StGB

430 Volksgasmaske OM 40 o. L.
Gasmaske im Originalkarton, mit Gebrauchsanweisung und Beipackzettel.
Maske und Filtereinsatz u. a. mit Stempel Reichsadler und Hakenkreuz.
Anm.: §86/86a StGB

431 Reliefbild o.L.
Auf rechteckiger Holzplatte montiertetes Metallrelief mit
Flugabwehrkanone und Soldaten. H. ca. 20,5 cm, B. ca. 29 cm.

432 Konvolut Schmuck u. a. o.L.
7-tlg., eine zweireihige Perlenkette, L. ca. 43 cm; zwei
Bernsteinketten, eine endlos, ca. 70 cm, eine ca. 44 cm; Kettengurtel
u. a., wohl marokkanisch; eine Malachitdose, min best., ca. 6 x4 x 3
cm.

433 Art-Deco Brillant-Ring Roségold 585 180,00 €
Aufwendig gearbeiteter Ringkopf, zentral besetzt mit einer
SiRwasserperle in glatter Fassung und zwei Brillanten in quadratischer
Fassung, zus. ca. 0,35 ct. Massive Ringschiene. Um 1920. Gr. 55.

434 Amazonit-Halsschmuck o.L.
Polierte Amazonit-Kugeln, @ ca. 10 mm, im Wechsel mit gerippten
Zwischenkugeln. An grolRem Karabinerverschluf3. L. ca. 46 cm.

435 Lapislazuli-Anhdnger Silber 925 am Band o. L.
U-férmige, polierte Lapislazuli-Platte, ca. 2 cm x 1,8 cm, in glatter
Silberfassung. An Kautschukband mit Karabinerverschluf3. L. ca. 47 cm.

436 Perl-Anhanger Silber 925 an Kette o. L.
Grol3e SuRwasserperle in natdrlicher, unregelmagiger Form, in glatter
Fassung mit Trageése, ca. 2 cm x 1,5 cm. An Kette mit
Federringverschlul3. L. ca. 45 cm.
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437  Achatanhéanger an Kette o.L.
Hochrechteckige, gebédnderte Achatplatte mit polierter Oberflache, ca.
3,7 cm x 2,2 cm. An Kette mit FederringverschluB. L. ca. 45 cm.

438  Amethyst-Anhéanger an Perlen-Collier 50,00 €
Glatter Silber-Anh&nger mit groRer Tragedse, Gesamtl. ca. 3 cm.
Zentral ein oval facettierter Amethyst, ca. 13 mm x 11 mm. An einzeln
geknotetem SuRwasserperlen-Collier, @ ca. 4 mm, mit
Flachkarabinerverschluf} in Silber 925. Auch einzeln tragbar. L. ca. 48
cm.

439 Karneol-Halsschmuck Silber 925/830 o.L.
Ein runder, polierter Feuerkarneol, & ca. 1,5 cm, in glatter
Silberfassung mit Trage&se. An Silberkette 830 mit Federringverschluf3.
L.ca. 51 cm.

440 Rosenquarz-Halsschmuck 15,00 €
Rosenquarz-Splitter in mehrstrangiger Anordnung, im Wechsel mit
grofden, polierten Rosenquarzkugeln und Zwischenrondellen mit
funkelndem Besatz. An Karabinerverschluf® und Verlangerungskettchen. L.
ca.48 cm - 53 cm.

441 Feiner Murano-Halsschmuck 70,00 €
Rosafarbenes Glas mit Murrinen-, Goldpulver- und farbigen
Bandeinschmelzungen. Langgestreckte Glasoliven, von durchbrochenen,
blutenférmigen Zierkappen eingefal’t, im Wechsel mit fliederfarbenen
Glaskugeln. Mittig eine grof3e Glaskugel. An ovaler Steckschliel’e mit
funkelndem Besatz. Schéne Muraneser Handarbeit. L. ca. 48 cm.

442 Jade-Collier 30,00 €
Polierte Jade-Herzen in kraftigem griin, ca. 1,5 cm x 1,5 cm, einzeln
geknotet. An vergoldetem Karabinerverschluf} in Silber 925. L. ca. 44
cm.

443 Korallen-Kette 40,00 €
Polierte Koralle-Kugeln in kraftigem rot, @ ca. 12 mm - 13 mm, mit
natirlichen Einschlissen, von durchbrochenen, blitenférmigen
Zierkappen eingefal’t und einzeln geknotet. An grofiem
KarabinerverschluB3. L. ca. 51 cm.

444 Aquamarin-Kette GG 333 40,00 €
Polierte Naturaquamarin-Rechtecke, ca. 10 mm x 8 mm, einzeln geknotet.
An Federringverschlull in GG 333. L. ca. 44,5 cm.

445 Brillant-Brosche WG 585 50,00 €
Geschwungene Brosche mit floralen Elementen, besetzt mit zwei
Brillanten, ges. ca. 0,06 ct. und einer Stilwasserperle. An
Sicherheitsbroschur, Gesamtgew. ca. 5,6 gr., ca. 3,5 cm x 3,5 cm.

446 Konvolut Bruchgold GG 333/585 40,00 €
Verschiedene Ringe, tlw. mit Besatz, und div. Kleinteile. Tlw. besch.,
Gesamtgew. ca. 10,1 gr., 4,7 gr. GG 585 und 5,4 gr. GG 333.

447 Brillant-Ring GG 585 60,00 €
Durchbrochene Ringschultern, Ringkopf besetzt mit einem Brillanten von
ca. 0,05 ct. in quadratischer Fassung. Gesamtgew. ca. 3,9 gr., Gr. 55.

448 Paar Anhdanger GG 333 30,00 €
Einer in Tropfenform, besetzt mit einer StiRwasserperle und einem
Diamanten sowie ein weiterer Anhdnger mit Perlbesatz. Gesamtgew. ca.
3,3 gr., Gesamtl. ca. 2,2 cm bzw. 3,3 cm.

449 Paar Ohrhidnger GG 333 20,00 €
Jew. langgestreckter, durchbrochener Ohrhdnger mit abschlieRendem,
rund facettiertem Besatz in hellem rot. Anf. 20. Jh., L. ca. 3,5 cm.

450 Halsschmuck GG 750 150,00 €
Flach anliegender Halsschmuck mit eleganter Oberflachenstruktur. An
KastenschlieRe mit Sicherheitsacht. Gew. ca. 26,2 gr., L. ca. 46 cm.
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451 Armreif GG 585 80,00 €
Scharnierter Armreif mit integrierter Kastenschlief3e. Alterssp.
(gedellt). Gew. ca. 10 gr., B. ca. 6 cm.
452 Miinzring GG 585 40,00 €
Ringkopf besetzt mit lose gefallter Medaille "In Memoriam John F.
Kennedy". Gesamtgew. ca. 4,4 gr., Gr. 55.
T 453 Perlring GG 585 o.L.
(b Ringkopf besetzt mit einer schoén listrierenden Stlwasserperle, @ ca. 7
~ mm. Gesamtgew. ca. 2,2 gr., Gr. 45.
454 Miinzring GG 585 30,00 €
Ringkopf besetzt mit lose gefallter Miinze, 2 Pesos 1945. Gesamtgew. ca.
5,2 gr., Gr. 53/54.
455 Konvolut Schmuck GG 333 u. a. 20,00 €
2 Ringe mit Besatz (einer rep.) und ein Paar alte Ohrhanger, ebenso
g ) mit Besatz.
B | 456  Damen-Charivari Silber 835 30,00 €
Hochovale Spange mit Wappenléwen, daran abgehangte Kralle und
4 Grandeln. Mit dabei Kralle in Eichenlaubfassung an Karabinerverschlul3.
Gesamtl. ca. 13,5 cm.
457 Miinz-Anhanger o. L.
1 Krone 1915, Franz Joseph . in gedrehter Silberfassung mit Tragedse.
Gesamtl. ca. 4 cm.
458 Fahrner, Theodor; Brosche Silber 800 50,00 €
Runde blitenartige Brosche mit umlaufendem Blattrelief. Im Zentrum
runder Stein in dunklem Honigton. An Sicherheitsbroschur,
Feingehaltsstempel sowie gem., wohl 1910er-Jahre, @ ca. 4 cm.
459 Konvolut Silberschmuck u. a. o.L.
5-tlg., ein Ring mit Onyxplatte besetzt, zwei lange Erbsketten, eine
Brosche sowie ein Armband mit div. Behang. Silber u. a.
460  Armband GG 750 950,00 €
Massives Armband in Mauersteinoptik mit Oberflache in glanzender und
matter Ausfiihrung. Integrierte KastenschlieRe mit doppelter
Sicherheitsacht. Gew. ca. 97 gr., B. ca. 3,5¢cm, L. ca. 19,5 cm.
461 Tiirkisring GG 750 190,00 €
Gewodlbter Ringkopf, besetzt mit runden Tirkisen in 4-reihiger
Anordnung. AuRergewdhnliche, elegante Oberflachenstruktur. Gesamtgew.
ca. 13,6 gr., Gr. 56.
462 Tiirkis-Anhdnger GG 750 130,00 €
Runder Anhanger, umlaufend mit runden Tirkisen besetzt. An Tragedse.
Gesamtgew. ca. 9,1 gr., d ca. 2 cm.
463 Brillant-Halbmemory-Ring WG 585 480,00 €
Ringschiene besetzt mit 9 Brillanten, ges. 1,49 ct., TW, vsi. Gr.
57/58. Anm.: Kaubeleg tber DM 4700,-- vorhanden.
464 Brillant-Ring GG 750 480,00 €
Breiter Ringkopf, besetzt mit 32 Brillanten, ges. 1,25 ct., W, vsi.
Gr. 51/52. Anm.: Kaufbeleg tiber DM 3775,-- vorhanden.
465 Paar Manschettenknépfe WG 585 140,00 €
Quadratische Platte, jew. besetzt mit einem Brillanten, ges. 0,10 ct.,
Gesamtgew. ca. 14,1 gr., Platte ca. 1,7 cm x 1,7 cm.
466 Paar Manschettenknépfe GG 585 140,00 €
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= = 467 Paar Manschettenknépfe WG 585 110,00 €
@* Jew. rechteckige Platte mit geriefter Oberflache, besetzt mit einem
Brillanten, ges. ca. 0,02 ct., ca. 2,5 cm x 1 cm. Gesamtgew. ca. 10,4
gar.
468 Perlring GG 585 40,00 €

Ringkopf besetzt mit einer SiRwasserperle, @ ca. 6 mm. Geriefte
Ringschultern. Gesamtgew. ca. 3,3 gr., Gr. 61.

469 Paar Bernstein-Manschettenknépfe Silber 835 40,00 €
Jew. besetzt mit einem langgestreckten Bernstein-Cabochon in feiner
Farbe. Feingehaltsstempel und Juweliersmarke, ca. 3 cm x 1 cm.

470 Paar Silber-Trachten-Manschettenknopfe o. L.
Jew. Wildschwein, L. ca. 2 cm, an Kette und gedrehtem Steg.

471 Brillant-Reversnadel WG 585 50,00 €
Blutenférmiger Kopf, zentral besetzt mit einem Brillanten von ca. 0,03
ct. L. ca. 6 cm.

472 Armband GG 333 o.L.
Armband an Karabinerverschluf3. Gew. ca. 4,6 gr., L. ca. 19,5 cm.

473 Paar Ringe mit Besatz o.L.
Einer Silber, beide mit Besatz. Gr. 49 und 51.

474 Ohrschmuck und Ring Silber 925 o. L.
Paar langgestreckte Ohrhanger in Jugendstil-Form, Gesamtl. ca. 4 cm
und ein passender Ring mit tropfenférmigem Ringkopf, Gr. 51. Jew. mit
Besatz (Karneol?).

475 Konvolut Silberschmuck o.L.
11-tlg., 8 Ringe, tlw. mit Besatz, zwei Anhanger und eine Brosche.

476 Konvolut Schmuck GG 333 u. a. o.L.
5-tlg., 2 Ringe mit Perlbesatz, GG 333, eine Schmucknadel und ein Paar
Ohrhanger.

]

477 Konvolut Silberschmuck u. a. o. L.
6-tlg., 3 Ketten mit div. Anhangern. 3 Teile Silber 835, 2 Teile
Silber 925.

478 Halsschmuck GG 585 20,00 €
Massive Halskette an Karabinerverschluf3. Gew. ca. 14,1 gr., L. ca. 41
cm.

479 Konvolut Schmuck 20,00 €
4-tlg., eine vergoldete Brosche, Silber 925, besetzt mit Markasiten
und Amethysten (?), ein Ohrhanger mit Besatz sowie zwei Gold-Creolen,

nicht gepr.

480 Konvolut Schmuck 20,00 €
4-tlg., zwei Ringe, eine Brosche und ein Collier, jew. mit granatrotem
Besatz.

481 Silber-Schmuckset 30,00 €

3-tg., ein breites Armband aus rechteckigen, flachen Gliedern, eine
Kette mit passendem Anhé&nger und der dazu gehdérige Ring. Jew. mit
amethystfarbenem Besatz.
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482 Mosaik-Anhdnger an Kette 30,00 €
Tropfenférmiger Anhénger, blitenférmig besetzt mit bunten
Glasstédbchen. Wohl venezianisch um 1930. Gesamtl. ca. 3,5 cm. An Kette
mit Federringverschluf, L. ca. 43 cm.

483 Murano Glas-Collier 30,00 €
Cremefarbene Glasperlen mit bunten Aufschmelzungen in Blitenform im
Verlauf angeordnet sowie im Wechsel mit kleinen Glasperichen
gearbeitet. An Federringverschluf3. Murano 1. H. 20. Jh., L. ca. 49 cm.

484 Konvolut Silberringe 20,00 €
3 Stck., jew. mit facettiertem Besatz. Silber 925 bzw. 830, Gr.

51/55/56.

485 Koralle-Brosche GG 585 o.L.
Besetzt mit einer feinen Koralle-Schnitzerei in Form eines
Bluten-Bouquets. An Sicherheitsbroschur, ca. 3,5 cm x 3,5 cm.

486 Brosche mit Besatz o. L.
Filigran gearbeitete Brosche, besetzt mit einem grofRen,
navettenférmigen Stein in schénem honiggelb. Stein min. best., L. ca.

4 cm.

487 Konvolut Schmuck u. a. Silber 835 20,00 €
6-tlg., 2 x Halsschmuck mit Besatz, ein Anhé&nger mit Besatz
(Amethyst?), eine Stabbrosche und ein Paar Koralle-Ohrringe.

488 Aquamarin (?) - Armband GG 585 280,00 €
Gelbgoldglieder Gber Zwischenglieder beweglich miteinander verbunden,
diese besetzt mit rechteckigen, facettierten Aquamarinen (?, nicht
gepr.) besetzt. Integrierte KastenschlielRe mit Sicherheitsacht.

Gesamtgew. ca. 34,4 gr., L. ca. 19,5 cm.

489 Malachit-Armreif 15,00 €
Polierter Malachit mit schéner Maserung zum scharnierten Armreif mit
vergoldeter Silbermontur gearbeitet. Integrierte KastenschlieRe mit
Sicherheitskettchen. @ ca. 7 cm.

490 Malachit-Kugelkette 15,00 €
Grole, polierte Malachitkugeln, im Verlauf angeordnet sowie einzeln
geknotet. An Flachkarabinerverschlul? aus Silber. L. ca. 61 cm.

491 Konvolut Perlenketten 20,00 €
4 Stck., tlw. Imitat sowie eine Multicolor-Sifwasserperlen-Kette.

Dekorative Schlief3en, 2 Stck. in Silber 835 und ein vergoldeter
DrehverschluR.

492 Paar Perlen-Endlosketten 15,00 €
Eine SuRwasserperlenkette in zartem Rosé-Ton, einzeln geknotet und
eine SuRBwasserperlen-Kette in Reiskornform. Jew. endlos gearbeitet.

493 Uberlanges Perlen-Collier GG 585 30,00 €
Graue, eiformige StiBwasserperlen, sehr schon lustrierend, einzeln
geknotet, L. ca. 10 mm. An durchbrochener SteckschlieRe in GG 585. L.
ca. 67 cm.

494 Perlen-Collier GG 585 20,00 €
Weille SuRwasserperlen, @ ca. 6 mm, einzeln geknotet. An durchbrocher
Steckschliefle in GG 585. L. ca. 43 cm.

495 Konvolut Schmuck 45,00 €
9-tlg., u. a. 5 Ketten, 2 Armbander und ein Ring. Versch. Steinketten,

u. a. Tarkis und Koralle sowie mit Lapislazuli-Besatz.
496 Paar Eheringe GG 585 80,00 €

Schlichte Bandringe, ungraviert. Sehr gut erhalten, wohl ungetragen.
Gesamtgew. ca. 7,3 gr., Gr. 57 bzw. 68.
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Brosche 20,00 €
Geschnorkelte Brosche mit Bliitenzier und beweglich abgehangter

) SiRwasserperle in Reiskornform. Anf. 20. Jh., B. ca. 3,8 cm.

¢

498 Anhidnger GG 585 20,00 €
Anhanger in Form eines Halbmondes mit Stern. An Tragedse. Gesamtl. ca.
2,3cm.

499 Konvolut Silberschmuck 30,00 €
3-tlg., 2 Broschen, eine in Sternform, & ca. 5 cm, eine in Form einer
Blume mit Stengel und Blattern, L. ca. 4,5 cm, sowie ein durchbrochen
gearbeiteter Herzanhdnger, Gesamtl. ca. 3,5 cm.

500 Korallen-Collier 25,00 €
Weilte Koralle-Perlen, @ ca. 8 mm, mittig im Wechsel mit hellroten
Koralle-Bliten. An vergoldetem Federringverschluf? in Silber 925. L.
ca. 48 cm.

501 Perlen-Halsschmuck 40,00 €
Weille SuBwasserperlen in schénem Glanz, @ ca. 9 mm, einzeln geknotet.

An vergoldetem Federringverschluf? in Silber 925. L. ca. 46 cm.

502 Graues Perlen-Collier 45,00 €
Tiefgraue StRwasserperlen, @ ca. 9 mm, einzeln geknotet. An
Flachkarabinerverschlufd in Silber 925. L. ca. 46 cm.

503 Murano Murrinen-Collier 80,00 €
GrolRe Murano-Glasoliven, L. ca. 2,3 cm, mit umlaufenden, bunten
Murrinen-Einschmelzungen in sehr guter Qualitat. Einzeln geknotet

| sowie von filigranen Zierkappen eingefal3t. An DrehverschluB. L. ca. 47
cm.
o 504 Murano Murrinen-Ohrschmuck o.L.
Ohrhanger, jew. ein Murano Glastropfen und eine Kugel mit umlaufenden,
bunten Murrineneinschmelzungen in sehr guter Qualitat. Gesamtl. ca. 5
' cm.
~ @ 505 Perlmutt-Anhinger an Kette Silber 925 o.L.
Geschweifte Perimuttplatte, bunt irisierend, in glatter Fassung.
Gesamtl. ca. 4,5 cm. An Schlangenkette mit Karabinerverschlu® in
Silber 925, L. ca. 42 cm.
WA 506 Murano-Herzanhinger am Band o. L.
Rot-transparentes Murano-Glas mit blau-weiRen Murrineneinschmelzungen,
Gesamtl. ca. 3,5 cm. An Kautschukband mit Karabinerverschluf} in Silber
925, L. ca. 45 cm.

507 Murrinen-Kette o.L.
Blaue Glaslinsen, @ ca. 10 mm, mit bunten Murrinen-Einschmelzungen in
Blutenform im Wechsel mit Zwischenkugeln. An Karabinerverschluf. L.
ca. 51 cm.

508 Murrinen-Kette o.L.
Rote Glaslinsen, @ ca. 10 mm, mit rot-weiflen Murrinen-Einschmelzungen
in Blutenform im Wechsel mit Zwischenkugeln. An Karabinerverschluf. L.
ca. 48 cm.

509 Murrinen-Kette o.L.
Hellblaue Glasquadrate, ca. 1,2 cm x 1,2 cm, mit bunten
Murrinen-Einschmelzungen in Blutenform im Wechsel mit Zwischenkugeln.

An Karabinerverschlu3. L. ca. 48 cm.
510 Bliitenbrosche o.L.

Polychrome Blumenmalerei auf ovaler, goldgeranderter Porzellanplatte,
ca.4cmx3cm.
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511 Korallen-Halsschmuck 30,00 €
Grole polierte Korallestiicke, L. ca. 2 cm, in kraftigem rot mit
nattrlichen Einschlissen. Einzeln geknotet. An Knebelverschluf3. L. ca.
46,5 cm.

512 Vielstrangiges Perlen-Collier 60,00 €
Weille und roséfarbene SilRwasserperlen in mehrstréngiger, gedrehter
Ausfuihrung. An vergoldetem Karabinerverschluf in Silber 925. L. ca. 43
cm.

513 Onyx-Koralle-Kette 20,00 €

Onyxscheiben und rote Korallekugeln im Wechsel mit Zwischenkugeln. An
KarabinerverschluB. L. ca. 44 cm.

" 514  Ring mit Besatz GG 333 15,00 €
Besetzt mit einem rund facettierten, funkelnden Stein in
Y Brillant-Optik. Gesamtgew. ca.2,3 gr., Gr. 56.
: 515 Diamant-Ring GG 333 15,00 €
Q "".f Ringkopf besetzt mit einem rund facettierten Diamanten. Gr. 43.
N =

516 Ring mit turmalinfarbenem Besatz GG 333 35,00 €
Ringkopf quer zur Schiene gestellt und mit einem groRen, oval
facettierten Stein in feinem griin besetzt. Gr. 53.

517 Bettel-Armband Silber 925 20,00 €
Armband mit Gppigem Behang, u. a. Jade, Lapislazuli, Koralle,
Amethysten sowie verschiedene Anhanger, Uberwiegend in Silber. An
Federringverschlul. L. ca. 20 cm.

518 Elegantes Bergkristall-Collier 25,00 €
Allseitig fein facettierte Bergkristall-Kugeln in gedriickter Form,
eingearbeitet zwei vergoldete Dreiecke in Silber 925. An
KarabinerverschluB. L. ca. 44 cm.

519 Amethystfarbenes Jade-Collier 40,00 €
Polierte Jade-Ovale in schénem Amethystton, ca. 2 cm x 1,5 cm, im
Wechsel mit gerippten, vergoldeten Silber- Zwischenkugeln. An
vergoldetem Karabinerverschluf} in Silber 925. L. ca. 44 cm.

520 Bruchgold GG 333 15,00 €
Zwei beschadigte Ringe, Gesamtgew. ca. 3,3 gr.

521 Konvolut Ohrschmuck, u. a. Silber 925 15,00 €
4 Paar Ohrhanger, ein Paar mit facettiertem Mondstein und Granat, ein
Paar mit Perlmutt und Lapislazuli sowie 2 Paar Silber-Ohrhanger.

522 Dreifarbiges Korallen-Collier 60,00 €
Drei Strange verschiedenfarbige Koralle, weil3, rosa und rot, zum
eleganten Collier gearbeitet. An vergoldetem Federringverschluf in
Silber 925. L. ca. 43 cm.

523 Paar Damen-Armbanduhren GG 585 20,00 €
Bez. Junghans bzw. Roxy, jew. ohne Armband. Funktion nicht gepr.,
Gesamtgew. ca. 13,0 gr.

524 Taschenuhr Silber 800 20,00 €
Rundes, fein verziertes Gehause, zweifarbiges Zifferblatt mit
rémischen Ziffern und arabischen Uberzahlen. Filigrane Zeiger und
kleine Sekunde bei der 6. Funktion nicht gepr., Kronenaufzug fehlt.
Alterssp., @ ca. 4,5 cm. Um 1900. An Uhrenkette mit Karabiner und
FederringverschlulR.
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525 Taschenuhr 20,00 €
Rundes Gehause mit riickseitigem Tiermotiv, weilles Zifferblatt mit
rémischen Ziffern, bez. Molnija, Made in USSR. Kleine Sekunde bei der
6, Kronenaufzug und Tragering. Intakt. @ ca. 5 cm. An Uhrenkette mit
Karabiner und Federringverschlul3.

526 Damen-Armbanduhr Rolex "Datejust™ 1200,00 €
Edelstahl/GG 750. Rolex Oyster Perpetual Datejust. Goldenes
Zifferblatt mit Brillantbesatz, grofRer Sekunde und Datumsanzeige mit
VergréRerung bei der 3. Automatik, intakt. Armband mit Biigelschliel3e,
diese gem. u. num. 625230.18.

527 Konvolut Uhren GG 585 u. a. 30,00 €
5 Stck., 3 Damen-Armbanduhren in verschiedenen Ausfiihrungen, nicht
gepr. und 2 Taschenuhren, eine Silber 800 mit weillem
Emaille-Zifferblatt und schwarzen férmischen Ziffern, kleiner Sekunde
bei der 6 und filigranen Zeigern, intakt mit Alterssp., @ ca. 5 cm.
Eine Taschenuhr GG 585 mit rundem, guillochiertem Geh&duse, weillem
Zifferblatt mit schwarzen, rémischen Ziffern und arabischen
Uberzahlen. Intakt, @ ca. 3,3 cm. Um 1900 und spéter.

528 Kaminuhr 180,00 €
Metallgussgehause mit reich verzierter, reliefierter Front und
Alabasterplatte. Zwischen Figurenpaar, rundes Gehause mit
cremefarbenem Zifferblatt mit arabischen Ziffern und Blumenmalerei.
Durchbrochene Bekronung. 1/2 Stunden- und Stundenschlag auf Glocke.
Schlusselaufzug. Zifferblatt bez. P. Gruyer Verneuil. Wohl Frankreich
Ende 19. Jh., H. ca. 34 cm, B. ca. 33 cm.

529 Gerahmte Stofffragmente 120,00 €
Vier Stofffragmente mit verschiedenen Tierdarstellungen. Hinter Glas
gerahmt. Wohl Peru um 1900. Gesamth. ca. 23,5 cm, B. ca. 84,5 cm.

530 Gerahmtes Stofffragment 120,00 €
Gemustertes Stofffragment in verschiedenen Naturténen. Hinter Glas
gerahmt. Wohl Peru um 1900. Gesamth. ca. 17 cm, B. ca. 76 cm.

531 Schneiderpuppe 40,00 €
Auf Standful’, héheneinstellbarer Schaft mit textibespanntem Korpus.
Gebrauchssp., eine Feststellschraube fehlt. H. bis ca. 160 cm.

532 Onyxmarmor-Vase 20,00 €
Bauchige Vase mit kurzem Mindungsrand. Schwere, massive Ausfiihrung in
schoner, naturlicher Maserung mit polierter Oberflache. H. ca. 15,5
cm.

533 Onyxmarmor-Vase 20,00 €
Bauchige Vase mit kurzem Mindungsrand. Schwere, massive Ausflihrung in
schoner, naturlicher Maserung mit polierter Oberflache. H. ca. 15,5
cm.

534 Onyxmarmor-Vase 20,00 €
Bauchige Vase mit kurzem Mindungsrand. Schwere, massive Ausflihrung in
schoner, naturlicher Maserung mit polierter Oberflache. H. ca. 15,5
cm.

535  Onyxmarmor-Ubertopf 20,00 €
Auf RundfuR, Ubertopf mit Metallmontur und zwei Trageringen.
Onyxmarmor in zarter Farbgebung mit polierter Oberflache. H. ca. 16,5
cm,dca. 17,5 cm.

536  Onyxmarmor-Ubertopf 20,00 €
Auf RundfuR, Ubertopf mit Metallmontur und zwei Trageringen.
Onyxmarmor in zarter Farbgebung mit polierter Oberflache. H. ca. 16,5
cm,dca. 17,5 cm.

537 Metall-Schale 20,00 €
Auf vier FlilRen (einer rep.) rechteckige, leicht gemuldete Schale mit
abgerundeten Ecken. Zentrales Pragedekor. Ca. 42 cm x 28,5 cm.
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538 Konvolut Auktionskataloge u.a. 20,00 €
20 Stiick, 2005-2009, Hampel Miinchen, Historia, Jeschke, Greve & Hauff,
Auktionshaus Jena sowie 1 Katalog Kunst Messe Munchen 2009.

539 Konvolut Auktionskataloge 15,00 €
13 Stiick, 2000-2009, Auktionshaus Ruef Miinchen.

540 Morser mit Pistill 15,00 €
Messing. Zylindrischer Mérser mit gerillter Wandung und leicht
ausgestelltem Mindungsrand. Geeckte Henkel. H. ca. 10,5 cm.

541 Morser mit Pistill 15,00 €
Messing. Auf Rundfuld, kurzer Schaft und zylindrischer Korpus mit
leicht ausgestelltem Miindungsrand und gerillter Wandung. H. ca. 11,5
cm.

542 Morser mit Pistill 15,00 €
Messing. Auf Rundful3, kurzer Schaft und zylindrischer Korpus mit
leicht ausgestelltem Miindungsrand und gerillter Wandung. H. ca. 12,5
cm.

543 Morser mit Pistill o. L.
Messing. Auf Rundful3, kurzer Schaft und zylindrischer Korpus mit
leicht ausgestelltem Mindungsrand. H. ca. 6 cm.

544 Tischzier o. L.
Dekorative Tischzier aus Metall. Auf Sockel drei lange Beine mit
TatzenfiiRen, abschlieRender Léwenkopfzier und verspieltes Kopfteil,
partiell durchbrochen, mit tropfenférmigem Knauf. Alte Patina. Wohl um
1900, H. ca. 14 cm.

545 Konvolut Flakone u. a. 30,00 €
7-tlg., 4 kleine Glas-Flakone in verschiedenen Ausfiihrungen, ein
Gewdrzstreuer, ein Silber-Flakon (nicht gepr.) und ein Déschen mit
Scharnierdeckel, bez. Wiener Email Manufaktur M. Aichberger. 20. Jh.

546 Geldkatze o.L.
Geldkatze mit floraler Perlenstickerei und Metallbligel. Ende 19. Jh.,
ca.12cmx7,5¢cm

547 Paar Petschaften 20,00 €
Jew. Beingriff und rechteckige Platte mit Monogramm. Um 1900, L. ca. 5
cm bzw. 7 cm.

548 Geschnitzer Elfenbeingriff 30,00 €
Konischer Griff, umlaufend mit feiner Reliefschnitzerei verziert.
Ausdrucksstarke mythische Szenerie mit Gdnsen und Knaben ber
Akanthusblattbordiire. Wohl 2. H. 19. Jh., L. ca. 13,5 cm.

549 Olympia - Fest der Schonheit o. L.
lllustrierter Filmkurier, Zweiter Film von den Olympischen Spielen
1936, Gestaltung Leni Riefensthal.Vereinigte Verlagsgesellschaften
Franke & Co. Berlin. Rickseite mit geklebtem Ril3.

550 Olympia - Fest der Voélker o. L.
lllustrierter Filmkurier, Erster Film von den Olympischen Spielen
1936, Gestaltung Leni Riefensthal.Vereinigte Verlagsgesellschaften
Franke & Co. Berlin.

551 Gliickwunschtelegramm o. L.
Unbeschriebenes Klapptelegramm. Vorderseite mit schwarz-weif’
Darstellung, Kinderreigen auf von Bliten umrahmter Bezeichnung
"Deutsche Reichspost" sowie Angabe der verschiedenen
Himmelsrichtungen. Ruckseitig umrahmter Reichsadler. Blatter getrennt.
Um 1930.




Objektliste Auktion Nr. 25 vom 28.05.2010 bis 29.05.2010

Kat. Nr. Objekt Limit

552 Gliickwunschtelegramm o.L.
Gelaufenes Klapptelegramm. Vorderseite mit schwarz-weil3er
Landschaftsdarstellung, darunter Beschriftung Deutsche Reichspost.
Innen von Hand geschriebene Gliickwiinsche zum Hochzeitstag. Dat. 1934.
Rickseitig Reichsadler.

. % [} 553  Gliickwunschtelegramm o.L.
U ¢ Gelaufenes Klapptelegramm. Vorderseite mit colorierter Berglandschaft
h @ unter Schrifzug "Deutsche Reichspost". Innen Glickwiinsche zur
Silberhochzeit, Dat. 1941. Rickseitig bunter Blumenkranz.
554 Gliickwunschtelegramm o. L.
o ” Gelaufenes Klapptelegramm. Vorderseitig colorierte
2 _“5“‘] Hochzeitsdarstellung. Innen Glickwiinsche zur Vermahlung, dat. 1957.
. Rickseitig bunter Blumenstrauf3. Gelocht.
.. 555 Gliickwunschtelegramm o. L.
@ % Gelaufenes Klapptelegramm. Vorderseite betitelt "Deutsche Reichspost"
L " 3”%“ umgeben von verschiedenen bunten Darstellungen. Innen Gliickwiinsche zur
. Vermahlung, dat. 1940. Rickseitig Postbote zu Pferd.
-+ 556 Gliickwunschtelegramm o.L.
e Gelaufenes Klapptelegramm. Vorderseite colorierte Marchendarstellungen
;g.ﬁ Uber Beschriftung "Deutsche Reichspost". Innen Gliickwiinsche zur
‘ Vermahlung, dat. 1940. Rickseitig Liebesbote.
B 1 557  Gliickwunschtelegramm o.L.
s A Gelaufenes Klapptelegramm. Vorderseite mit colorierter Kinder- und
: la i 2‘ Engelsdarstellung sowie Schriftzug "Deutsche Reichspost". Innen

handgeschriebene Gliickwiinsche zur Vermahlung, dat. 1932. Riickseitig
ebenso colorierte Kinderdarstellung mit verschiedenen Tieren.

558 Gliickwunschtelegramm o. L.
Gelaufenes Klapptelegramm. Vorderseite mit colorierter
Puttendarstellung im Kranz, im Zentrum "Deutsche Reichspost". Innen
Glickwiinsche zur Vermahlung, dat. 1931. Rickseitig Reichsadler im
Puttenrahmen.

559 Gliickwunschtelegramm o. L.
Gelaufenes Kapptelegramm. Vorderseite colorierte Gebirgslandschaft
unter Schriftzug "Deutsche Reichspost”. Innen Gliickwiinsche zur
Vermahlung, dat. 1939. Rickseitig bunter Blumenkranz.

560 Gliickwunschtelegramm o. L.
Gelaufenes Klapptelegramm. Vorderseite mit colorierter
Kinderdarstellung unter Schriftzug "Deutsche Reichspost". Innen
Glickwiinsche zur Vermahlung sowie zum Weihnachtsfest, dat. 1938.
Rickseitig Kinderpaar mit Schultite.

561 Gliickwunschtelegramm o. L.
Gelaufenes Klapptelegramm. Vorderseite mit colorierter
Gebirgslandschaft unter Schriftzug "Deutsche Reichspost". Innen
Glickwiinsche zur Hochzeit, dat. 1937. Riickseite mit buntem
Blumenkranz.

562 Gliickwunschtelegramm o. L.
Unbeschriebenes Klapptelegramm. Vorderseite mit goldener Darstellung
einer Schoénheit mit Fillhorn, auf Kugel balancierend sowie roter
Schriftzug "Deutsche Reichspost". Riickseitig, ebenso in gold, mit
Blumenstraul} eilender Knabe. Um 1930.

563 Gliickwunschtelegramm o. L.
Unbeschriebenes Klapptelegramm. Vorderseite mit verschiedenen bunten
Weihnachtsdarstellungen, im Zentrum Schriftzug "Deutsche Reichspost".

Rickseitig Turmblaser auf Kirchturm. 1930er-Jahre.

564 Gliickwunschtelegramm o. L.
Unbeschriebenes Klapptelegramm. Vorderseite mit gefiliten Kérben imn
bunter Darstellung unter Schrifzug "Deutsche Reichspost". Riickseitig
Blimchen und Blatter. 1930er-Jahre.
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565 Gliickwunschtelegramm o. L.
Unbeschriebenes Klapptelegramm. Vorderseite betitelt "Deutsche
Reichspost" umgeben von verschiedenen bunten Darstellungen. Riickseitig
Postbote zu Pferd. 1930er-Jahre.

566 Gliickwunschtelegramm o.L.
Unbeschriebenes Klapptelegramm. Vorderseite colorierte
Marchendarstellungen Gber Beschriftung "Deutsche Reichspost".
Rickseitig Liebesbote. Blatter getrennt. 1930er-Jahre.

567 Gliickwunschtelegramm o.L.
Unbeschriebenes Klapptelegramm. Vorderseite mit bunter Blumenvielfalt
neben Schriftzug "Deutsche Reichspost". Riickseitig ebenso bunte
Blumendarstellung. 1930er-Jahre.

568 Paar Schmuck-Etuis o.L.
Jew. Pappkarton, Deckel jew. mit buntem Kindermotiv. Innen mit
Juwelieraufkleber, S. Mayr, Gold- & Silberarbeiter, Regensburg,
Kramgasse. Alterssp., um 1900, ca. 9 cm x 6,5 cm x2,5 cm.

569 Konvolut Besteckteile o.L.
6-tlg., 5 Loffel in verschiedener Ausfiihrung, dabei 2 Porzellanléffel,
und ein Obstmesser.

570 Tafelleuchter o.L.
Messing, einflammig. Auf Rundful}, gegliederter Schaft mit floral
bemaltem Mittelteil aus Porzellan. Altrep., 19. Jh., H. ca. 24,5 cm.

571 Schornsteinfeger o. L.
Auf ovalem Sockel patinierter Schornsteinfeger mit Leiter (Wiener
Bronze??). H. ca. 5,5 cm.

572 Lorgnon o.L.
Lorgnon mit fein verziertem Griff. Um 1900.

573 Elegante Silberschale 835 90,00 €
Auf drei Kugelfiiichen gemuldete Schale mit umlaufend gekehlter
Wandung. Im Spiegel dezentes Wappen mit Hirsch. Feingehaltsstempel
835, Halbmond und Krone sowie undeutlicher Meistermarke, wohl
1930er-Jahre, H. ca. 5 cm, @ ca. 16 cm.

574 Jugendstil Beilagenmesser 20,00 €
Kleines Beilagenmesser, vollplastischer Silbergriff mit Frauenkopf,
ca. 8 cm kurze Stahlklinge. Ges. L. ca. 19,5 cm.

575 Set Mokkaloffel o. L.
6 Stck., jew. mit durchbrochenem Stiel mit Rosendekor. Versilbert, L.
ca. 10 cm.

576 Weinkanne mit Silbermontur 50,00 €

Transparentes Glas, umlaufend beschliffen. Auf reliefiertem Silberfuf3,
bauchige Schenkkanne mit reich verzierter Silbermontur mit Sttlpdeckel
und Ausgull. Geschweifter Rocaillenhenkel mit Blattrelief.
Feingehaltsstempel 925. H. ca. 28 cm.

577 Vase mit Silbermontur 30,00 €
Transparentes Kristallglas mit umlaufendem Zierschliff. Konischer
Vasenkdérper mit reliefiertem Silberrand, dieser innen vergoldet. H.
ca. 29 cm.

578 5 Silberteller 25,00 €
Jew. runder Fahnenteller mit dezentem Monogramm. Am Boden bez.
Sterling. Gesamtgew. ca. 500 gr., @ ca. 15,5 cm.
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o -) 579 Konvolut Silberwaren 20,00 €
“j’//@ Ein Schnurhaken, Griff mit reichem Rocaillenrelief, versch. gepunzt,

L. ca. 26 cm; eine reliefierte Puderdose mit Scharnierdeckel, Spiegel
und Innenvergoldung sowie mit Tragedse (nicht gepr.), ca. 4 cm x4 cm;
ein Reise-Schreib-Etui mit integriertem Tintenfasschen und Behalter
fur Siegellack. Geriefte Oberflache, partiell vergoldet und reich

verziert. Silber 900, ca. 8 cm x6,5 cm. 19. Jh.

580 Teesieb und Sahneléffel o.L.
Jew. mit Beingriff (?), vielfach geschweifter Teesieb und Sahneléffel
mit gemuschelter Laffe. Undeutl. gepunzt, nicht gepr., Ende 19. Jh.,
L.ca. 15,5 cm bzw. 21 cm.

581 Anbieteteller 20,00 €
Auf drei claw-and-ball-FiiRchen flachern Teller mit passig geschweiftem
Perlrand. Im Spiegel fein verziert. Versilbert, H. ca. 3 cm, @ ca. 31
cm.

582 Glaser-Tablett 20,00 €
Langrechteckiges Tablett mit zwei Handhaben. Umlaufend kurzer,
durchbrochener Rand. Im Spiegel fein verziert. Versilbert, L. ca. 41,5
cm.

583 Sauciere 20,00 €
Auf drei gemuschelten FiRchen, tief gemuldete Sauciere mit breitem
Schnabelausgu® und mehrfach geschwungenem, hochgezogenem Henkel.
Versilbert. L. ca. 19,5 cm.

584 Deckel-Terrine 50,00 €
Rechteckige, abgerundete Terrine mit ausgestelltem Rand und
Stllpdeckel mit zentralem Griff. Dezentes Reliefdekor. Versilbert, ca.
31 cm x24 cm.

585 Anbieteschale auf Untersatz 15,00 €
Runde, gemuldete Schale mit gewelltem Rand und gedrehtem Henkel. Auf
passendem Untersatz. Versilbert, versch. gepunzt. Schale H. ca. 12 cm,

Untersatz @ ca. 14 cm.

586 Silber-Kaffee- & Tee-Kern 180,00 €
4-tlg., Kaffeekanne, Teekanne, Zuckerdose und Sahnegiel3er. Jew. auf
Rundfuf3, ovoider Korpus mit geecktem, j-formigem Henkel. Kannen jew.
mit Scharnierdeckel. Wandung jew. mit feinem Bandrelief. Mehrfach
gepunzt, u. a. Léwe nach links, am Boden bez. John Bagshaw & Sons
Liverpool. Min. gedellt, wohl 1930er-Jahre. Kaffeekanne H. ca. 21 cm.

S, S 587 Salz- und Pfefferstreuer o.L.
iﬁﬁ% Jew. zylindrischer Streuer mit durchbrochener Wandung und
i i

j Schraubverschlu3. Blauer Glaseinsatz. Min. Gebrauchsspuren,
versilbert. H. ca. 9 cm.

- Mg

588 Paar Rehe o. L.
Auf ovalem Sockel stehende Rehe in naturgetreuer Darstellung, von Hand
farbig staffiert. Mitte 20. Jh., gem. mit griiner Stempelmarke fir
Porzellanfabrik Carl Scheidig, Grafenthal. L. u. H. ca. 11 cm.

589 Paar Meissener Medaillen o. L.
Eine Medaille Béttgersteinzeug, eine Medaille Biskuitporzellan. Jew.
mit Bildnis Luthers und verschiedenen Schriftbdndern sowie
Schwertermarke im Relief. Zum 500. Geburtstag Martin Luthers 1983. &
ca. 4 cm.

590 GroRkonvolut Villeroy & Boch "Wildrose™ 90,00 €

59-tlg., best. aus: 10 Dessertteller, & ca. 21 cm, eine Butterdose, 2

Kaffeekannen (1 x Deckel gekl.), 2 Teekannen, 6 Schalchen, & ca. 13

cm, 4 Schalchen, & ca. 16,5 cm, eine Platte ca. 23 cm x 21,5 cm, 2

Platten, ca. 21 cm x 17 cm, 2 Sahnegieler, eine Zuckerdose, 4

Eierbecher, 4 Untertassen, & ca. 18 cm, 4 Untertassen, &J ca. 17 cm, 6

Untertassen, @ ca. 16 cm, 6 Jumbotassen (eine mit Sprung, eine best.)

und 4 Kaffeetassen. Dekor "Wildrose", gem. fir Villeroy & Boch.
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591 Hutschenreuther Figurengruppe 100,00 €
In glasur-weier Aufihrung mit Goldstaffage. Auf rundem Sockel
stehener Falkner mit Blick zu seinem Falken, dieser auf der linken
Hand sitzend. Zu FiRen seine beiden Hunde in bewegter Haltung. Mit
Quersprung (Bein in Kniehdhe) und Reparaturstelle. Mitte 20. Jh., gem.
fur Porzellanmanufaktur Hutschenreuther, Selb. Schleifstrich, H. ca.
34,5 cm.

592 limenauer Cabaret-Schale o.L.
Dreifach gemuldete Schale mit Tragegriff und gold staffiertem
Rocaillenrand. Im Spiegel jew. florales Golddekor, rot schattiert.
Gem. fur Graf von Henneberg-Porzellan, imenau. @ ca. 18 cm.

593 Meissener Tasse mit Untertasse 25,00 €
Auf Standring Tasse mit gewelltem Rand. Umlaufendes blaues
Unterglasurdekor Zwiebelmuster. Unterglasurblaue Schwertermarke.
Gesamth. ca. 7 cm.

594 Meissener Tasse mit Untertasse 25,00 €
Auf Standring Tasse mit gewelltem Rand. Umlaufendes blaues
Unterglasurdekor Zwiebelmuster. Unterglasurblaue Schwertermarke.
Gesamth. ca. 7 cm.

595 GroRes Henkelgefal 60,00 €
Auf Standring, leicht bauchiges Gefall mit zwei Handhaben, kurzem Hals
und wulstigem Miindungsrand. Ausfiihrung in glasur-weil3 mit
Goldstaffage. Umlaufend im Relief mythische Szenerie sowie Weinranke.
Unterglasurblau gem. fur Porzellanmanufaktur Sitzendorf/Thiringen,
vorm. Voigt KG. H. ca. 20,5 cm.

596 Deckelvase in Barockform 35,00 €
Auf Glockenful3, Vase mit gekehltem Hals und zwei zierlichen Handhaben,
Haubendeckel mit vergoldetem Knauf. Umlaufend floral dekoriert,
schauseitig mit buntem Singvogel, Goldstaffage. Gem. fir
Porzellanfabrik Lichte/Thiringen. H. ca. 29 cm.

597 Hutschenreuther Schale 20,00 €
Quadratische Schale, ca. 21,5 cm, mit ausgestellter Wandung.
Grol¥flachiges rotes Rosendekor, grau schattiert, Rand farblich
angepaldt. Gem. mit Lowenmarke fur Porzellanmanufaktur Hutschenreuther,
Selb. H. ca. 3,5 cm.

598 Tanzerin im Spitzenkleid o.L.
Auf ovalem Sockel, sitzende Tanzerin im Spitzenkleid, von Hand farbig
bemalt und gold staffiert. Partieller Spitzenbruch. Gem. mit blaum
bekrontem N sowie bez. Dresden Germany. H. ca. 9 cm.

599 Tanzerin im Spitzenkleid o.L.
Auf rundem Sockel stehende Tanzerin im Spitzenkleid mit plastischem
Bluten- und Blatterbelag, von Hand farbig und gold staffiert. Min.
Spitzenbruch. Gem. mit blau bekréntem N sowie bez. Dresden. H. ca. 11
cm.

600 Tanzpaar im Barockstil 20,00 €
Auf ovalem Sockel, Tanzerin im Spitzenkleid mit galantem Herrn, von
Hand farbig und gold staffiert. Plastischer Bliten- und Blatterbelag.
Min. Spitzenbruch. Gem. mit blau bekréontem N sowie bez. Dresden. H.
ca. 13 cm.

601 Figurengruppe 30,00 €
Auf ovalem Sockel, am Spieltisch sitzendes Paar in feiner Kleidung mit
aufwendiger Porzellanspitze. Von Hand farbig und gold staffiert sowie
plastischer Bluten- und Blatterbelag. Am Sockel unterseitig alte
Rep.-Stelle (ursprunglich wohl Glasurri3), diese schauseitig mit
plastischen Bliten und Blattern kaschiert. Gem. mit blau bekréntem N
sowie bez. Dresden. H. ca. 15 cm, B. ca. 18 cm.
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Konvolut Porzellane 20,00 €
Ges. 6 Teile. Eine Deckeldose, zwei Tafelleuchter, zwei Ascher und

eine Tischdekoration, Rosenbliten mit Blattwerk auf Sockel.

Uberwiegend mit plastischen Bliiten- und Blattwerk dekoriert sowie gold

staffiert. Versch. gemarkt.

603 Meissener Anbieteteller 80,00 €
Auf Standring, runder Fahnenteller mit prunkvoller Goldstaffage und
feiner Streublimchen-Malerei. Gem. mit unterglasurblauer
Schwertermarke mit Punkt. & ca. 19 cm.

604 Konvolut MeiBener Porzellan o.L.
29-tlg., best. aus: eine grol3e Terrine, 2 Beilageschalen, Sahnegielier,
Zuckerdose, 4 Untertassen, 2 ovale Beilageplatten, Kaffeekanne,
Teekanne, 4 Dessertteller und 12 Speiseteller. Jew. unterglasurblaues
Dekor Zwiebelmuster. Tlw. best., besch. und gekl., gem. blau
Unterglasur fiir Meilener Ofen- u. Porzellanfabrik, vorm. Teichert. Mit
dabei ein Hutschenreuther Weihnachtsteller, so auch gem. (Léwenmarke),
@ ca. 26 cm.

605 Konvolut Rosenthal Zierteller 20,00 €
14 Stck. aus der Sammelserie Aladin und die Wunderlampe, Design Bjorn
Wiinblad. Tlw. mit Schleifstrich. Gem. fiir Porzellanfabrik Rosenthal,
studio-linie. & ca. 16,5 cm.

606 Konvolut Vasen o.L.
3 Stck. in verschiedenen Formen und Ausfiihrungen, 2 Stck. mit
Golddekor auf kobaltblauem Fond. Versch. gem., H. ca. 20 cm - 29 cm.

607 Hutschenreuther Katze 20,00 €
Liegende Katze in naturgetreuer Darstellung, mit Ball spielend, von
Hand farbig bemalt. Entwurf Hans Achtziger. Gem. mit unterglasurblauer
Lédwenmarke fur Porzellanfabrik Hutschenreuther, Selb. L. ca. 15 cm.

608 Royal Copenhagen Hundewelpe 15,00 €
Sitzender Hundewelpe, von Hand in zarten Farben bemalt. Griin
unterglasur gem. fiir Porzellanmanufaktur Royal Copenhagen, Denmark. H.
ca. 12,5 cm.

609 Hutschenreuther Vogelgruppe 15,00 €
Auf naturalistischem Astsockel sitzende Jungvégel, von Hand polychrom
bemalt. Entwurf Giinther Granget. Gem. mit Léwenmarke fir
Porzellanfabrik Hutschenreuther, Selb. L. ca. 12 cm.

610 Hutschenreuther Katzchen o.L.
Katzchen in schleichender Pose, von Hand farbig bemalt. Gem. mit
Léwenmarke flir Porzellanfabrik Hutschenreuther, Selb. L. ca. 10 cm.

611 Bing & Grondahl Vogel o. L.
Auf Natursockel sitzender Vogel, von Hand in zarten Farben bemait.
Gem. fir Porzellanmanufaktur Bing & Gréndahl, Made in Denmark. H. ca.
10,5 cm.

612 Hutschenreuther Vogelpaar 25,00 €
Vogelpaar auf Astsockel in naturgetreuer Darstellung, von Hand fein
bemalt. Entwurf Glinther Granget. Gem. mit Léwenmarke fir
Porzellanmanufaktur Hutschenreuther, Selb. H. ca. 18,5 cm.

613 Hutschenreuther Katzenpaar 15,00 €
Nebeneinander sitzendes Katzenpaar, von Hand farbig bemalt. Gem. mit
unterglasurblauer Lowenmarke fur Porzellanmanufaktur Hutschenreuther,

Selb. L. ca. 12,5 cm.

614 Hutschenreuther Dackel o.L.
Stehender Dackel, von Hand farbig bemalt. Schwanzspitze best., gem.
mit Lowenmarke fiir Porzellanmanufaktur Hutschenreuther, Selb. L. ca.
13,5 cm.




Objektliste Auktion Nr. 25 vom 28.05.2010 bis 29.05.2010

Kat. Nr.

Objekt Limit

615

616

617

618

619

620

621

622

623

624

625

626

Cabaret-Schale o. L.
Dreifach gemuldete Schale mit zentralem Tragegriff, reicher

Goldstaffage und floralem, schwarz konturiertem Golddekor. Gem. fiir
Porzellanmanufaktur Reichenbach. & ca. 25 cm.

Cabaret-Schale o.L.
Dreifach gemuldete Schale mit zentralem Tragegriff. Im Spiegel jew.

polychrome Blumenmalerei sowie reiche Goldstaffage. Am Boden bez.

Handgemalt sowie mit Kuinstlersignet versehen. @ ca. 25 cm.

Konvolut Thiringer Durchbruchschalen 15,00 €
3 Stck., zwei runde Schalen, eine ovale Schale, jew. gemuldet mit

durchbrochener Wandung und blauem Streublimchendekor im Spiegel. Jew.

gem. fur Porzellanfabrik Lichte/Thiringen. @ ca. 13 cm bzw. 22 cm, L.

ca. 20,5 cm.

Paar Thiiringer Porzellane 15,00 €
Eine runde Anbieteschale mit reicher Goldstaffage, partiell

kobaltblauem Fond und buntem Blumendekor, & ca. 20,5 cm. Ein

Durchbruchkorb mit buntem Blumenbouquet im Spiegel und hohem,

durchbrochenem Rand mit Kugelbekrénung, & ca. 16 cm, H. ca. 8 cm. Jew.
unterglasurgriin gem. fir Porzellanmanufaktur Wallendorf/Thiringen.

Konvolut Porzellane 15,00 €
3-tlg., Eine Deckeldose auf vier FiRchen, L. ca. 13 cm, ein

Zierkérbchen auf vier FiRchen mit plastischem Bliitenbelag, H. ca. 10

cm und eine runde Anbieteschale, partiell durchbrochen, & ca. 18 cm.

Jew. polychromes Blumendekor sowie von Hand rotbraun staffiert. Gem.,

ungedeutet.

GroRes Thiiringer Kaffee- und Tee-Service 120,00 €
61-tlg., best. aus: 2 Kaffeekannen, 2 Teekannen, 2 Sahnegiel3er, 2

Zuckerdosen, 12 Tassen mit Untertassen, 12 Dessertteller, 12 kleine

Beilagenteller, 2 gro3e Anbieteteller, Butterdose und 2

Durchbruchschalen. Jew. polychromes Blumendekor und Goldstaffage. Gem.

fir Porzellanfabrik Lichte/Thiringen.

Konvolut Teller 20,00 €
6 Stck., in verschiedenen Ausfuhrungen, tlw. mit Durchbruchrand,

Uberwiegend mit Blumendekor. U. a. Weimar-Porzellan und Heinrich,

Selb. 20. Jh.

Priachtige Aufsatzschale 60,00 €
Auf prachtigem, gegliedertem und 3-fach geschwungenem, blau- und gold

staffiertem Standful, leicht gemuldete Schale mit girlandenartigem

Punktedekor sowie Goldband mit Blatterranke. Im Spiegel polychrome
Blumenmalerei. Alt rep., wohl um 1900. H. ca. 13,5 cm, @ ca. 24,5 cm.

Hummel-Figur "Nachtwéachter” o.L.
Auf rundem Sockel stehender Nachtwéchter, von Hand farbig staffiert.

Hand gekl., min. best. Gem. mit alter Marke fir Porzellanfabrik

Goebel, Rédental. H. ca. 15 cm.

Rosenthal Kaffee-Service "Romanze" 120,00 €
26-tlg., best. aus: Kaffeekanne, SahnegieRer, Zuckerdose, 8

Dessertteller, 7 Kaffeetassen und 8 Untertassen. Jew. auf reliefierter

Wandung unterglasurblaues, florales Dekor. Gem. fir

Porzellanmanufaktur Rosenthal, Selb, studio-linie.

Rosenthal Speise-Gedeck "Die Zauberflote" o. L.
3-tlg., Speiseteller und Suppentasse mit Untertasse. Jew. reliefierte

Fahne in bisquit, fein dekoriert. Unterseitig mit verschiedenen

Textbandern aus der weltberihmten Oper. Entwurf Bjérn Wiinblad, so

auch bez. Gem. fiir Porzellanmanufaktur Rosenthal, Selb. Speiseteller &

ca. 26,5 cm.

Rosenthal Speise-Gedeck "Die Zauberflote" 30,00 €
3-tlg., Speiseteller und Suppentasse mit Untertasse. Jew. reliefierte,

fein dekorierte Fahne. Unterseitig mit verschiedenen Textbandern aus

der weltberiihmten Oper. Entwurf Bjorn Wiinblad, so auch bez. Gem. fir
Porzellanmanufaktur Rosenthal, Selb. Speiseteller & ca. 26,5 cm.
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627 Rosenthal-Speise-Gedeck "Die Zauberfléte" 30,00 €
3-tlg., Speiseteller und Suppentasse mit Untertasse. Jew. reliefierte,
fein dekorierte Fahne. Unterseitig mit verschiedenen Textbandern aus
der weltberthmten Oper. Entwurf Bjérn Wiinblad, so auch bez. Gem. fiir
Porzellanmanufaktur Rosenthal, Selb. Speiseteller & ca. 26,5 cm.

628 Rosenthal Speise-Gedeck "Die Zauberflote" 30,00 €
3-tlg., Speiseteller und Suppentasse mit Untertasse. Jew. reliefierte,
fein dekorierte Fahne. Unterseitig mit verschiedenen Textbandern aus
der weltberthmten Oper. Entwurf Bjérn Wiinblad, so auch bez. Gem. fiir
Porzellanmanufaktur Rosenthal, Selb. Speiseteller & ca. 26,5 cm.

629 Paar Rosenthal Speiseteller "Die Zauberflote" 20,00 €
Jew. auf Standring, flacher Speiseteller mit reliefierter, fein
dekorierter Fahne. Unterseitig mit verschiedenen Textbandern aus der
weltberiihmten Oper. Entwurf Bjérn Wiinblad, so auch bez. Gem. fir
Porzellanmanufaktur Rosenthal, Selb. @ ca. 26,5 cm.

630 Rosenthal Kaffee- und Speiseservice "Suomi” 190,00 €
54-tlg., best. aus: 8 Desserttller, 8 Tassen mit Untertassen, 8
Speiseteller, 8 Suppentassen und 9 Untertassen, Beilagenplatte,
Kaffeekanne, Zuckerdose, Sahnegiel3er und einer Bonboniere. Elegantes
Design mit feiner Poliergoldauflage. Gem. fiir Porzellanmanufaktur
Rosenthal, Selb, studio-linie.

631 Rosenthal Kaffee-Service "Zauberflte" 190,00 €
24-tlg., best. aus: 6 Dessertteller, 5 Kaffeetassen mit Untertassen, 2
Teetassen mit Untertassen, Kaffeekanne, SahnegieRer und Zuckerdose auf
Tablett. Jew. partiell fein reliefiert, tlw. unterseitig mit
verschiedenen Textbandern aus der weltberiihmten Oper. Entwurf Bjérn
Wiinblad, so auch bez. Gem. fur Porzellanmanufaktur Rosenthal, Selb.

632 Konvolut Rosenthal-Porzellane "Serenade” 35,00 €
9-tlg., best. aus: 6 tiefe Teller, Anbieteplatte, Kaffeekanne und Vase
(min. best.). Jew. in geeckter Form, monochrom dekoriert. Design Bjérn
Wiinblad. Gem. fir Porzellanmanurfaktur Rosenthal, Selb.

633 Rosenthal Design-Teekanne "Cumulus” 25,00 €
Zylindrische Kanne mit Metallhenkel. Umlaufend weifltes Wolkendekor.
Dekor "Cumulus" von Rut Bryk, Form "Century" von Tapio Wirkkala, so
auch am Boden bez., Deckel in weil} bez., gem. fur Porzellanmanufaktur
Rosenthal, Selb, studio-linie. H. inkl. Henkel ca. 23 cm.

634 Paar tiefe Teller 20,00 €
Jew. auf Standring, gemuldeter Teller mit polychromer Blumenmalerei
und feiner Goldstaffage. Um 1900, gem. mit unterglasurblauer
Zeptermarke fir Koénigliche Porzellanmanufaktur Berlin, 1
Schleifstrich. & ca. 24 cm.

635 Satz von 5 Desserttellern o.L.
Jew. auf Standring, flacher Teller mit gefacherter Fahne und
Blumendekor, violett bestimmend. Bodenmarke ungedeutet. Wohl um 1920.
@ ca. 19 cm.

636 Meissener Tasse mit Untertasse 30,00 €
Empireform, bauchige Tasse mit hochgezogenem Schwanenhalshenkel. Auf
der Wandung in feiner, polychromer Malerei Blumenbouquet und
Streublumen. Goldstaffage. 19. Jh., gem. mit unterglasurblauer
Schwertermarke, Tasse mit Schleifstrich. H. ca. 9 cm.

637 Feine Meissener Ansichtentasse mit Untertasse 60,00 €
In eleganter Form, auf rundem Standful® bauchige Tasse mit leicht
ausgestelltem Lippenrand und Schwanenhalshenkel. Schauseitig in feiner
polychromer Malerei herrschaftliches Anwesen mit lebhaftem Treiben im
dazugehdrigen Park. Leicht gemuldete Untertasse mit breiter Vergoldung
und eingearbeiteter Bliten- und Blatterranke. 19. Jh., gem. mit
unterglasurblauer Schwertermarke, Tasse mit Schleifstrich, H. ca. 11,5
cm.
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Paar Mokkatassen mit Untertassen 40,00 €

Jew. mit Blumendekor und Innenvergoldung. Gem. fur Weimar-Porzellan
bzw. Porzellanfabrik Schrinding. 20. Jh.

639 Paar Tassen mit Untertassen 20,00 €
Jew. konische Tassenform. Auf der Wandung in feiner Malerei bunte
Voégel, schauseitig im Geast. Turkisfarben und gold staffiert. Ungem.,
um 1900. H. ca. 7 cm.

640 Biedermeiertasse mit Untertasse 40,00 €
Auf rundem Standful3, glockenférmige Tasse mit hochgezogenem
Volutenhenkel und breiter Innenvergoldung. Schauseitig in feiner
Malerei polychromes Blumenbouquet tiber Devise "Fiir die Hausfrau".
Feine Goldstaffage. Untertasse ebenso mit feiner Goldstaffage,
altersbedingt berieben. Tasse am Stand min. best., um 1820, gem. mit
unterglasurblauer Zeptermarke fir Kénigliche Porzellanmanufaktur
Berlin. H. ca. 10,5 cm.

641 KPM Tasse mit Untertasse 50,00 €
Zylindrische Tasse mit geecktem Henkel. Auf der Wandung feine
Blumenmalerei in Kartusche mit getupftem Rand. 1. H. 19. Jh., gem. mit
unterglasurblauer Zeptermarke fir Kénigliche Porzellanmanufaktur
Berlin. H. ca. 7 cm.

642 Wolfsohn, Helena; Doppelkiirbis-Vase 90,00 €
Zweifach gebauchte Vase mit kurzem Hals. Auf der Wandung in feiner
polychromer Malerei Hirten mit Schafen und Ziegen sowie Rosenbliiten
mit Blattwerk. Feine Goldstaffage. Dresden 19. Jh., gem. mit
Augustus-Rex-Marke, H. ca. 17,5 cm.

643 Paar KPM Teller 50,00 €
Jew. auf Standring, gemuldeter Teller mit Goldstaffage. Ein Teller mit
reliefierter Wandung und feiner polychromer Blumenmalerei, ein
weiterer mit glatter Wandung und Blumen- und Insektenmalerei. Gem. mit
unterglasurblauer Zeptermarke fir Kénigliche Porzellanmanufaktur
Berlin sowie Reichsapfel. @ ca. 23,5 cm.

644 Sevres Tasse mit Untertasse 40,00 €
Auf Standring, leicht bauchige Tasse mit tirkisfarbenem Fond und
gerippter Wandung. Feine Goldstaffage. Tasse am Stand min. best., 19.
Jh., Gem. fiir Sevres, H. ca. 8 cm.

645 Antike Meissener Tasse mit Untertasse 40,00 €
Auf Standring, Tasse mit geecktem Henkel. Auf der Wandung feine
Blumenmalerei, Goldstaffage. Am Henkel min. best., Marcolini, um 1800.
Gem. mit unterglasurblauer Schwertermarke mit Stern. H. ca. 5,5 cm.

646 Russisches DeckelgefiR "Samowar” 70,00 €
Auf Standful’, Tasse mit Deckel in Samowarform auf Untertasse. Wandung
mit Poliergoldauflage, diese altersbedingt min. berieben. Wohl Ende
19. Jh., gem. mit blauer Adlermarke Kusnezow. H. ca. 15 cm.

647 Wiener Deckeldose o. L.
Auf Standring, kugelige Dose mit Stiilpdeckel. Auf der Wandung in
feiner Malerei griine Bluten mit Blattwerk. Goldstaffage. Gem. mit
unterglasurblauer Bienenkorbmarke fiir Porzellanmanufaktur Augarten,
Wien. H. ca. 5,5 cm, @ ca. 8,5 cm.

648 Wedgwood Deckeldose o. L.
Blaue Jasperware. Passig geschweifte Dose mit Stlilpdeckel, umlaufend
aufgelegten Bluten und verschiedenen Szenerien. PreBmarke Wedgwood,
England. L. ca. 9,5cm, H. ca. 3,5 cm.

649 Art-Deco Mokka-Tasse mit Untertasse o.L.
Tasse mit weit ausgestelltem Lippenrand, von Hand streng geometrisch
sowie mit stilisierten Blumen in rot und blau dekoriert. Um 1930.
Unterglasurgriin gem. fur Freiberger Porzellan. H. ca. 4 cm.
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650 Freiberger Mokka-Tasse mit Untertasse o. L.
Auf Standring, Tasse mit leicht gebuckelter Wandung und umlaufender,
polychromer Blumenmalerei in goldgerénderter Raute, bunt und gold
staffiert. Um 1930. Unterglasurgriin gem. fiir Porzellanfabrik Freiberg.

H.ca. 5,5 cm.

651 Konvolut Fraureuther Porzellan 40,00 €
5-tlg., Eine Mokkakanne, Sahnegiefer, Zuckerdose, Mokka-Tasse und
Untertasse. Jew. auf 3 FURRchen zylindrischer Korpus mit partiell
reliefierter Wandung und reichem Golddekor. Schauseitig stilisierte
Bluten und Blatter in hochovaler Rocaillenkartusche. Mit dabei ein
zusétzlicher Deckel. Um 1930. Tasse gem. fur Porzellanfabrik
Fraureuth. Kanne H. ca. 16 cm.

652 Konvolut Zierporzellane 30,00 €
3-tlg., ein Schnupftabakflaschchen mit Streublumenmalerei, gem. fur
von Schierholz’sche Porzellanmanufaktur, H. ca. 7 cm; eine handbemalte
Porzellantasche, handschriftl. gem. Limoges, ca. 5 cm x4 cm und eine
Zier-Henkelschale mit Engelsdekor im Spiegel, gem. Spode, L. ca. 5,5
cm. Um 1920 u. spéter.

653 Meissener Tischvase 30,00 €
Auf rundem Stand, zylindrischer Korpus mit reliefiertem Miindungsrand,
geschmuckt mit plastischen Widderképfen und Blattgirlanden. Umlaufend
feine, polychrome Streublumenmalerei und Goldstaffage. Min. best.,
gem. mit blauer Schwertermarke. Wohl Anf. 19. Jh., H. ca. 8 cm.

654 Meissener Tischvase 30,00 €
Auf rundem Stand, zylindrischer Korpus mit reliefiertem Mindungsrand,
geschmiickt mit plastischen Widderkdpfen und Blattgirlanden. Umlaufend
feine, polychrome Streublumenmalerei und Goldstaffage. Besch., gem.
mit blauer Schwertermarke. Wohl Anf. 19. Jh., H. ca. 8 cm.

655 Kéannchen o. L.
Auf Standring, bauchige Kanne mit Schnabelausgul® und Haubendeckel mit
kugeligem Knauf. Reliefierte Wandung ("gebrochener Stab") und florale
Malerei in rot. Besch., um 1800. Blau unterglasur gem. fir
Porzellanmanufaktur Wallendorf, H. ca. 17,5 cm.

656 Rosenthal Schenkkrug o. L.
Auf Standring, bauchiger Krug mit schragem Mindungsrand, nach oben
ragendem Ausgufd und Ohrenhenkel. Reliefierte Wandung, floral
dekoriert. Design Bjérn Wiinblad, Form "Romanze". Gem. fir
Porzellanmanufaktur Rosenthal, Selb, studio-linie. H. ca. 17 cm.

657 Hutschenreuther-Konfektblatt o. L.
Auf Standring, gemuldete, blattférmige Henkelschale mit buntem
Streublumendekor und Goldstaffage. Gem. mit Lowenmarke fir
Porzellanmanufaktur Hutschenreuther, Selb. L. ca. 17,5 cm.

658 Paar Rosenthal Porzellane o. L.
Jew. cremefarbenes Porzellan. Auf drei Filichen, gemuldete,
goldgeranderte Schale mit partiell durchbrochener, reliefierter
Wandung, Dekor Moosrose. H. ca. 6,5 cm, @ ca. 17 cm. Dazu eine kleine
Schale, ebenso partiell durchbrochen, mit Rosendekor mit Blattwerk, &
ca. 10 cm. Jew. gem. fir Porzellanmanufaktur Rosenthal, Selb.

659 Rosenthal Deckeldose o.L.
Auf Standring, bauchige Dose mit hochgezogenem Stiilpdeckel mit
kugeligem Knauf, wohl Entwurf von Bjérn Wiinblad. Umlaufend von Hand
rot-gold marmoriert. Am Boden gem. fur Porzellanmanufaktur Rosenthal,

Selb sowie handgemalt und mit Kiinstlermonogramm versehen. H. ca. 15
cm.
660 Porzellan-Teller-Set o.L.

7-tlg., eine Anbieteschale und 6 dazugehdérige Tellerchen. Jew.
abstrahierendes Bliiten- und Blatterdekor. Unterglasurblau gem. fir
Porzellanmanufaktur Alboth & Kaiser, Staffelstein. Schale & ca. 19,5
cm, Tellerchen @ ca. 10 cm.
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662

663

664

665

666

667

668

669

670

671
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673

KPM-Durchbruchschale

In glasur-weier Ausfihrung. Auf quadratischem Sockel, gemuldete
Aufsatzschale mit weit ausgestelltem Mundungsrand und durchbrochener
Wandung. Unterglasurblaue Zeptermarke fiir Kénigliche
Porzellanmanufaktur Berlin. H. ca. 19 cm, @ ca. 24,5 cm.

KPM-Trichtervase

In glasur-weier Ausfihrung. Auf rundem Standful, trichterférmige Vase
mit weit ausgestelltem Miindungsrand. Umlaufend Kranz aus plastischen
Bliten und Blattern im Relief. Unterglasurblau gem. mit Zeptermarke

fur Kdnigliche Porzellanmanufaktur Berlin. H. ca. 19 cm.

Art-Deco Flakon mit Blumenmalerei

Cremefarbenes Porzellan. Auf hexagonalem Standful3, vielfach geeckter,
abgeflachter Flakon mit Stdpsel. Auf der Wandung umlaufende, bunte
Streublumenmalerei. Am Boden mit Klebeetikett "Sudetendeutsche
Wertarbeit". H. ca. 13 cm.

KPM-Vase

Auf Standring, konischer Vasenkérper, sich nach unten verjiingend, mit
kraftig blauer Wandung und ausgestelltem, gold staffierten
Miundungsrand. Gem. mit unterglasurblauer Zeptermarke fiir Kénigliche
Porzellanmanufaktur Berlin sowie Reichsapfel. Schleifstrich, H. ca.

11,5 cm.

Bing & Grondahl Kaffee-Service

21-tlg., best. aus: 6 Dessertteller, 6 Kaffeetassen mit Untertassen,
Kaffeekanne, SahnegielRer und Zuckerdose. Jew. reliefierte Wandung mit
polychromen Blumen-Dekor und Goldstaffage. Griin unterglasur gem. fr
Porzellanmanufaktur Bing & Gréndahl, Danemark.

Konvolut Bliitenteller

3 Stck., jew. auf Standring, Dessertteller mit reliefiertem Rand und
Goldstaffage. Im Spiegel polychrome Blumenmalerei. Ungem., wohl um
1900. @ ca. 20 cm.

Anbieteteller

Auf Standring, runder Teller mit zwei integrierten Handhaben. Fahne
und Spiegel mit buntem Blumendekor. Ungem., 1. H. 20. Jh., @ ca. 25
cm.

Dame im Spitzenkleid

Auf rundem Sockel stehende Schénheit im Kleid aus Porzellanspitze mit
plastischem Blumenbelag. Von Hand farbig bemalt. In neuwertigem
Zustand, kein Spitzenbruch, noch in Original-Verpackung! Wohl
1960er-Jahre, gem. fir Porzellanfabrik Sandizell, H. ca. 21 cm.

Versilberter Porzellan Kaffee-Kern
3-tlg., Kanne, Zuckerdose und Sahnegielier. Jew. versilbert, gem. sowie
bez. Bohemia, Elntoinette.

Gelbrustara

Auf Astsockel sitzender Gelbbrustara in naturgetreuer Darstellung, von
Hand farbig bemalt. Unterglasurblau gem. fur Porzellanmanurfaktur
Wagner & Apel, Lippelsdorf/Thiringen sowie mit Formnummer und
Entwerfermonogramm versehen. H. ca. 22 cm.

Mozart-Biiste

Biskuitporzellan. Auf rundem Sockel fein konturierte Biiste von Mozart.
Gem. fir Porzellanmanufaktur Wagner & Apel sowie mit Formnummer
versehen. H. ca. 14,5 cm.

Beethoven-Biiste

Biskuitporzellan. Auf rundem Sockel fein konturierte Biiste von
Beethoven. Gem. fir Porzellanmanufaktur Wagner & Apel sowie mit
Formnummer versehen. H. ca. 14,5 cm.

Léwenkopf-Ubertopf

Oktogonaler Korpus mit seitlicher, teilplastischer Léwenkopfzier.
Umlaufend polychromes Blumendekor. Gem. fur Porzellanmanufaktur
Lichte/Thiaringen, H. ca. 12,5 cm, & ca. 13 cm.

50,00 €

45,00 €

20,00 €

80,00 €

80,00 €

15,00 €

45,00 €

15,00 €
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Art-Deco Lampenful 20,00 €
Auf leicht ausgestelltem Standful® kugeliger Korpus mit kurzem Hals.

Koralleroter Fond mit aufgebrachter, floraler Phantasiemalerei in

Gold. 1930er-Jahre, gem. fur Porzellanfabrik Spechtsbrunn, H. ca. 22

cm.

Ens Mephisto 90,00 €
Auf rechteckigem Sockel, auf einem Bein stehender Mephistopheles, von

Hand farbig bemalt. Griin unterglasur gem. fur Porzellanmanufaktur Ens,

Rudolstadt. H. ca. 25 cm.

Konvolut Porzellane o. L.
5-tlg., zwei ovale Schalen, eine Blattschale und zwei Zierteller. Jew.

mit verschiedenem Blumendekor sowie Barockszene nach Fragonard. Um

1900 und spater.

Alboth & Kaiser Anbieteschale 15,00 €
Auf Standring runde, gemuldete Schale mit gewelltem Rand und zwei

Handhaben. Goldgerandertes, polychromes Blumendekor mit Schmetterling.

Gem. fur Porzellanmanufaktur Alboth & Kaiser, Staffelstein sowie bez.

Duchesse, Dekor; K. Nossek. @ ca. 20 cm.

Konvolut Zierteller o. L.
7 Stck., jew. auf Standring, runder, goldgeranderter Teller. Im

Spiegel verschiedene polychrome Stilleben nach Kees van den Berg. @

ca.21 cm.

Schenkkrug 25,00 €
Graues Steinzeug. Birnférmiger Korpus mit zylindrischem Hals,

gedricktem Ausgull und Bandhenkel, Haubendeckel aus Zinn mit

Daumenrast. Schauseitig Ritzdekor und partielle Blaumalerei. Am Fuf3

min. best., wohl Westerwald 1. H. 19. Jh., H. ca. 40 cm.

Historismus-Krug 30,00 €
Steinzeug. Zylindrischer Korpus mit reliefierter Wandung, gedriicktem

Ausguf3, Bandhenkel und Zinndeckel (Ring gebrochen) mit beweglicher,

scharnierter Daumenrast. Partielle Blaumalerei. Haarriss. Am Boden mit

Pragemarke (ungedeutet). H. ca. 20 cm.

Tee-Kern 25,00 €
Feinsteinzeug. 3-tl]g., Teekanne, Sahnegieflter und Zuckerdose. Auf der

Wandung jew. floral dekoriert, Goldstaffage. Altersbedingte

Glasur-Krakelee. Gem., ungedeutet. Wohl Anf. 20. Jh.

Paar Delfter Zierteller o.L.
Feinsteinzeug. Jew. auf Standring, Teller mit geschweiftem Rand. Im

Spiegel Portraitdarstellung von Rembrandt bzw. seiner Mutter in

Delfter blau. Gem. 112 Pyramide sowie u. a. bez. Delfts blau,

handpainted. & ca. 22,5 cm.

Zierteller o. L.
Keramik. Auf Standring, runder Zierteller mit schwarzem Fond. Im
Spiegel kdmpfende Hahne, bunt emailliert. @ ca. 34 cm.

Schwarzwilder HenkelgefaR o. L.
Steinzeug, schwarz und gelb glasiert. Auf Standring gemuldetes

Henkelgefalt mit zweifach gedriickter Wandung. Von Hand schwarz-gelb

dekoriert. Min best., wohl 1930er-Jahre, gem. fir Schramberg, Decor

"Ceylon". H. ca. 13,5 cm.

Spiegel im Empire-Stil 320,00 €
Facettierter Spiegel im Holzrahmen mit verschiedenen Applikationen.
Rickseitig holzverkleidet. H. ca. 105 cm, B. ca. 70 cm.

Kommode im antiken Stil 480,00 €
Auf vier Rollen, konische Beine, querrechteckige Front mit zwei

Schubladen lber offenem Boden. Uberkragende, helle Marmorplatte (min.

best.). Seitlich jeweils eine Schubladenatrappe. H. ca. 90 cm, B. ca.

74 cm, T.ca. 43 cm.
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Schreibtisch im Stil Louis XVI 50,00 €
Verschiedene Furniere, mittel- und dunkelbraun, elegant kombiniert.

Auf konischen Beinen Uberkragende Schreibplatte mit Ledereinlage.

Dreischlbig, elegante Bandeinlagen sowie partiell applizierte

Umrandungen. Gebrauchssp., leichte Furnierschaden. H. ca. 80 cm, B.

ca.110cm, T. ca. 52 cm.

Armlehnstuhl 30,00 €
Holz, dunkel gebeizt. Frontbeine leicht ausschwingend. Gepolsterte

Sitzflache, Armlehnen und Rlickenlehne. Partiell kanneliert sowie

floral verziert. H. ca. 95 cm.

Kommode im Stil des Adam style 550,00 €
Verschiedene Furniere mit feinen Einlegearbeiten. Auf vier Beinen,

querrechteckige Front, 3 Schubladen und Gberkragende Platte mit
Messingumrandung. H. ca. 78 cm, B. ca. 80 cm, T. ca. 42 cm.

Kommode nach antikem Vorbild 650,00 €
Verschiedene Furniere mit feinen Einlegearbeiten. Auf vier Beinen,

geschweifte Front mit Gberkragender Platte und drei Schubladen. H. ca.

84 cm,B.ca.110cm, T. ca. 50 cm.

Briicke 40,00 €
Rotgrundige Briicke mit zentralem Ornament und mehrfach gegliederter
Umrahmung, beidseitig gefranst. Ca. 160 cm x 92 cm.

Briicke 25,00 €
Florales Muster auf rotem Grund, mehrfach gegliederte Umrahmung,
beidseitig gefranst, ca. 90 cm x 60 cm.

Briicke 20,00 €
Mehrfach gegliederte Umrahmung in verschiedenen Naturténen, im Zentrum
mehrreihiges Blutenmuster auf blauem Grund. Beidseitig gefranst, ca.

93 cm x 62 cm.

Jugendstil Wandschriankchen 35,00 €
NuRbaum. Hochrechteckige, eintlirige Front mit schlichter Bekrénung.
Messingbeschlag der Zeit sowie zwei applizierte Holzquadrate. Zwei

Einlegebéden. Um 1910/1915. H. ca. 61 cm, B. ca. 38 cm, T. ca. 22 cm.

Garderobenspiegel 20,00 €
Rechteckiger Spiegel in geschnitztem, gold gefasstem Holzrahmen mit
schénem Schnorkelwerk. Gesamth. ca. 41 cm, B. ca. 29 cm.

Paar Wandlampen 20,00 €
Jew. einflammig, elektrifiziert. Halbrunde, goldfarbene Lampen mit
oktogonal facettiertem Kristallbehang. H. ca. 31 cm.

Konvolut Puppenstuben-Zubehér o.L.
27-1lg., Messing, u. a. Bugeleisen, div. Uhren, Kaffeemihle und

Telefon.

Konvolut Modellautos o. L.

25 Stck., u. a. VW Kafer, BMW X5, Mini, Mercedes 300 SL, Audi TT sowie
ein Doppeldecker-Bus und ein LKW. PKW’s L. ca. 4,5 cm - 6,5 cm.

Konvolut Modellautos o.L.
19 Stck., u. a. BMW X 5, Mercedes 300 SL, Audi A4, Porsche 911 sowie
ein Anhdngerund 4 LKW’'s. PKW'sL.ca.5cm -7 cm.

Wiege mit 5 Teddy-Béaren 90,00 €
Holzwiege mit 5 Teddy-Baren, dabei ein Steiff-Bar. L. ca. 24 cm - 30
cm. Wiege L. ca. 43 cm. 1950er-Jahre.

Steiff Jungente 50,00 €
Jungente "Duckling" mit orangem Schnabel und orangen Fifichen. Knopf
und Fahnchen im Flugel. Wohl um 1940, H. ca. 14 cm.
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702 Teddy-Bar 50,00 €
Teddy-Bar mit beweglichen Gliedern, gestickten Krallen und braunen
Glasaugen. Brummstimme def., wohl Steiff (??), 1950er-Jahre, H. ca. 21
cm.

703 Steiff Junghund 50,00 €
Junghund "Molly", sitzender Junghund mit braunen Glasaugen, gestickten
Krallen und Schnauze. Knopf und Fahnchen im Ohr. Wohl um 1950, H. ca.
14 cm.

704 Steiff Junghund 80,00 €
Junghund "Molly", sitzendes Hiindchen mit gestickter Schnauze und
braunen Glasaugen. Knopf und Fahne im Ohr, Pappschild und Gléckchen.
1950er-Jahre, H. ca. 10 cm

705 Steiff Katze 50,00 €
Katzchen "Susi", sitzendes Katzchen mit gestickten Krallen und
Schnauze. Griine Glasaugen, Knopf und Fahnchen im Ohr, Pappschild und
Gléckchen. 1950er-Jahre, H. ca. 10 cm.

706 Foxterrier o. L.
Stehender Foxterrier mit Kopf-/Halsmechanik. Bespielt, starker
Fellverlust. Wohl 1950er-Jahre, H. ca. 21 cm, L. ca. 33 cm.

707 Kettenkarusell mit Spieluhr 120,00 €
Langrechteckiger Holzkasten mit Spieluhr. Mechanismus Gber Drehkurbel
und Riemenscheibe. 6 Metallsitze an Kettenaufhangung, Textilschirm.
Mit dabei 6 passende Puppen sowie Sitzbank aus Holz. Bez. D.R.G.M.
Alterssp., bespielt. Anf. 20. Jh., H. ca. 38 cm.

708 Eingerichtete Turnhalle 50,00 €
In alten Holzkasten mit Deckel eingerichtete Turnhalle mit vielerlei
Sportgeréten. Mit dabei 2 Puppen aus Bisquitporzellan. Wohl um 1930
und spater erganzt. Kasten L. ca. 40 cm, H. ca. 25,5 cm.

709 Biarenschule 80,00 €
Vielfaltig eingerichtetes Klassenzimmer mit 4 Schilern, wohl Schuco,
und Lehrer, wohl Steiff. 1950er-Jahre, H. ca. 17,5 cm, L. ca. 31,5 cm.

710 Puppe 50,00 €
Bisquitporzellan, von Hand farbig staffiert. Beweglliche Glieder,
nicht bekleidet. Alterssp., um 1900. L. ca. 11 cm.

711 Puppe 20,00 €
Wohl Gips, von Hand farbig staffiert. Bewegliche Glieder, nicht
bekleidet. Am Ricken bez. "Germany". 1. H. 20. Jh., L. ca. 12 cm.

712 Kindertraume 40,00 €
W irfelspiel. Hilde und Hans im Marchenwald. In bunter Holzkiste mit
Kinder- und Zwergenmotiv. 1950er-Jahre.

713 Blechdose Mérklin 25,00 €
Ockergelbe, quadratische Blechdose, ca. 6,5 cm x 6,5 cm. Deckel mit
buntem Motiv, Bub mit Metallkran Uber Schriftzug "Marklin".

714 Krakow, Kite zugeschr.; Bronze-Plastik 180,00 €
* 1918 Stiicken, T 2001 Ingolstadt. Patinierter BronzeguR. Figirliche
Plastik mit Kind auf der Schulter, dies zur Seite blickend. Nach dem
ersten Entwurf fir die Donaubriicke in Ingolstadt. H. ca. 46 cm. Anm.:
Ausbildung zur Bildhauerin an den Akademien der Bildenden Kinste in
Kdénigsberg und Miinchen. 1944 Minchner Kunstpreis.

715 Holzfaller o.L.

Holz, vollplastisch geschnitzt. Auf Sockel stehender Holzfaller mit
Schiirze, Hut und Pfeife. Mit der rechten Hand auf seinem Werkzeug, mit
dem linken Bein auf einem Holzstamm aufgestitzt. H. ca. 51 cm.
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716 Alabaster-Bulldogge o. L.
Auf rechteckigem Sockel stehene Bulldogge. L. ca. 10 cm, H.ca. 7,5
cm.

717 Paar Oberammergauer Puttenképfe o.L.
Holz, vollplastisch geschnitzt. Jew. gefligelter Puttenkopf mit
Wandaufhangung, nicht gefasst. Einer min. best., ca. 14 cm x 12 cm.

718 HI. Michael 25,00 €
Bunte Hinterglasdarstellung des HI. Michael. Gerahmt. Gesamth. ca. 27
cm, B.ca. 21 cm.

719 HI. Johannes 25,00 €
Bunte Hinterglasdarstellung des HI. Johannes. Gerahmt. Gesamth. ca.
27,5cm, B. ca. 21 cm.

720 Mutter Gottes mit Kind o.L.
Dekorative Mutter Gottes, mit lhrem Knaben auf dem Arm. Roter
Samtboden. H. ca. 55 cm.

721 Paar gefliigelte Putten o.L.
Jew. in dekorativer Ausfiihrung, farbig und gold gefasst. Dabei ein
schwebender Putto, mit Querfléte musizierend. L. ca. 12 cm bzw. 16 cm.

722 Miniaturist o. L.
Auf hochovaler Plakette, in feiner Malerei Maria als Halbfigur, ca. 4
cm x 3 cm. Im Messing-Standrahmen in baumahnlicher Darstellung mit
zentralem Bildausschnitt. Wohl 2. H. 19. Jh., ca. 12 cm x 8,5 cm.

723 Klosterarbeit im Rahmen 40,00 €
Im Zentrum Mutter Gottes, fein eingearbeitet und umgeben von
zahlreichen Perlen, gerafftem Stoffband und verschiedenen filigranen
Drahtarbeiten. Darunter 10 Papierbandchen mit lateinischer
Beschriftung, wohl Ruhm, Ehre, etc. Hinter Glas gerahmt. 19. Jh.,

Gesamth. ca. 29 cm, B. ca. 24,5 cm.

724 Heiligentafel 30,00 €
Hochrechteckige Holzplatte mit vielfaltiger religidser Malerei und
Spruchband. Gerahmt. Schlechter Zustand, grof3flachige Farbverluste.

Wohl 18. Jh., Gesamth. ca. 54 cm, B. ca. 41 cm.

725 Hummel Wandrelief 40,00 €
Hochrechteckiges Reliefbild mit Darstellung der Maria mit ihrem
Knaben, von Hand farbig staffiert. Gem. fir Porzellanmanufaktur
Goebel, Rédental sowie mit Form-Nr. 48/0 versehen. H. ca. 10,5 cm, B.
ca.8,5cm.

726 Albertini, Gianfranco; Kiinstlervase 90,00 €
Bernsteinfarbenes Glas mit griinen und cremefarbenen, spiralférmig
eingeschmolzenen Glasbandern. Kugeliger Koréus mit kurzem Hals und
ausgestelltem Mundungsrand. Leicht nach innen gezogener Boden mit
AbriBmarke und Ritzsignatur Albertini. Aussergewdhnlicher Muraneser
Kinstlerentwurf, H. ca. 18 cm.

727 Doppelkiirbis-Vase o.L.
Petrolfarben-transparentes Glas. Zweifach gebauchter Vasenkorpus mit
angesetzten, transparenten Henkeln mit nach innen gedrehtem Abschlul}.
1960er-Jahre, H. ca. 20,5 cm.

728 Karaffe o.L.
Transparentes Glas. Keulenférmige Karaffe mit umlaufendem Kerbschliff,
ausgestelltem Miindungsrand und langgezogenem, gekerbtem Stépsel. H.
ca. 31 cm.

729 Konvolut Gliser o.L.

3 Stck., zwei Weinglaser und eine Sektschale. Jew. transparentes
Kristallglas mit breitem Goldrand, umlaufend beschliffen. Schwere,
qualitatsvolle Ausflihrung.
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730

731

732

733

734

735

736

737

738

739

740

741

742

743

Massive Glasvase
Transparentes Glas, umlaufend beschliffen. Massive Ausfiihrung mit
gezacktem Mundungsrand. H. ca. 17,5 cm.

Glas Henkelschale

Transparentes Kristallglas, mit umlaufendem, aufwendigem Zierschliff.
Ovale, gemuldete Schale mit integriertem Tragehenkel. L. ca. 20,5 cm,
H.ca. 18 cm.

Murano Glasfisch
Transparentes Glas mit blauer und weier Farbeinschmelzung. Plan
geschliffener Boden. Noch mit Originaletikett. H. ca. 15,5 cm.

Paar Murano Tischlampen

Jew. einflammig. Hellbraun-transparentes Kristallglas. Auf Glockenfuf3,
geschwungener Arm mit gerippter Oberflache, glockenférmiger Schirm.
Verkabelung fehlt. Entwurf wohl Seguso um 1960. H. ca. 31 cm.

Murano Fadenglas-Fazzoletto

Transparentes Kristallglas mit umlaufenden, griinen und weilen
Fadeneinschmelzungen. Klassische Fazzoletto-Form mit dreifach
gezogenen Spitzen und gewelltem Rand. Leicht nach innen gewdlbter
Boden mit AbriBmarke. Feine Muraneser Handarbeit, noch mit Resten vom
Originaletikett. H. ca. 12 cm, & ca. 13,5 cm.

Set von 6 feinen Weinglasern

Jew. transparentes Kristallglas, partiell verschiedenfarbig

Uberfangen. Auf Scheibenful® facettierter Schaft mit beschliffenen
Kanten, glockenférmige Kuppa mit breite vergoldetem Lippenrand,
umlaufendem Kerbschliff sowie einem Band aus floralem Mattschliff im
Wechsel mit Zierlinsen auf farbigem Grund. H. ca. 18 cm.

Bonboniere

Transparentes Kristallglas, partiell smaragdgriin Gberfangen. Auf
Scheibenful3, kurzer Schaft und gemuldete Kuppa. Stilpdeckel mit
facettiertem Knauf. Umlaufend aufwendiger Zierschliff. H. ca. 23,5 cm.

Kristall-Deckeldose

Transparentes Kristallglas, smaragdgriin Gberfangen. Auf Standfu3,
gemuldete Dose mit Stiilpdeckel und facettiertem Knauf. Umlaufend
aufwendiger Zierschliff. H. ca. 17 cm.

Kristall-Bodenvase

Transparentes Kristallglas, blau Gberfangen. Auf Standful}, schlanker,
langgezogener Vasenkdérper mit gezacktem Mindungsrand. Umlaufend
aufwendiger Zierschliff. Min. best., H. ca. 36 cm.

Kristallvase

Transparentes Kristallglas, smaragdgriin iberfangen. Schlanker
Vasenk&érper mit gezacktem Mindungsrand. Umlaufend aufwendiger
Zierschliff. H. ca. 25,5 cm.

Kristall-Trichtervase

Transparentes Kristallglas, blau Gberfangen. Trichterformige Vase mit
umlaufendem, aufwendigem Zierschliff. Noch mit Origl.-Etikett
Bleikristall-Schleiferei A. Nehlert, Bad Lippspringe. H. ca. 21 cm.

Kristall-Karaffe
Transparentes Kristallglas, blau Giberfangen. Keulenférmiger Korpus mit
eiférmigem Stdpsel. Umlaufend aufwendiger Zierschliff. H. ca. 35 cm.

Murano Paperweight / Briefbeschwerer

Transparentes Glas mit bunten Einschmelzungen, Fische am Riff.
Luftblaseneinschlisse. Plan geschliffener Boden. Gewicht ca. 1,7 kg.,
H.ca. 12,5 cm.

Murano Paperweight / Briefbeschwerer

Transparentes Glas mit bunten Einschmelzungen, Fische am Riff.
Luftblaseneinschlisse. Plan geschliffener Boden. Noch mit
Orig.-Etikett. H. ca. 9 cm.

o.L.

90,00 €

30,00 €

30,00 €

20,00 €

15,00 €

25,00 €

15,00 €
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744  Swarovski-Bar 20,00 €
Transparentes Kristallglas, allseitig facettiert. Sitzender Bar mit
schwarzen Augen und schwarzer Nase. Plan geschliffener Boden. Gem. mit
Wairfelmarke. H. ca. 7 cm.

745 Swarovski Ententeich 15,00 €
Transparentes Kristallglas, allseitig facettiert. Entenmutter mit
ihren 3 Kiilken im Teich. Gem. fiir Swarovski. @ ca. 5 cm, H. ca. 4,5 cm.

746 Swarovski Schmetterling 15,00 €
Transparentes Kristallglas, allseitig facettiert. Auf halbkugeligem
Sockel sitzender Schmetterling mit schwarzen Augen und Metallfihlern.
Gem. fur Swarovski. H. ca. 5,5 cm.

747 Set von 6 Weinrémern 40,00 €
Jew. transparentes Kristallglas mit verschiedenfarbig tGberfangener
Kuppa, auf Scheibenfull sowie mit facettiertem Schaft. Umlaufend
aufwendiger Zierschliff, Trauben und Blattwerk. H. ca. 19,5 cm.

748 6 Weinglaser 30,00 €
Jew. olivgriin-transparentes Glas in dickwandiger Ausfiihrung. Auf
Scheibenful’, Schaft mit Nodus und hohe, nahezu zylindrische Kuppa.
Umlaufend Luftblaseneinschlisse. H. ca. 17,5 cm.

749 6 Rosenthal WeiRweinglaser "Papyrus™” 30,00 €
Transparentes Kristallglas, Scheibenfuld und Schaft in zartem hellgriin.
Gem. mit Atzmarke fiir Rosenthal, studio-linie. H. ca. 21 cm.

750 6 Rosenthal Cognac-Schwenker "Papyrus™ 30,00 €
Transparentes Kristallglas, Scheibenfuld und Schaft in zartem hellgriin.
Gem. mit Atzmarke fir Rosenthal, studio-linie. H. ca. 17 cm.

751 6 Rosenthal Sekt-Glaser "Papyrus” 30,00 €
Transparentes Kristallglas, Scheibenfuld und Schaft in zartem hellgriin.
Gem. mit Atzmarke fiir Rosenthal, studio-linie. H. ca. 24,5 cm.

752 6 Rosenthal Likor-Glaser "Papyrus™” 30,00 €
Transparentes Kristallglas, Scheibenfuld und Schaft in zartem hellgriin.
Gem. mit Atzmarke fiir Rosenthal, studio-linie. H. ca. 18,5 cm.

753 Paar Rosenthal Champagner-Schalen "Papyrus™ o. L.
Transparentes Kristallglas, Scheibenfuld und Schaft in zartem hellgriin.
Gem. mit Atzmarke fiir Rosenthal, studio-linie. H. ca. 18,5 cm.

754 6 Rosenthal Rotwein-Glaser "Papyrus™ 30,00 €
Transparentes Kristallglas, Scheibenfuld und Schaft in zartem hellgriin.
Gem. mit Atzmarke fiir Rosenthal, studio-linie. H. ca. 20 cm.

755 Glas-Deckelpokal 20,00 €
Transparentes Kristallglas, partiell rubinrot iberfangen. Auf Rundful3,
facettierter Schaft, konische Kuppa und Stilpdeckel mit Knauf.
Umlaufend in aufwendigem Zierschliff Blumenbouquets, von Schnérkelwerk
umgeben. H. ca. 30 cm.

756 3 Rosenthal Weinglaser "Zauberfléte" 20,00 €
Jew. transparentes Kristallglas mit kugeligem, vergoldetem Schaft. Aus
der Serie "Zauberfléte". Gem. mit Atzmarke fur Rosenthal,
studio-linie. H. ca. 15 cm.

757 Paar Rosenthal Glocken 20,00 €
Jew. transparentes Kristallglas mit umlaufendem Golddekor. Design
Bjorn Wiinblad, so auch bez., gem. fiir Rosenthal. H. ca. 9,5 cm.

758 Becherglas 20,00 €
Transparentes Glas. Zylindrischer Korpus mit beschliffenem Lippenrand
und gold dekoriertem Zierschliff, umlaufender Ornamentrand tber
stilisierten Blimchen. Wohl B6hmen Ende 19. Jh., H. ca. 10 cm.
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759 Becherglas 15,00 €
Transparentes Glas. Zylindrischer Korpus mit umlaufendem
Mattschliffdekor, Ornamente und Blattergirlande, sowie Bodenschliff.
Ende 19. Jh., H. ca. 9,5 cm.

760 Paar Becher o.L.
Ein Badebecher, grin-gelb-transparentes Glas. Zylindrischer
Henkelbecher mit umlaufend facettierter Wandung. Schauseitig tGber
Blumenmalerei in Emaillefarben, Aufschrift "Bad Steben". H. ca. 10,5
cm. Dazu ein konischer Becher, tiefrot iberfangen, mit
Trauben-Zierschliff. H. ca. 10 cm. 2. H. 19. Jh.

761 Becherglas "Steinbad" 20,00 €
Transparentes Glas, partiell rot gebeizt. Auf rundem Standful
konischer Becher mit schauseitiger, matter Gebdudeansicht Gber
Schriftzug "Steinbad" in rubinroter Kartusche, diese von Blattranken
umgeben. Min. best., B6hmen, Mitte 19. Jh., H. ca. 13 cm.

762 Baderglas 20,00 €
Transparentes Glas, partiell rot gebeizt. Konischer Becher mit
facettierter Wandung, schauseitig aufwendige Gebaudeansicht tiber
Schriftzug "Rakorzyi in Kissingen", riickseitig Namensgravur "Emma".
19.Jh.,, H.ca. 7 cm.

763 Henkelbecher 20,00 €
Transparentes Glas, gelb gebeizt. Zylindrischer Becher mit Ohrenhenkel
und schauseitiger, geschliffener Gebaudedarstellung tber Schriftzug
"Trinkhalle i. Bad Neuenahr". Am Lippenrand innen min. best., 19. Jh.,
H.ca.7,5cm.

764 Krug o.L.
Transparentes Glas, partiell weifd und blau Gberfangen. Nahezu
zylindrischer Krug mit Ohrenhenkel und Goldmalerei. Wandung mit
Quersprung. Um 1900, H. ca. 12 cm.

765 Bierseidel o. L.
Trasnparentes Glas. Schlichter, zylindrischer Krug mit Ohrenhenkel und
gewdlbtem, monogrammiertem Zinndeckel mit eichelférmiger Daumenrast.
2.H.19.Jh., H. ca. 20,5 cm.

766 Bierseidel o. L.
Transparentes Glas. Schlichter, leicht bauchiger Krug mit Zinndeckel
mit Namensgravur und bandartiger Daumenrast. Um 1900. H. ca., 16,5 cm.

767 Bierseidel o. L.
Transparentes, leicht rauchfarbenes Glas. Schlanker, zylindrischer
Krug mit gewolbtem Zinndeckel und reliefierter Daumenrast. 20. Jh., H.
ca. 20 cm.

768 Paar Glaser 20,00 €
Jew. transparentes Glas. Auf Rundfuly, konische Kuppa, im unteren
Bereich gerippt. Umlaufend reiches Atzdekor, schauseitig Paradiesvogel
in Geéast. Ende 19. Jh., H. ca. 17 cm.

769 GroBer Posten feine Glaser 190,00 €
42-tlg., best. aus: 8 Likdrglaser, 8 Sudweinglaser, 9 Wasserglaser, 8
Weinglaser und 9 Sektglaser. Jew. transparentes Kristallglas mit
breitem, fein verziertem Goldrand. Nicht gem., wohl Theresienthal, 2.
H. 20. Jh.

770 Karaffe o.L.
Hellblau-transparentes Glas. Auf rundem Stand, bauchiger Korpus mit
gedrehter, gerippter Wandung. Zylindrischer Hals mit ausgestelltem
Mundungsrand, kugeliger Stépsel. Wohl Anf. 20. Jh., H. ca. 20 cm.

771 Paar Flakone o.L.
Einer rubinrot mit umlaufender Emaillemalerei, Stépsel fehlt, und ein
weiterer Flakon, zylindrisch mit gerippter Wandung und kugeligem
Stopsel. 19. Jh. und spéater. H. ca. 8,5 cm. bzw. ca. 12,5 cm
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Antikes Toilettenset 50,00 €
5-tlg., amethystfarbenes Glas. zwei Flakone, Deckeldose, Seifenschale

und Parfumzerstauber. Golddekorierter, floraler Schliff. Tlw. min.
best., Ende 19. Jh.

773 Petroleumlampe 60,00 €
Auf blauem Glasful3, transparenter Petroleumbehalter, Metallmontur mit
Glaszylinder und weilem Glasschirm (besch.). Um 1900, H. ca. 51 cm.

774 Schenkkrug o.L.
Griin-gelbes Glas. Auf Standring, bauchiger Korpus, zylindrischer Hals
mit gedriicktem Ausguf} und angesetztem Henkel. Luftblaseneinschliisse
und AbriBmarke. Um 1900. H. ca. 25,5 cm.

775 Zierflasche o.L.
Zart tirkisfarbenes, transparentes Glas. Zylindrischer Korpus mit
eingezogenen Schultern und Hals mit ausgestelltem Miindungsrand. Leicht
nach innen gewdlbter Boden mit AbriBmarke. 19. Jh., H. ca. 30 cm.

776 Badebecher "Bad Kissingen" o.L.
Transparentes Glas. Schlanker Henkelbecher mit ovalem Querschnitt.
Schauseitig Gravur "Bad Kissingen" sowie Mef3skala. Um 1900, H. ca.
13,5 cm.

777 Badebecher "Karlsbad" o. L.
Transparentes Glas. Schlanker Henkelbecher mit ovalem Querschnitt und
facettierter Wandung. Schauseitig Gravur "Karlsbad" sowie Mef3skala. Um
1900, H. ca. 11 cm. Mit dabei ein Porzellananh&nger "Bad Mergentheim
1393".

778 Badebecher o. L.
Transparentes Glas. Schlanker Becher mit ovalem Querschnitt und mit
Nuppen verzierte Wandung. Schauseitig runder Ausschnitt. Min. best.,
wohl um 1900. H. ca. 9 cm.

779 Badebecher o. L.
Transparentes Glas. Schlanker, konischer Becher mit ovalem Querschnitt
und facettierter Wandung. Am Boden min. best., wohl um 1900. H. ca. 9
cm.

780 Badebecher "Maria Zell" o. L.
Transparentes, partiell rot gebeiztes Glas. Konischer Becher mit
ovalem Querschnitt und facettierter Wandung. Schauseitig
Gebaudeansicht in feinem Mattschnitt, darunter Schriftzug "Maria
Zell". Am oberen Rand innen min. best., B6hmen, Mitte 19. Jh., H. ca.
9,5cm.

781 Badebecher "Lourdes” 15,00 €
Transparentes Glas. Konischer Korpus mit ovalem Querschnitt und
facettierter Wandung. Schauseitiger Zierschliff "Souvenir de Lourdes"
umgeben von Bliten- und Blatterranken. 19. Jh., H. ca. 9 cm.

782 Badebecher "Lindewiese" 15,00 €
Transparentes, partiell rot gebeiztes Glas. Konischer Becher mit
ovalem Querschnitt und facettierter Wandung. Schauseitig
Gebaudeansicht in feinem Mattschnitt, darunter Schriftzug
"Lindewiese". Bbhmen, Mitte 19. Jh., H. ca. 10 cm.

783 Badebecher "Prebischthor" 15,00 €
Transparentes, partiell rot gebeiztes Glas. Konischer Becher mit
ovalem Querschnitt und facettierter Wandung. Schauseitig
Mattschnittdekor, darunter Schriftzug "Prebischthor", riickseitig
"Basleu". Béhmen, Mitte 19. Jh., H. ca. 10 cm.

784 Badebecher o.L.
Transparentes Glas. Schlichter Korpus in klassischer Form, mit ovalem
Querschnitt. 19. Jh., H. ca. 9 cm.
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785 Badebecher o. L.
Transparentes Glas. Schlichter Korpus in klassischer Form, mit ovalem
Querschnitt und facettierter Wandung. 19. Jh., H. ca. 7 cm.

786 Becher o. L.
Transparentes Glas in konischer Form. Umlaufend florales Atzdekor.
Wohl Ende 19. Jh., H. ca. 9,5 cm.

787 Henkelbecher o. L.
Transparentes PreRglas. Auf Standring Henkelbecher mit genoppter
Wandung. Schauseitig im Relief springendes Rotwild in rundem
Ausschnitt. Um 1900, H. ca. 8,5 cm.

788 Andenkenbecher o. L.
Transparentes Pre3glas mit breitem Goldrand. Auf Rundfuf3, konischer
Becher mit Ohrenhenkel. Umlaufend Reliefgirlanden und hochovales
Medaillon mit Schriftzug "Zur Erinnerung”. Wohl um 1900, H. ca. 10,5
cm.

789 FuBbecher o.L.
Hellgriines Prelglas. Auf Rundfuly, konische Kuppa mit umlaufendem
Reliefdekor. Am Lippenrand innen best., Ende 19. Jh., H. ca. 12 cm.

790 Antiker Henkelbecher o. L.
Transparentes Glas. Zylindrischer Becher mit mehrfach geecktem Henkel.
Wandung umlaufend gerillt und mit gold staffierter Girlande verziert.
Altersbedingt berieben. 19. Jh., H. ca. 10 cm.

791 Becher o. L.
Transparentes PreRRglas. Umlaufend Girlandenrelief auf leicht genoppter
Wandung. Goldstaffage altersbedingt berieben. Ende 19. Jh., H. ca. 9,5
cm.

792 FuBbecher 15,00 €
Hellgriines Glas. Auf passig geschweiftem FuB}, konische Kuppa mit
gesteinelter Wandung. Um 1900, H. ca. 10,5 cm.

793 Kelchglas 15,00 €
Transparentes PreR3glas mit breitem Goldrand. Auf Rundful}, tiefe Kuppa
mit umlaufendem Weinrankenrelief. Wohl Ende 19. Jh., H. ca. 14,5 cm.

794 Sockelbecher o.L.
Milchig-blaues Glas. Leicht bauchiger Becher mit breitem Goldrand.
Wandung umlaufend floral und mit Ornamenten golddekoriert. 20. Jh., H.
ca.12 cm.

795 Becher mit Blumenmalerei o. L.
Transparentes Glas, partiell satiniert. Auf rundem Boden, leicht
bauchiger Becher mit breitem Goldrand und umlaufender, polychromer
Blumenmalerei. 20. Jh., H. ca. 14 cm.

796 Glas mit Goldmalerei o.L.
Kobaltblaues Glas. Auf quadratischem FuR, konischer, facettierter
Schaft und goldgeréanderte Kuppa. Umlaufend florale Girlanden in feiner
Goldmalerei. Am Fuf3 min. best., Bbhmen 19. Jh., H. ca. 13 cm.

797 Uranglas-Flakon 30,00 €
Leuchtend annagriines Uranglas. Konischer, facettierter Flakon,
vielfach verziert. Bestossen, Mitte 19. Jh., H. ca. 12,5 cm.

798 Kristall-Streuer o. L.

Transparentes Kristallglas, partiell griin gebeizt. Zylindrischer
Korpus mit umlaufendem Zierschliff, Metallverschlu®. H. ca. 15 cm.
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™ 799

800

801

802

803

804

805

806

807

R 808

809

810

Glasdose mit Miinchener Stadtansicht

Transparentes Glas. Auf vier FliRchen mit Metallmontur, Dose mit
Scharnierdeckel mit polychromer Ansicht vom Miinchener Marienplatz.
Umlaufend facettierte, dickwandige Glasscheiben. Innen eingelegter
Textilboden. Alterssp., Ende 19. Jh.,ca. 8,5cm x7,5cm x 7,5 cm.

Konvolut Glas-Gefale

6 Flakone in verschiedenen Ausfiihrungen, einer mit Schraubverschluf in
Silber 925 und ein hohes, zylindrisches Gefall mit VerschlulRkorken und
Schraubverschlu. Ein Flakon min. best., um 1900 und spater. H. ca. 9
cm-17 cm.

Poschinger, Frhr. v.; Irisierende Vase

Kristallglas mit irisierender Oberflache und umlaufender, violetter
Bandaufschmelzung. Kugeliger Korpus mit R6hrenhals und weit
ausgestelltem, gewelltem Mindungsrand. Ausgekugelter, polierter Abril3.
Eleganter Jugendstil-Entwurf, hier spatere Ausformung. H. ca. 24 cm.

Tiffany Louis Comfort; Vase

Favrileglas, goldgelb, fein lustrierend. Ovoider Korpus mit leicht
ausgestelltem Miindungsrand. Polierte AbriBmarke. Am Boden num. und
sign. 5-8423 N 1812 L. C. Tiffany - Favrile. New York um 1900/1910. H.
ca. 15 cm.

Heckert, Fritz; Stingelglas "Jodhpur"

Transparentes Kristallglas. Auf Scheibenful3, konischer, facettierter

Schaft und glockenférmige Kuppa mit leicht ausgestelltem Miindungsrand.
FuBoberseite und Wandung mit umlaufendem Jodhpur-Dekor, Bliiten und
Blatenranken, in Feldern angeordnet sowie in gold, polychromen
Transparentemaille und weilRem Opakemaille bemalt. Petersdorf um 1900,
H. ca. 20 cm.

Becher mit Schneemalerei

Kobaltblaues Glas. Auf rundem Stand, Becher mit leicht ausgestelltem
Mindungsrand. Umlaufend in weiler Emaillemalerei Weinranken und
Trauben in gold. Best., um 1890/1900. H. ca. 10,5 cm.

Konvolut Murano Briefbeschwerer

4 Stuck, transparentes Kristallglas. Kugeliger Korpus mit vielfarbigen
Murrineneinschmelzungen. Plan geschliffener Boden. Gew. jeweils ca.
200gr.,H.ca.4cm., J ca. 6 cm.

Murano Briefbeschwerer

Transparentes Kristallglas. Kugeliger Korpus mit
Murrineneinschmelzungen in blau-weif3-rot. Plan geschliffener Boden,
noch mit Orig.-Etikett. Gew. ca. 450 gr., H.ca. 7,5cm., @ ca. 5,5

cm.

Murano Briefbeschwerer

Transparentes Kristallglas. Kugeliger Korpus mit
Murrineneinschmelzungen in rot-weil3-griin und blau-wei3-rot. Plan
geschliffener Boden, noch mit Orig.-Etikett. Gew. ca. 480 gr., H. ca.
7,5cm., Jca.55cm.

Kristall-Karaffe

Transparentes Kristallglas, umlaufend facettiert. Kugeliger Korpus mit
langem Hals und ausgestelltem Miindungsrand. Konischer Stépsel. Wohl
Ende 19. Jh., H. ca. 21,5 cm.

Malachitglasvase

Griines Malachitglas. Auf vielfach geecktem Stand, balusterférmiger
Korpus. Im Relief umlaufender Fries tanzender nackter Madchen unter
Weinranke. Plan geschliffener Boden. Schlevogt, Gablonz, 1930er-Jahre.
H.ca. 12,5 cm.

Malachitglas-Flakon

Griines Malachitglas. Abgeflachte, partiell polierte sowie mit Blatt-
und Volutenrelief geschmickte Wandung. GroRer, floral reliefierter
Stopsel. Schlevogt, Gablonz, 1930er-Jahre. H. ca. 17 cm.

20,00 €

20,00 €

30,00 €

120,00 €

70,00 €

15,00 €

20,00 €

30,00 €

60,00 €



Objektliste Auktion Nr. 25 vom 28.05.2010 bis 29.05.2010

Kat. Nr. Objekt Limit

811 Malachitglas-Deckeldose 15,00 €
Grunes Malachitglas. Kugelige Dose mit Stulpdeckel und umlaufend
gerippter Wandung. Wohl Gablonz 1930er-Jahre. H. ca. 6 cm, @ ca. 9 cm.

812 Vase mit Pulverzier o.L.
Aquamarinfarben-transparentes Glas. Konische Vase mit geeckter Wandung
und quadratischer Miindung. Umlaufend Kerbschliff und kupferfarbene
Pulveraufschmelzung. Plan geschliffener Boden. H. ca. 19 cm.
Wasserkaraffe o.L.

! 813

814

815

816

817

818

819

820

821

822

823

824

Opakes Milchglas. Korpus in flaschendhnlicher Form mit zylindrischem
Hals mit aufgesetzter, umlaufend facettierter Krause und ausgestelltem
Mundungsrand. Polierte Abriimarke. Wohl um 1900, H. ca. 22,5 cm.

Murano Kiinstlervase 60,00 €
Transparentes Kristallglas mit umlaufend eingeschmolzenen, bunten,
schwarzgeaderten Farbfeldern. Ovoider Korpus mit kurzem Hals und

ausgestelltem Mundungsrand. Leicht nach innen gezogener Boden mit

AbriBmarke. Entwurf wohl Vittorio Ferro (Friiher Meister bei Fratelli

Toso). H. ca. 12,5 cm.

Murano Murrinen-Flakon 25,00 €
Transparentes Kristallglas mit umlaufend eingeschmolzenen, bunten

Murrinen. Zweifach gebauchter Korpus, sog. Doppelkiirbis-Form, mit

kurzem Hals und ausgestelltem Mindungsrand. Gedrehter Blattstdpsel mit
Goldpulverzier. Leicht nach innen gezogener Boden mit AbriBmarke. H.

ca. 13 cm.

Unbekannter Kiinstler; Blumen-Stilleben o.L.
Ol/Lw. Bunter BlumenstrauR. Gerahmt. H. ca. 13 cm, B. ca. 18 cm.

Unbekannter Kiinstler; Blumen-Stilleben o.L.
Ol/Lw. BlumenstrauB in Gelb- und Rotténen, in hoher Vase dekoriert.
Gerahmt (besch.). H. ca. 18 cm, B. ca. 13 cm.

Becker, U.; FluBlandschaft o.L.
Ol/Holz. Unter sommerlich bewdlktem Himmel, FluRlandschaft mit reich
bewachsenem Ufer in satten Farben. Gerahmt (best.). Rs. unten sign. U.

Becker. H. ca. 20 cm, B. ca. 25 cm.

l_anekannter Kiinstler, Blumen-Stilleben o.L.
Ol/Lw. Bunter Blumenstraul} in bauchiger Vase. Gerahmt. H. ca. 18 cm,
B.ca. 13 cm.

Lang, E.; Weinprobe o.L.
Ol/Malplatte. Ménch bei der Weinprobe, vor den Fassern auf einer

Treppe sitzend. Gerahmt. Lks. unten sign. E. Lang. H. ca. 10 cm, B.

ca. 14,5 cm.

Unbekannter Kiinstler; Segelboot 15,00 €
Ol/Lw. Segelboot auf See, im Hintergrund stilisierte Stadtkulisse.
Gerahmt. H. ca. 20 cm, B. ca. 25 cm.

Unbekannter Kiinstler; Segelboot 15,00 €
Ol/Lw. In bunter Malerei, Segelboot auf See. Gerahmt. H. ca. 25 cm, B.
ca. 20 cm.

Unbekannter Kiinstler; Landschaftsminiatur 15,00 €
Ol/Hartfaserplatte. Sommerliche Gebirgslandschaft. Gerahmt (best.). H.
u.B.ca.6cm.

Unbekannter Kiinstler; Landschaftsminiatur 15,00 €
Ol/Hartfaserplatte. Sommerliche Gebirgslandschaft mit See im
Vordergrund. Gerahmt. H. ca. 5,5 cm, B. ca. 6 cm.
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W 825 Unbekannter Kiinstler; Schiff 15,00 €
Ol/Lw. Segelschiff auf hoher See. Gerahmt. H. ca. 25 cm, B. ca. 20 cm.

o

826 Unbekannter Kiinstler; Schiff 15,00 €
Ol/Lw. Segelschiff auf hoher See. Gerahmt. H. ca. 20 cm, B. ca. 25 cm.

827 Unbekannter Kiinstler; Landschaftsgemilde 15,00 €
Ol/Lw. Frihsommerliche Landschaft mit unbefestigtem Weg im
Vordergrund. Gerahmt (besch.). H. ca. 20 cm, B. ca. 25 cm.

828 Unleserlich sign.; Landschaftsgemalde 15,00 €
Ol/Holz. Landwirtschaftliches Anwesen in spatsommerlicher Landschaft
mit Personenstaffage. Gerahmt. Rs. unten unleserl. sign. H. ca. 20 cm,

B.ca.25cm.

829 Unleserl. sign.; Landschaftsgemalde 15,00 €
Ol/Lw. Sommerliche, felsige Landschaft mit Wirtschaftshiitte am
Wegesrand und Personenstaffage. Gerahmt (besch.). H. ca. 20 cm, B. ca.

25 cm.

830 Unleserl. sign.; Landschaftsgemalde 15,00 €
Ol/Lw. Vieh am FluBlauf, inmitten spatsommerlicher Landschaft.

Gerahmt. Lks. unten unleserl. sign. H. ca. 20 cm, B. ca. 25 cm.

831 Unbekannter Kiinstler, Stilleben 15,00 €
Ol/Lw. Stilleben u. a. mit Biichern, Krug, Friichten und Leuchter, auf
Tisch mit blauer Tischdecke dekoriert. Gerahmt. H. ca. 40 cm, B. ca.

50 cm.

832 Unbekannter Kiinstler, Stilleben 15,00 €
Ol/Lw. Stilleben u. a. mit Krug, zweiarmigem Leuchter und Geige, auf
Tisch mit blauer Tischdecke dekoriert. Gerahmt. H. ca. 50 cm, B. ca.

40 cm.

833 Unbekannter Landschaftsmaler; Gehoft 15,00 €
Ol/Lw. In herbstlicher Landschaft, Gehéft an einer Briicke, FluR im
Vordergrund. Gerahmt. H. ca. 40 cm, B. ca. 50 cm.

834 Unbekannter Landschaftsmaler; Halballee 15,00 €
Ol/Lw. In frihsommerlicher Darstellung, Baumreihe am Wegesrand. Im
Vordergrund Holzbriicke Uber stehendem Gewasser. Gerahmt. H. ca. 40 cm,

B.ca. 50 cm.

835 Unbekannter Landschaftsmaler; Frankische Miihle 15,00 €
Ol/Lw. Blick auf eine Frankische Miihle mit Wasserrad, Angler am Ufer
sitzend. Gerahmt. Rs. unten monogr. H-L (0. &.) sowie unleserl.
datiert. H. ca. 30 cm, B. ca. 40 cm.

836 Joseph, Hans-Lothar; Gebirgslandschaft 15,00 €
Ol/Malplatte. Sommerliche Gebirgslandschaft mit landwirtschaftlichem
Anwesen und prachtigem Gebirgsmassiv im Hintergrund. Gerahmt. Rs.
unten sign. H.-L. Joseph und dat. 2/(19)78. H. ca. 30 cm, B. ca. 40
cm.

837 Unbek. Kiinstler; Strassenszene 15,00 €
Ol/Lw. Farbenfrohe, lebendige Strassenszene, Verkaufsstande zwischen
Alleebdumen. Wohl La Rambla in Barcelona. Gerahmt. Rs. unten unleserl.
sign., H. ca. 46 cm, B. ca. 55 cm.

838 Unbekannter Kiinstler; Strassenszene 15,00 €
Ol/Lw. Farbenfrohe, lebendige Strassenszene, Blumenstande zwischen
Alleebaumen. Gerahmt. Rs. unten unleserl. sign., H. ca. 46 cm, B. ca.

55 cm.
839 Unbekannter Kiinstler; Stilleben 40,00 €

Ol/Lw. GroRformatiges Stilleben mit Friichten und BlumenstrauR in
eiférmiger Vase. Prunkvoll gerahmt. H. ca. 100 cm, B. ca. 79 cm.



Objektliste Auktion Nr. 25 vom 28.05.2010 bis 29.05.2010

Kat. Nr.

Objekt

Limit

840

841

842

843

844

845

846

847

848

849

850

851

852

853

854

855

Unbekannter Kiinstler; Blumen-Stilleben
Ol/Lw. Grof¥formatiges Stilleben mit rot-weiRem BlumenstrauB in
Henkelvase. Prunkvoll gerahmt (besch.). H. ca. 100 cm, B. ca. 76 cm.

Unbekannter Kiinstler; FluBlandschaft
Ol/Lw. Flul® mit Briicke inmitten einer sommerlichen Landschaft. Gerahmt
(besch.). H. ca. 40 cm, B. ca. 50 cm.

Unbekannter Kiinstler; Blumen-Stilleben
Ol/Lw. GroRformatiges Stilleben, bunter Sommerblumenstraul in Vase. Im
Prunkrahmen. H. ca. 100 cm, B. ca. 79 cm.

Betes; Blumenstilleben
Ol/Lw. Sommerblumenstrauf3, in Vase dekoriert. Gerahmt. Rs. unten
sign., H. ca. 27 cm, B. ca. 22 cm.

Betes; Blumenstilleben
Ol/Lw. Bunter BlumenstrauR, in Korb dekoriert. Gerahmt. Rs. unten
sign., H. ca. 22 cm, B. ca. 27 cm.

L__lnbekannter Blumenmaler; Stilleben
Ol/Lw. Blumenstrauf’ in Gelb-Orangetdnen in bauchiger Vase. Gerahmt. H.
ca. 60 cm, B. ca. 45 cm.

l_)nbekannter Blumenmaler; Stilleben
Ol/Lw. Farbenfroher, prachtiger Blumenstrauf3 in rundem Gefal. Gerahmt.
H. ca. 60 cm, B. ca. 45 cm.

l_)nbekannter Blumenmaler; Stilleben
Ol/Lw. Blumenstrauf’ in Kugelvase. Gerahmt. H. ca. 45 cm, B. ca. 60 cm.

Unbekannter Blumenmaler; Stilleben

Ol/Lw. Ol/Lw. Bunter Sommerblumenstraul in bauchiger Vase. Gerahmt. H.

ca. 45 cm, B. ca. 60 cm.

Unbekannter Landschaftsmaler; FluBlandschaft
Ol/Lw. Sommerliche FluRlandschaft mit reich bewachsenem Ufer. Im
Prunkrahmen. H. ca. 45 cm, B. ca. 60 cm.

Unbekannter Landschaftsmaler; Gebirgslandschaft
Ol/Lw. Stillgewasser, von Baumen umgeben. Im Hintergrund
Gebirgsmassiv. Im Prunkrahmen. H. ca. 45 cm, B. ca. 60 cm.

Unbekannter Kiinstler; Landschaftsgemalde
Ol/Lw. Gebaude am Wegesrand. Im Prunkrahmen. H. ca. 45 cm, B. ca. 60
cm.

Unbekannter Kiinstler; Herbstlandschaft
Ol/Lw. Herbstliche Waldlandschaft mit Bach. Prunkvoll gerahmt. H. ca.
45 cm, B. ca. 60 cm.

Burnett; StraBenszene
Ol/Lw. Stadtische Strallenszene mit alten Gebauden und Spaziergangern.
Gerahmt. Lks. unten sign. Burnett. H. ca. 20 cm, B. ca. 25 cm.

Burnett; StraBenszene
Ol/Lw. Stadtische Strallenszene mit alten Gebauden und Spaziergangern.
Gerahmt. Rs. unten sign. Burnett. H. ca. 20 cm, B. ca. 25 cm.

Becker, U.; Landschaftsgemalde

Ol/Holz. Hochformatige Herbstlandschaft mit Wandersmann im
Vordergrund. In der Ferne erkennbare Kirchturmspitze. Gerahmt. Lks.
unten sign. U. Becker. H. ca. 25 cm, B. ca. 20 cm.

40,00 €

15,00 €

40,00 €

15,00 €

20,00 €

20,00 €

20,00 €

20,00 €

15,00 €

20,00 €

20,00 €

15,00 €
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A

I ‘

856

857

858

859

860

861

862

863

864

865

866

867

868

Unleserl. sign.; Wirtschaftshiitte

Ol/Malkarton. Auf einer Anhéhe liegende Wirtschaftshitte in
sommerlicher Landschaft. Gerahmt. Lks. unten unleserl. sign., H. ca.
12 cm, B. ca. 15 cm.

SchieBl; Landschaftsgemilde

Ol/Lw. Blick auf ein Gebirgsmassiv, im Vordergrund stehendes Gewasser,
von Bdumen umgeben. Gerahmt. Rs. unten sign. Schief3l. H. ca. 60 cm, B.
ca. 80 cm.

Schumann, H. P.; Bauernhofe bei Mittenwald

Ol/Malkarton. Bauernhéfe bei Mittenwald, im Hintergrund
Karwendelgebirge. Gerahmt. Lks. unten sign. HP. Schumann. H. ca. 50
cm, B. ca. 60 cm.

Joseph, Hans-Lothar; Blumenstilleben

Ol/Malkarton. Sonnen- und Mohnblumenstrauft in bauchiger Vase. Gerahmt.
Rs. unten sign. u. dat. H.-L. Joseph 12/(19)78. H. ca. 40 cm, B. ca.

30 cm.

Unbekannter Landschaftsmaler; FluBmiindung
Ol/Lw. Blick von einer Anhdhe auf eine FluBmiindung in sommerlicher
Landschaft. Personenstaffage. Gerahmt. H. ca. 40 cm, B. ca. 50 cm.

L__anekannter Blumenmaler; Stilleben
Ol/Lw. Buntes Blumenbouquet in bemaltem Steinzeug-Gefalt. Gerahmt. H.
ca. 40 cm, B. ca. 50 cm.

Meyer; Miinchen
Ol/Lw. Miinchener Stadtansicht mit Marktszene und Liebfrauenkirche im
Hintergrund. Lks. unten sign., gerahmt. H. ca. 80 cm, B. ca. 70 cm.

Schaale, Inge; Schéne im Ruderboot

* 1915 in Minchen. Mischtechnik/Papier. In sommerlicher Landschaft,
Schoénheit mit Begleitung im Ruderboot, dies gerade vom reich
bewachsenen Ufer ablegend. Hinter Glas und Passepartout gerahmt. Lks.
unten sign. u. dat. I. Schaale 1986. Ausschnitt H. ca. 39 cm, B. ca.

48 cm.

Schaale, Inge; Rittersporn

* 1915 in Miinchen. Ol/Hartfaserplatte. Blihende Sommerwiese mit
Rittersporn im Vordergrund. Gerahmt. Lks. unten sign. u. dat. I.
Schaale 1995. H. ca. 53 cm, B. ca. 43 cm.

Berger, H.; Alter Weiher

Ol/Malplatte. Blick auf ein Gewasser mit sumpfigem Ufer, wohl Dachauer
Moos. Lks. unten sign. H. Berger, Minchen. Verso mit Aufkleber "Alter
Weiher H. Berger". Alterssp., wohl um 1930, H. ca. 45 cm, B. ca. 40

cm.

Miniatur

Wohl Tempera. Ovale Plakette mit feiner Malerei, Fuhrwerk mit
Zugtieren und Personenstaffage, ca. 3 cm x 2 cm. In schwarzem,
rechteckigem Rahmen mit ovalem Ausschnitt, H. ca. 5 cm, B. ca. 6,5 cm.
Rahmen riickseitig mit Klebertickstanden.

Miniaturist

Tempera/Elfenbein. Brustbild der Fanny (Franziska) Elf3ler.
Hochrechteckiger Elfenbeinrahmen mit hochovalem Bildausschnitt.
Gesamth. ca. 10,5 cm, B. ca. 8,5 cm.

Handler, Paul; Christus

* 15.08.1833 Altenweddingen, T 15.08.1903 Bethel. Ol/Malkarton.

Christus im roten Gewand, mit Dornenkrone und Palmwedel. Im Rahmen der
Zeit (besch.). Rs. unten sign. u. dat. Paul Handler, Berlin 1899. H.

ca. 36 cm, B. ca. 19 cm. Lit.: Thieme-Becker, Bétticher. Anm.: Schiiler

der Berliner und Dusseldorfer Akademie. Vertreter eines streng

religiésen Stils, den er durch ein leuchtendes Korlorit hebt. Bilder

von ihm in zahlreichen Kirchen.

15,00 €

30,00 €

30,00 €

15,00 €

20,00 €

15,00 €

250,00 €

80,00 €

60,00 €

40,00 €

20,00 €

490,00 €
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870

871

872

873

874

875

y/ 876

877

878

Holsteyn; Blumen-Stilleben
Ol/Lw. Blumenstrauf} in Vase. Gerahmt. Rs. unten sing. Holsteyn. H. ca.
50 cm, B. ca. 40 cm.

Reinhold; Heuernte

Ol/Holz. Bauern mit Fuhrwerk bei der Heuernte. Im Hintergrund
Gebirgskette mit verschneiten Gipfeln, Gewitter im Anzug. Gerahmt.
Lks. unten sign. Reinhold. H. ca. 30 cm, B. ca. 40 cm.

Schleich, Eduard; Gebirgsansicht

* 1812 Haarbach, 1 1874 Miinchen. OL/Malkarton. Blick auf ein
Gebirgsmassiv, im Vordergrund See mit Uferbewuchs. Gerahmt. Lks. unten
sign. Ed. Schleich. Alterssp., H. ca. 23 cm, B. ca. 35 cm.

Wiedemann; Gebirgslandschaft

Ol/Lw. GroRformatige, spatsommerliche Landschaft mit Blick auf ein
prachtiges Gebirgsmassiv. Lks. unten sign. H. ca. 60 cm, B. ca. 120
cm.

Fuchs, Ernst; Soldat im Profil

*13.02.1930 Wien. Farbserigraphie. Kopfbildnis eines Soldaten im

Profil. Rs. unten mit Bleistiftsignatur. H. ca. 47 cm, B. ca. 45 cm.

Blatt H. ca. 84 cm, B. ca. 59 cm. Lit.: Vollmer. Anm.: Maler,

Graphiker und Bildhauer. Ernst Fuchs ist der Begriinder und

bedeutendste Vertreter der Wiener Schule des Phantastischen Realismus,
der im Surrealismus und Symbolismus wurzelt.

Fuchs, Ernst; Schénheit

*13.02.1930 Wien. Farbserigraphie. Schénheit, hier als Halbfigur
dargestellt. Rs. unten mit Bleistiftsignatur. H. ca. 58 cm, B. ca. 42

cm. Blatt H. ca. 84 cm, B. ca. 59 cm. Lit.: Vollmer. Anm.: Maler,

Graphiker und Bildhauer. Ernst Fuchs ist der Begriinder und

bedeutendste Vertreter der Wiener Schule des Phantastischen Realismus,
der im Surrealismus und Symbolismus wurzelt.

Tafelmaier, Walter; Abstrakt

* 1935 Minchen. Radierung. Abstrahierende Personendarstellung. Hinter
Glas und Passepartout fein gerahmt. Verso Vita des Kinstlers. Unten
mittig sign. u. dat. (19)67 (?) sowie num. Ausschnitt H. ca. 16 cm, B.

ca. 16 cm, Gesamth. ca. 52 cm, B. ca. 38,5 cm. Anm.: Studium an der
Akademie der Bildenden Kiinste, Minchen. Arbeiten u. a. in der
Grafischen Sammlung Minchen und im Stadtmuseum Minchen.

Tafelmaier, Walter; Abstrakt

* 1935 Minchen. Radierung. Blick durch ein Fenster nach drauf3en in
abstrahierender Darstellung. Hinter Glas und Passepartout fein

gerahmt. Verso Vita des Kiinstlers. Rs. unten sign. und num. 68/102.
Ausschnitt H. ca. 26 cm, B. ca. 21 cm, Gesamth. ca. 57 cm, B. ca. 42

cm. Anm.: Studium an der Akademie der Bildenden Kinste, Minchen.
Arbeiten u. a. in der Grafischen Sammlung Minchen und im Stadtmuseum
Munchen.

Gaudnek, Prof. Dr. Walter; Komposition mit Eule

* 1931 in Fleyh, Bbhmen-Tschechien. Farblithographie, erster Andruck.
Farbenfrohe Komposition mit Eule und Labyrinth. Geknickt. Rs. unten
sign. und dat. (19)86. sowie bez. E. A. Gesamth. ca. 102 cm, B. ca. 74
cm. Anm.: Moderner Kiinstler und Kunstprofessor an der University of
Central Florida in Orlando. Gaudnek gehért seit den 1970er Jahren zu
den Hauptvertretern der Pop-Art.

Gaudnek, Prof. Dr. Walter; Komposition mit Labyrinth

* 1931 in Fleyh, Bbhmen-Tschechien. Farblithographie, erster Andruck.
Farbenfrohe Komposition mit Frauenkopf, Sonne und Labyrinth. Geknickt.
Rs. unten sign. und dat. (19)86. sowie bez. E. A. Gesamth. ca. 102 cm,

B. ca. 74 cm. Anm.: Moderner Kiinstler und Kunstprofessor an der
University of Central Florida in Orlando. Gaudnek gehért seit den

1970er Jahren zu den Hauptvertretern der Pop-Art.

40,00 €

30,00 €

60,00 €

20,00 €

90,00 €

90,00 €

80,00 €

80,00 €

70,00 €

70,00 €
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879 Schnurrer, Knut; Erotische Darstellung 35,00 €
Erotische Darstellung in schwarz-weil3. Alterssp., Rand knittrig und
etwas eingerissen. Rs. unten mit Bleistiftsignatur sowie dat. (19)59
u. bez. Handdruck No. 10. Ausschnitt H. ca. 54 cm, B. ca. 30 cm.

880 Geisselmann, Agidius; Geometrische Formen 100,00 €
* 1935 Altusried. Farbserigraphie. Bunte, geometrische Formen. Hinter
Glas gerahmt. Rs. unten mit Bleistift sign. sowie num. 9/80. H. ca. 50
cm, B.ca. 70 cm.

881 Geisselmann, Agidius; Geometrische Formen 100,00 €
* 1935 Altusried. Farbserigraphie. Mehrfarbige, geometrische Formen.
Hinter Glas gerahmt. Rs. unten mit Bleistift sign. sowie num. 9/80. H.
ca. 50 cm, B. ca. 70 cm.

882 Geisselmann, Agidius; Geometrische Formen 100,00 €
* 1935 Altusried. Farbserigraphie. Mehrfarbige, geometrische Formen.
Hinter Glas gerahmt. Rs. unten mit Bleistift sign. sowie num. 9/80. H.
ca. 70 cm, B. ca. 50 cm.

883 Geisselmann, Agidius zugeschr.; Geometrische Formen 55,00 €
* 1935 Altusried. Farbserigraphie. Bunte, geometrische Formen. H. ca.
50 cm, B. ca. 70 cm.

884 Geisselmann, Agidius zugeschr.; Geometrische Formen 55,00 €
* 1935 Altusried. Farbserigraphie. Bunte, geometrische Formen. H. ca.
50 cm, B.ca. 70 cm.

885 Gerster, Karl; Farbfelder 55,00 €
Farbserigraphie. Farbfelder in rot und violett. Rs. unten mit
Bleistiftsignatur. Hinter Glas gerahmt. Ausschnitt H. ca. 60 cm, B.

ca. 60 cm.

886 Kunstdruck "Der Regenschirm” 30,00 €
Kunstdruck/Lw. "Der Regenschrim" nach Monet. Gerahmt. H. ca. 40 cm, B.
ca. 30 cm.

887 Kunstdruck "Harebells™ 80,00 €

Kunstdruck/Lw. Kleines Madchen mit Hut und Blumenkorb. "Harebells"
nach Sigismund Goetze. Gerahmt. H. ca. 40 cm, B. ca. 26 cm.

888 Ridinger, Johann Elias; Paradies 160,00 €
Kupferstiche. Das Paradies, hier in vier Blattern. Jew. unter Textband
bez. Joh. El. Ridinger inv. del. fec. et. excud. Aug. Vind. 2 Stiick
hinter Glas gerahmt, 2 Stiick auf Pappkarton aufgezogen. Jew. fleckig
sowie tlw. rissig. Ausschnitt H. ca. 39 cm, B. ca. 54 cm. Lit.:
Thieme-Becker.
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Die oben und umstehend eingetragenen Gebote sind bindend. MaBgeblich ist immer die eingesetzte Katalognummer. Aufgeld und die jeweils gultige ges. Mehrwertsteuer
ist nicht enthalten. Die schriftlich erteilten Gebote werden zu den im Katalog enthaltenen Versteigerungsbedingungen ohne weitere Spesen fir den Auftraggeber
ausgefiihrt. Ich habe mich vom Zustand der von mir bebotenen Objekte persénlich Uberzeugt, spatere Reklamationen sind deBhalb ausgeschlossen. Werden die
angegebenen Hdochstlimite in der Auktion nicht erreicht, so erfolgt der Zuschlag und die Berechnung entsprechend niedriger. Die Benachrichtigung des Auftraggebers
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Versteigerungsbedingungen

Nachfolgende Versteigerungsbedingungen werden mit der persénlichen, schriftlichen oder telefonischen Teilnahme an unseren Auktionen als verbindlich vereinbart
anerkannt. Kaufvertrage kommen durch den Zuschlag nach MalRgabe der nachfolgenden Bestimmungen zustande.

1. Die Versteigerung erfolgt freiwillig im Namen und auf Rechnung des jeweiligen Auftraggebers, mit Ausnahme der Eigenware, die im Einlieferungsverzeichnis immer mit
der Ziffer 1 gekennzeichnet ist. Mit den Ziffern wird der jeweilige Besitzer bzw. Auftraggeber im Einlieferungsverzeichnis kenntlich gemacht. Gegenstéande welche ohne
eine Limitvorgabe aufgerufen werden, beginnen bei 10 Euro, falls nicht mehrere héhere Schriftliche Gebote vorliegen. Gesteigert wird ausschlieBlich in EURO

2. Alle zur Versteigerung gelangenden Gegensténde kénnen zu den angegebenen Vorbesichtigungszeiten, in der Regel 5 Tage vor der Auktion, besichtigt und auch
gepruft werden, es besteht Obliegenheit zur Vorbesichtigung. Es handelt sich hierbei jeweils um gebrauchte Objekte. Alle Katalogbeschreibungen und Literaturverweise
werden stets nach bestem Wissen und Gewissen vorgenommen, es sind jedoch ausschlieflich Meinungsauferungen und keine zugesicherten Eigenschaften. Die
Objektbeschreibungen beruhen zum Teil auf den Angaben des Auftraggebers. Verkauft wird immer unter Ausschluss der Gewahrleistung, dies gilt insbesondere fiir alle
offenen oder versteckten Mangel aller Art. Signaturen, Marken, Punzen u. a. werden abgelesen, aber nicht gepruft, Irtum vorbehalten. Bei Zeitschriften, Buchern,
Serienwerken und Konvoluten kann trotz sorgféltiger Bearbeitung keine Garantie fur Vollstandigkeit ibernommen werden. Der Versteigerer erklart sich jedoch bereit,
rechtzeitig vorgetragene Mangel innerhalb der gesetzlichen Gewahrleistungsfrist nach Maéglichkeit dem Einlieferer zu tibermitteln und in einzelnen Fallen, z.B. bei dem
Verdacht der Falschung, die Interessen des Ersteigerers beim Einlieferer geltend zu machen. Voraussetzung hierfiir ist jedoch die Vorlage einer Expertise eines
anerkannten Sachverstandigen, bis spatestens 4 Wochen nach der Auktion, dessen Kosten der Reklamierende zu tragen hat. Der Anspruch auf das gezahlte Aufgeld,
das Porto sowie der Verpackungspauschale bleibt in jedem Fall bestehen. Defekte oder Beschadigungen an Rahmen oder Verglasungen aller Art werden meist nicht
erwdhnt. Rahmen oder Verglasungen werden in der Regel als kostenlose Zugabe angesehen und sind nicht in der Bewertung der Limitpreise einbezogen. Ewtl.
auftretende Defekte, auch spatere, berechtigen nicht zur Reklamation. Alle Objekte werden stets in dem Zustand versteigert, in dem sie sich im Moment des Zuschlags
befinden. Das Fehlen eines Hinweises besagt nicht, dass sich der Gegenstand in einwandfreiem Zustand befindet oder frei von Fehlern bzw. Méngeln ist. Der jeweilige
Zustand der einzelnen Objekte, Beschadigungen sowie eventuelle Alters- und Gebrauchsspuren sind im Limitpreis in der Regel schon beriicksichtigt worden.

3. Das Auktionshaus haftet bei Leistungsstdrungen nur bei Vorsatz oder bei grober Fahrlassigkeit, dies gilt stets auch fur seine Erflillungs- und Verrichtungsgehilfen.

4. Der Versteigerer behélt sich jederzeit das Recht vor, Nummern auRerhalb der Reihenfolge des Kataloges anzubieten, zu trennen oder zu vereinen oder ohne Angabe
von Grinden ganz zuriickzuziehen.

5. Der Zuschlag wird immer dann an den Hochstbietenden erteilt, wenn nach dreimaligem Aufruf eines Gebotes kein hoheres Gebot abgegeben wird. Abgegebene
Gebote, auch schriftliche, sind unwiderruflich. Verbindlich sind ausschlieRlich die angegebenen Katalog Nr./Los. Nr. und nicht der Titel, die Beschreibung des jeweiligen
Objektes oder Bildunterschriften bzw. Bildnummern. Fur fehlende oder falsche Einblendungen von Objektfotos im Onlinekatalog oder wéahrend der Auktion wird keine
Haftung ibernommen. Der Versteigerer kann sich im Namen des Auftraggebers den Zuschlag auch vorbehalten oder gegebenenfalls verweigern, es bedarf hierzu keiner
Begriindung.

6. Der Zuschlag verpflichtet den jeweiligen Kéufer dann auch zur Abnahme des ersteigerten Objektes. Mit der Erteilung des Zuschlages geht die Gefahr fur Schaden
und/oder den Verlust auf den K&ufer Uber. Das Eigentum an der versteigerten Sache geht aber erst mit der vollstdndigen Bezahlung aller Forderungen des
Auktionshauses Theilmann an den Kéufer tber. Fur die Erfullung des Kaufvertrages haftet als Gesamtschuldner immer derjenige, dem die Bieternummer ausgehandigt
wurde, auch wenn dieser nur als Vertreter des Kéufers tétig gewesen ist.

7. Wird das mit dem Einlieferer vereinbarte Limit nicht erreicht, erfolgt ein Zuschlag gegebenenfalls auch unter Vorbehalt. Das Angebot an das Publikum zum Limit zu
bieten bleibt jedoch immer noch bestehen. Das Objekt kann auch bei einem spéateren Nachgebot zum angegebenen Limit/Aufrufpreis abgegeben werden.

8. Zum Zuschlagspreis ist das Aufgeld von 18 % an den Versteigerer zu entrichten, zzgl. der auf das Aufgeld anfallenden jeweils giltigen gesetzlichen Mehrwertsteuer.
Der Kaufer ist zur Vorleistung verpflichtet. Ubergabe- und Ubereignungspflicht des Verkaufers ist an dessen Sitz zu erfilllen, es handelt sich hierbei um eine Holschuld.
Alle Forderungen auswartiger Kéufer, die schriftlich oder telefonisch geboten haben, werden mit Rechnungsstellung sofort zur Zahlung fallig.

9. Bei Zahlungsverzug ist der Kaufer verpflichtet an das Auktionshaus Theilmann Verzugszinsen in Hohe von 7 % tber dem jeweiligen Basiszinssatz der Europaischen
Zentralbank an zu bezahlen. Das Auktionshaus Theilmann kann mit der zweiten Mahnung auch einen S&umniszuschlag in Héhe von 3,5 % der Gesamtforderung
erheben. Der Versteigerer kann bei Zahlungsverzug wahlweise Erfillung des Kaufvertrages oder Schadensersatz wegen Nichterfillung verlangen. In letzterem Fall
verliert der Kéufer seine Rechte aus dem Zuschlag. Das Ersteigerungsgut kann dann in einer weiteren Auktion noch einmal versteigert werden. Fir einen evtl. Mindererl6s
haftet der Kéufer gegentiber dem Auktionshaus Theilmann, auf einen Mehrerl6s hat er jedoch keinen Anspruch.

10. Alle ersteigerten Gegenstande werden immer erst nach vollsténdiger Begleichung aller offenen Forderungen des Auktionshauses Theilmann herausgegeben.

11. Der Erwerber verpflichtet sich, die ersteigerten Gegenstande innerhalb von 7 Tagen nach Auktionsende abzuholen oder aber die Abholung auf seine Kosten zu
beauftragen. Das Auktionshaus Theilmann Gbernimmt jedoch keine Haftung fur den Verlust und/oder der Beschadigungen der ersteigerten Objekte. Der Paketversand
aller ersteigerten Gegenstéande erfolgt stets auf Kosten und Gefahr des Erwerbers nach dessen schriftlicher oder mindlicher Versandanweisung. Der Versand erfolgt stets
als versichertes Paket (Versicherungssumme 500 € je Paket). Evtl. entstandene Transportschaden sind ausschlieBlich dem jeweiligen Transportunternehmen gegentiber
geltend zu machen. Wir erheben neben den allgemeinen Portokosten eine Versandkostenpauschale von 5 bis 50 € je Paket und Verpackungsaufwand zzgl. ges. MwSt.
Der Ersteigerer ist verpflichtet, nicht paketfahiges Ersteigerungsgut selbst abzuholen oder einen Transporteur auf seine Kosten mit der Abholung zu beauftragen. Nach
Ablauf von 14 Tagen ist der Versteigerer ohne weitere Ankiindigung berechtigt, die Sache auf Kosten des Erwerbers bei sich einzulagern, wofir pro Objekt und Tag eine
Kostenpauschale von bis zu 5 € zzgl. ges. Mehrwertsteuer anfallen. Dem Ersteigerer bleibt es jedoch vorbehalten, nachzuweisen, dass Kosten nicht bzw. nicht in dieser
Hohe entstanden sind.

12. Schriftlich abgegebene Gebote sind unwiderruflich und werden vom Auktionshaus Theilmann stets im Interesse des Bieters durchgefihrt. Der auf dem
Auftragsformular vermerkte Preis gilt jeweils als Hochstgebot, der Zuschlag kann somit auch zu einem niedrigeren Preis erfolgen. Erteilte Bieterauftrage konnen nur dann
verbindlich ausgefuhrt werden, wenn sie einen Tag vor Auktionsbeginn vorliegen. Verbindlich sind ausschlief3lich die angegebenen Katalog Nr./Los. Nr. und nicht der Titel,
die Beschreibung des jeweiligen Objektes oder Bildunterschriften bzw. Bildnummern.

13. Telefongebote unter 200 € koénnen leider nicht beriicksichtig werden. Das Auktionshaus Klaus Theilmann haftet jedoch nicht fur das Zustandekommen oder
Aufrechterhaltung der Telefonverbindung. Verbindungen in das Festnetz der Deutschen Telekom werden kostenlos ausgefiihrt. Um telefonisch bieten zu kdnnen, mussen
Sie sich bis spatestens 3 Tage vor der Auktion registrieren lassen. Hierzu ist die schriftiche Anmeldung notwendig, Sie erhalten auf Anfrage das entsprechende Formular
sowie unsere gesonderten Bedingungen zugesandt. Telefonisch werden keine Gebote unter Limit angenommen.

14. Die Versteigerung von Objekten des Dritten Reiches erfolgt ausschlieBlich zu Zwecken der staatsburgerlichen Aufklarung, der Abwehr verfassungswidriger
Bestrebungen, der Lehre oder Forschung und der Berichterstattung Uiber die Vorgénge des Zeitgeschehens. Anwendung nach §86/86a StGB.

15. Der Versteigerer kann aus besonderen Grinden Personen jederzeit von der Auktion ausschliefen. Der Handel oder Tausch ist im Auktionshaus Theilmann generell
untersagt. Bei Zuwiderhandlungen wird Schadensersatz geltend gemacht und Hausverbot erteilt. Fotografieren, Film-, Video- oder Tonaufzeichnungen sind nur mit
schriftlicher Genehmigung erlaubt.

16. Die Versteigerungsbedingungen gelten entsprechend auch fir den Nachverkauf nach der Auktion und den Freihandverkauf.

17. Erfullungsort ist Pfaffenhofen an der Ilm. Sofern der Kaufer Kaufmann, Freiberufler oder Gewerbetreibender ist, ist Pfaffenhofen an der Ilm Gerichtsstand. Hat der
Kéaufer oder sein gesetzlicher Vertreter im Inland keinen Wohnsitz, ist ebenfalls Pfaffenhofen an der llm Gerichtsstand. Soweit vereinbart ist Gerichtsstand Pfaffenhofen an
der lim. Es gilt deutsches Recht unter Ausschluss des UN-Kaufrechts.

18. Sollten eine oder mehrere Bestimmungen der Versteigerungsbedingungen ganz o. teilweise unwirksam sein, so bleibt die Wirksamkeit der tibrigen davon unberihrt.
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